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NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
 
C. En las preguntas 25R, 25aR, 26R y 32R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria,
autonómica, nacional y/o europea, o aquellos cuyas menciones representan el 0,5% o más de las respuestas
espontáneas de las personas entrevistadas (aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos
en la categoría 'Otro partido').
 
D. En la pregunta 25aR la opción "Voto nulo" no figura entre las categorías preestablecidas en el cuestionario.
 
E. En las preguntas 25R y 25aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos, ICV
(Iniciativa per Catalunya-Verds) y Unidas Podemos, recogidas en Cataluña; la opción “NA+” incluye las menciones a PP,
Ciudadanos y UPN, recogidas en la Comunidad Foral de Navarra; en la provincia de Alicante/Alacant “Podemos” incluye
las menciones a Unidas Podemos, Podemos y EQUO; y en las provincias de Castellón/Castelló y Valencia/València la
opción “Compromís” recoge las menciones a Compromís y EQUO, y la opción “Podemos” las menciones a Unidas
Podemos y Podemos. La opción "IU" se muestra por separado. La variable VOTO+SIMPATÍA (P26a) sigue el mismo
criterio.
 
F. En las preguntas 31aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem y Unidas Podemos
recogidas en Cataluña; y la opción “NA+” incluye las menciones a PP, Ciudadanos y UPN, recogidas en la Comunidad
Foral de Navarra.
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,1 0,1 0,2 - 0,2 0,3 - 0,2 0,2 0,1
Buena 6,0 7,4 4,7 - 9,2 5,6 7,7 5,4 3,6 6,0
Regular 43,2 45,2 41,5 - 52,7 46,1 45,9 41,2 41,2 39,8
Mala 34,3 33,5 35,0 - 29,2 33,2 32,8 35,3 36,8 35,0
Muy mala 15,7 13,3 18,0 - 8,0 14,2 13,6 17,5 17,9 17,7
N.S. 0,6 0,4 0,7 100,0 0,7 0,5 0,1 0,4 0,2 1,4
N.C. 0,0 0,0 0,0 - - - - - 0,1 0,1
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 12,8 13,8 11,9 - 19,9 17,7 13,8 11,9 10,9 9,3
Igual 56,2 54,7 57,6 - 55,4 58,5 59,1 56,2 56,2 52,9
Peor 29,0 30,1 28,0 - 21,2 21,4 26,5 30,2 31,4 34,7
N.S. 1,9 1,2 2,6 100,0 3,3 2,3 0,5 1,5 1,2 3,1
N.C. 0,1 0,2 0,0 - 0,2 - 0,1 0,2 0,2 -
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 12,4 12,1 12,8 - 20,5 15,1 13,5 10,4 11,1 10,2
Igual 39,6 39,2 39,9 - 41,1 43,1 42,6 40,4 37,8 35,7
Peor 33,0 35,0 31,1 - 26,1 30,0 33,2 37,4 35,9 31,1
N.S. 14,8 13,5 15,9 100,0 12,3 11,4 10,7 11,5 15,0 22,7
N.C. 0,2 0,2 0,3 - - 0,3 0,1 0,4 0,2 0,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 1,1 1,5 0,8 - 1,1 2,1 1,2 0,6 1,0 1,0
Buena 33,5 34,4 32,7 - 41,7 36,6 38,4 32,3 30,6 28,7
Regular 48,1 47,8 48,4 - 39,5 45,4 45,5 48,1 49,3 53,1
Mala 13,1 12,2 14,0 - 13,4 13,5 10,6 14,1 13,8 13,5
Muy mala 3,6 3,6 3,7 - 3,3 1,8 3,9 4,3 4,7 3,3
N.S. 0,2 0,2 0,3 - 0,4 0,6 0,2 - 0,1 0,3
N.C. 0,3 0,4 0,3 100,0 0,4 - 0,2 0,5 0,5 0,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 16,7 17,2 16,3 - 36,2 33,4 23,9 14,6 8,3 4,1
Igual 64,7 64,2 65,3 - 50,0 53,0 61,5 65,0 70,0 74,2
Peor 10,1 10,1 10,0 - 3,8 5,5 8,3 11,5 13,4 12,3
N.S. 8,2 8,2 8,2 - 9,6 7,8 6,2 8,6 8,1 9,2
N.C. 0,3 0,2 0,2 100,0 0,4 0,3 0,2 0,4 0,2 0,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,3 0,3 0,3 - 0,2 0,4 0,5 0,1 0,2 0,3
Buena 2,1 2,4 1,8 - 2,7 1,9 2,1 1,2 2,0 2,8
Regular 19,0 18,3 19,6 - 27,9 18,4 17,5 19,0 17,1 18,9
Mala 39,6 41,2 38,1 100,0 41,3 41,5 39,7 36,1 41,6 39,5
Muy mala 37,3 36,9 37,8 - 26,1 36,6 39,4 42,7 38,1 34,9
N.S. 1,5 0,8 2,1 - 1,8 1,2 0,7 0,6 0,9 3,3
N.C. 0,2 0,1 0,3 - - 0,1 0,1 0,3 0,1 0,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 5,7 6,0 5,4 - 8,9 5,4 5,2 5,5 5,1 5,8
Igual 51,9 51,4 52,3 100,0 53,1 51,3 52,9 53,7 54,4 48,0
Peor 39,4 40,7 38,2 - 33,5 40,4 39,9 38,6 39,0 41,2
N.S. 2,8 1,6 3,8 - 4,2 2,6 1,6 2,0 1,4 4,8
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,3 0,4 0,3 0,1 0,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 14,7 15,4 14,1 - 17,2 15,7 15,8 15,1 13,4 13,2
Igual 37,5 37,8 37,2 100,0 42,0 42,5 39,4 38,8 36,5 31,7
Peor 28,3 29,8 26,8 - 24,8 27,6 29,8 29,1 30,6 26,3
N.S. 19,2 16,7 21,6 - 15,8 14,1 14,7 16,4 19,3 28,4
N.C. 0,3 0,3 0,3 - 0,2 0,1 0,3 0,5 0,1 0,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Primer problema
El paro 36,2 36,0 36,4 - 27,5 28,2 35,2 38,1 42,3 38,3
Las drogas 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,1 0,1 0,1
La inseguridad ciudadana 1,1 0,9 1,3 - 0,4 0,3 0,8 1,1 1,2 2,0
Las infraestructuras 0,0 0,1 - - - - 0,1 - - 0,1
La sanidad 2,7 1,6 3,8 - 1,8 3,9 2,9 1,7 2,8 3,0
La vivienda 0,5 0,5 0,5 - 0,4 0,8 0,8 0,3 0,3 0,5
Los problemas de índole económica 7,1 6,9 7,3 - 9,2 10,5 8,6 7,0 4,6 5,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,9 2,9 2,9 - 3,3 5,6 3,4 3,0 1,8 1,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,2 - - 0,2 - 0,1 - 0,2 0,1
La corrupción y el fraude 7,7 8,6 6,8 - 8,7 11,3 8,7 7,7 7,2 5,0
Las pensiones 1,8 1,5 2,0 - 0,9 0,6 0,5 0,5 1,7 4,5
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 21,7 23,6 19,8 - 19,4 22,6 22,5 23,7 20,2 20,7
Las guerras en general 0,0 - 0,0 - - - - - - 0,1
La Administración de Justicia 0,2 0,1 0,4 - 0,2 0,3 0,4 0,2 0,2 0,2
Los problemas de índole social 1,9 1,6 2,2 - 4,0 2,4 1,6 1,5 1,2 1,9
La inmigración 4,4 4,1 4,7 100,0 4,2 3,5 4,3 5,6 4,8 4,0
La violencia de género 1,0 0,3 1,7 - 2,0 1,0 0,6 0,7 1,1 1,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 0,2 0,4 - 0,7 0,1 0,2 0,2 0,3 0,5
La crisis de valores 0,4 0,4 0,4 - 0,2 0,5 - 0,4 0,6 0,6
La educación 0,9 0,7 1,0 - 3,8 0,9 1,1 0,4 0,4 0,4
Los problemas medioambientales 0,2 0,1 0,4 - 0,2 0,6 0,3 0,3 - 0,1
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,6 2,5 2,7 - 3,1 2,2 2,5 2,2 2,9 3,0
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
Los nacionalismos 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 - 0,2 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - 0,2
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 0,0 0,0 - - - - - 0,1 0,1
Estatutos de autonomía 0,1 0,1 - - - - 0,2 - 0,1 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - 0,0 - - - - 0,1 - -
"Los recortes" 0,0 0,0 0,0 - 0,2 0,1 - - - -
Los bancos 0,1 0,1 0,0 - 0,2 0,1 - 0,1 - -
La subida del IVA 0,1 0,1 - - 0,4 - - - - 0,1
Los desahucios 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - - 0,1 0,1 -
La Monarquía 0,1 0,2 0,0 - 0,2 0,1 0,1 0,2 - 0,1
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
Independencia de Cataluña 1,3 1,8 0,9 - 1,1 0,3 1,0 1,7 2,0 1,5
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,6 0,7 - 0,9 0,8 0,7 0,8 0,6 0,5
Problemas relacionados con autónomos/as 0,0 0,0 0,0 - - 0,1 - - - 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,2 0,2 - 0,1
Otras respuestas 2,1 2,5 1,7 - 3,3 1,9 2,2 1,6 2,2 2,0
Ninguno 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - - - - 0,2
N.S. 0,9 0,7 1,1 - 2,2 0,5 0,6 0,4 0,6 1,4
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,3 0,3 0,1 0,1 0,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 3



Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 15,3 15,0 15,6 - 10,7 14,9 14,8 18,8 17,1 13,3
Las drogas 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,1 - - 0,2
La inseguridad ciudadana 1,8 2,0 1,6 - 0,2 0,5 1,5 2,4 2,6 2,2
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,3 0,1 0,1 -
La sanidad 6,0 3,6 8,2 - 5,8 5,1 6,6 5,3 5,3 7,1
La vivienda 0,9 0,9 0,9 - 0,9 1,4 0,8 1,1 0,5 0,8
Los problemas de índole económica 10,8 11,7 10,0 - 12,9 12,5 10,9 11,9 11,0 8,3
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,5 5,3 5,6 - 7,4 7,3 8,1 5,8 3,9 2,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 0,0 0,0 - - - 0,1 - - 0,1
La corrupción y el fraude 10,3 11,9 8,8 - 10,7 11,0 10,3 9,1 10,8 10,4
Las pensiones 3,2 2,8 3,5 100,0 1,8 1,0 1,5 1,4 3,1 7,5
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 17,0 13,5 - 11,6 13,4 15,4 15,4 17,1 15,8
La Administración de Justicia 0,5 0,5 0,5 - 0,4 0,3 0,5 0,5 0,6 0,6
Los problemas de índole social 3,9 3,0 4,8 - 6,0 4,7 4,7 3,9 3,3 2,6
El racismo 0,1 0,0 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - 0,1
La inmigración 5,7 6,3 5,2 - 4,2 6,2 4,9 7,1 6,1 5,3
La violencia de género 2,5 1,5 3,4 - 4,2 2,3 2,2 2,3 2,6 2,4
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,6 0,4 - 0,2 0,5 0,2 0,5 0,5 0,6
La crisis de valores 0,3 0,4 0,3 - 0,7 0,6 0,4 0,4 - 0,3
La educación 2,1 1,3 2,7 - 5,6 3,0 2,3 1,2 1,7 1,3
Los problemas medioambientales 0,5 0,4 0,6 - 0,7 0,3 0,8 0,4 0,6 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,2 2,5 1,9 - 1,8 3,1 2,2 1,8 1,9 2,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 0,0 0,0 - - 0,1 0,1 - - -
Los nacionalismos 0,2 0,2 0,1 - - 0,1 0,1 0,3 0,2 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,0 0,2 - - 0,1 0,3 0,2 - 0,1
El terrorismo internacional 0,0 0,1 - - - - 0,1 - - 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
Estatutos de autonomía 0,1 0,2 - - - - 0,1 0,2 0,1 0,1
Reforma Laboral 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
"Los recortes" 0,0 0,0 - - - - - - 0,1 -
Los bancos 0,2 0,3 0,1 - - 0,5 0,2 0,4 0,1 -
La subida del IVA 0,3 0,3 0,2 - 0,2 0,3 0,4 0,3 0,3 0,1
Los desahucios 0,0 0,1 - - 0,2 - - - 0,1 -
El fraude fiscal 0,1 0,1 - - - - 0,2 - 0,2 -
Las hipotecas 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
La Monarquía 0,2 0,2 0,1 - 0,7 - 0,3 0,2 - 0,1
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,0 - - - - - 0,1 - -
Independencia de Cataluña 1,9 2,5 1,5 - 1,3 0,9 1,8 2,6 2,2 2,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 0,2 0,3 - 0,2 0,3 0,1 0,3 0,3 0,3
Emigración 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - - - 0,1 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,5 0,3 0,1 0,1 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 - - 0,2 0,1 0,1 - 0,1 -
Otras respuestas 1,9 2,0 1,7 - 2,0 1,8 1,8 2,1 1,7 1,9
Ninguno 0,3 0,2 0,4 - - 0,3 0,2 0,3 0,3 0,5
N.S. 1,5 1,2 1,8 - 1,8 1,4 1,4 0,9 1,4 2,1
N.C. 5,1 4,8 5,4 - 6,9 5,0 4,1 2,8 3,4 8,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 8,5 8,9 8,2 - 7,6 10,1 10,5 7,8 8,8 6,8
Las drogas 0,0 0,1 - - 0,2 - - - 0,1 -
La inseguridad ciudadana 2,3 2,5 2,2 - 0,4 1,4 2,3 2,6 3,1 2,7
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,1 0,2 0,2
La sanidad 5,0 3,8 6,2 - 3,6 5,3 4,0 6,2 5,5 5,0
La vivienda 1,0 1,1 0,9 - 0,4 1,0 1,5 0,9 0,9 0,9
Los problemas de índole económica 7,4 7,4 7,4 - 6,7 6,5 7,7 8,1 8,2 6,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,3 5,5 5,2 - 7,8 8,6 6,2 4,7 5,3 2,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,0 0,2 - - - 0,1 0,2 - 0,2
La corrupción y el fraude 7,1 7,8 6,5 - 5,8 7,2 7,2 7,1 8,0 6,9
Las pensiones 4,5 4,5 4,5 - 1,1 2,2 2,5 3,4 5,0 8,8
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,4 9,4 7,6 - 6,2 7,7 8,1 9,0 10,2 8,2
La Administración de Justicia 0,4 0,6 0,3 - 0,2 0,4 0,5 0,6 0,2 0,5
Los problemas de índole social 4,5 4,2 4,8 - 5,1 4,1 4,7 4,7 4,0 4,6
El racismo 0,1 0,1 0,1 - 0,4 0,4 - 0,1 - -
La inmigración 5,5 5,7 5,3 - 4,7 5,8 5,9 6,1 6,1 4,4
La violencia de género 3,1 2,0 4,1 - 4,5 3,6 3,5 3,3 2,0 2,6
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,4 0,6 - 0,9 0,4 0,1 0,4 0,9 0,7
La crisis de valores 0,4 0,5 0,3 - 0,2 0,3 0,4 0,3 0,4 0,5
La educación 2,7 2,2 3,2 - 4,0 2,8 4,2 3,9 1,2 1,3
Los problemas medioambientales 0,7 0,8 0,7 - 1,8 1,2 1,0 0,7 0,5 0,2
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 2,1 1,8 - 2,0 2,6 1,6 2,6 1,7 1,6
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 - 0,2 0,1 0,2 - - 0,1
Los nacionalismos 0,1 0,1 0,0 - - - 0,1 - 0,1 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,0 0,2 - - - 0,3 0,2 0,1 -
El terrorismo internacional 0,1 0,0 0,1 - - - 0,2 0,1 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,1 - - - - - 0,1 0,1
Estatutos de autonomía 0,1 0,1 0,0 - - 0,1 0,1 - - 0,1
"Los recortes" 0,1 0,0 0,1 - 0,2 - - 0,2 - -
Los bancos 0,0 0,1 - - - - - - 0,1 0,1
La subida del IVA 0,2 0,1 0,2 - - - 0,2 0,3 0,4 0,1
Los desahucios 0,1 0,0 0,1 - 0,4 0,1 - - - -
El fraude fiscal 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
La Monarquía 0,1 0,2 0,0 - - 0,1 - 0,3 0,1 0,1
Independencia de Cataluña 2,5 3,2 1,9 - 2,5 1,0 2,4 2,4 3,3 3,0
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,1 0,1 0,0 - - - - - 0,1 0,1
Emigración 0,0 0,0 - - - - - - - 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 0,1 0,1 - 0,2 0,1 - 0,1 - 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,2 0,2 - 0,4 0,3 0,2 0,1 0,3 0,2
Otras respuestas 2,2 2,1 2,3 - 3,6 2,3 2,5 2,6 2,1 1,2
Ninguno 0,9 1,2 0,7 - 0,9 0,5 0,8 0,9 0,9 1,3
N.S. 4,9 4,8 5,0 - 6,9 4,9 4,8 4,4 4,2 5,3
N.C. 18,4 18,0 18,8 100,0 20,8 18,7 16,3 15,7 15,7 23,1
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 60,0 59,8 60,2 - 45,8 53,3 60,6 64,7 68,1 58,4
Las drogas 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,1 0,1 0,1 0,2 0,3
La inseguridad ciudadana 5,3 5,4 5,1 - 1,1 2,2 4,6 6,1 7,0 6,9
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
Las infraestructuras 0,3 0,3 0,2 - - 0,1 0,5 0,2 0,3 0,3
La sanidad 13,8 9,1 18,2 - 11,2 14,2 13,6 13,2 13,5 15,1
La vivienda 2,4 2,5 2,3 - 1,8 3,2 3,1 2,2 1,7 2,2
Los problemas de índole económica 25,3 26,0 24,6 - 28,8 29,5 27,2 27,0 23,8 20,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 13,7 13,7 13,6 - 18,5 21,6 17,7 13,6 11,0 6,9
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,2 0,2 - 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,3
La corrupción y el fraude 25,1 28,3 22,1 - 25,2 29,5 26,1 23,9 26,0 22,3
Las pensiones 9,4 8,8 10,0 100,0 3,8 3,9 4,5 5,4 9,8 20,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 45,3 50,1 40,9 - 37,3 43,6 46,0 48,1 47,5 44,6
Las guerras en general 0,0 - 0,0 - - - - - - 0,1
La Administración de Justicia 1,2 1,2 1,2 - 0,9 0,9 1,4 1,3 1,0 1,3
Los problemas de índole social 10,3 8,7 11,8 - 15,2 11,3 11,1 10,2 8,6 9,1
El racismo 0,2 0,1 0,2 - 0,4 0,5 0,1 0,2 - 0,1
La inmigración 15,6 16,0 15,3 100,0 13,2 15,4 15,1 18,8 16,9 13,7
La violencia de género 6,6 3,9 9,2 - 10,7 6,9 6,3 6,3 5,8 6,2
Los problemas relacionados con la juventud 1,3 1,2 1,4 - 1,8 1,0 0,5 1,1 1,7 1,8
La crisis de valores 1,1 1,2 1,0 - 1,1 1,4 0,7 1,0 1,0 1,4
La educación 5,7 4,3 6,9 - 13,4 6,7 7,6 5,5 3,3 3,0
Los problemas medioambientales 1,5 1,2 1,7 - 2,7 2,1 2,1 1,4 1,1 0,5
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 6,8 7,1 6,5 - 6,9 7,8 6,3 6,6 6,6 6,8
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,2 0,1 - 0,2 0,4 0,3 - - 0,1
Los nacionalismos 0,3 0,4 0,3 - - 0,1 0,3 0,3 0,5 0,5
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 0,1 0,5 - - 0,3 0,6 0,4 0,1 0,3
El terrorismo internacional 0,1 0,1 0,1 - - - 0,3 0,1 - 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,0 0,1 - - - - - 0,3 0,1
Estatutos de autonomía 0,2 0,4 0,0 - - 0,1 0,4 0,2 0,2 0,2
Las negociaciones con ETA 0,0 - 0,0 - - - - 0,1 - -
Reforma Laboral 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
"Los recortes" 0,1 0,1 0,1 - 0,4 0,1 - 0,2 0,1 -
Los bancos 0,3 0,4 0,1 - 0,2 0,6 0,2 0,4 0,2 0,1
La subida del IVA 0,5 0,5 0,4 - 0,7 0,3 0,5 0,5 0,7 0,3
Los desahucios 0,1 0,2 0,1 - 0,9 0,1 - 0,1 0,2 -
El fraude fiscal 0,1 0,2 - - - 0,1 0,2 - 0,2 -
Las hipotecas 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
La Monarquía 0,4 0,6 0,2 - 0,9 0,3 0,4 0,6 0,1 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,1 - - - 0,1 - 0,1 - -
Independencia de Cataluña 5,8 7,4 4,3 - 4,9 2,2 5,2 6,7 7,6 6,6
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,0 0,9 1,0 - 1,1 1,0 0,8 1,1 1,0 0,9
Emigración 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - - - 0,1 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,4 0,2 - 0,4 0,8 0,3 0,2 0,1 0,3
Falta de inversión en industrias e I+D 0,4 0,5 0,3 - 0,9 0,4 0,5 0,3 0,4 0,3
Otras respuestas 6,1 6,6 5,7 - 8,9 6,0 6,5 6,2 6,1 5,0
Ninguno 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - - - - 0,2
N.S. 0,9 0,7 1,1 - 2,2 0,5 0,6 0,4 0,6 1,4
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,3 0,3 0,1 0,1 0,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Primer problema
El paro 18,5 16,2 20,6 - 22,1 22,5 21,3 22,4 21,1 8,4
Las drogas 0,0 0,0 0,0 - 0,2 - - - - 0,1
La inseguridad ciudadana 1,2 0,8 1,5 - 0,2 0,1 1,0 1,3 1,3 1,9
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,2 - 0,2 0,1 0,3 - - 0,2
La sanidad 5,7 4,5 6,9 - 3,6 4,7 4,4 5,2 5,7 8,4
La vivienda 1,6 2,0 1,3 - 1,6 3,3 3,2 1,7 0,3 0,5
Los problemas de índole económica 12,0 12,9 11,2 - 7,1 13,6 13,2 14,1 14,3 8,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,1 9,2 7,1 - 10,9 16,9 12,1 8,2 5,7 1,2
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 0,4 0,1 - 0,4 - 0,4 0,4 0,3 0,1
La corrupción y el fraude 2,4 3,1 1,7 - 2,0 3,2 2,6 2,6 2,3 1,8
Las pensiones 8,6 8,1 9,0 - 0,2 0,8 1,6 2,2 8,1 25,5
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,5 7,7 5,3 - 4,9 7,7 5,9 8,7 6,6 5,0
Las guerras en general 0,0 - 0,0 - - - 0,1 - - -
La Administración de Justicia 0,1 0,1 0,1 - - - 0,3 0,2 - 0,1
Los problemas de índole social 2,8 2,4 3,2 - 3,6 2,1 3,5 3,1 2,6 2,4
El racismo 0,1 0,0 0,1 - 0,2 - 0,1 0,1 - -
La inmigración 1,0 1,2 0,8 100,0 0,9 1,2 1,2 1,2 1,0 0,9
La violencia de género 0,4 0,1 0,6 - 0,7 0,3 0,5 0,4 0,3 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 1,4 1,1 1,6 - 3,1 1,2 0,4 1,3 1,9 1,4
La crisis de valores 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,1 0,3 0,1
La educación 3,8 2,8 4,7 - 14,3 4,5 4,9 3,4 2,2 0,8
Los problemas medioambientales 0,3 0,3 0,4 - 0,4 0,3 0,5 0,3 0,4 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 0,2 - 0,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,0 - 0,2 0,1 - 0,3 - -
Los nacionalismos 0,1 0,1 - - - 0,3 - - 0,1 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 0,1 0,2 - - 0,3 0,5 0,1 - -
El terrorismo internacional 0,0 0,0 0,0 - - - 0,2 - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 1,9 2,6 - 0,4 0,8 1,1 1,9 2,3 4,8
Estatutos de autonomía 0,0 0,1 - - - - - - 0,2 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - 0,0 - - - - 0,1 - -
Los bancos 0,0 0,1 - - - - - 0,1 0,1 -
La subida del IVA 0,4 0,6 0,3 - 0,2 0,5 0,5 0,6 0,6 0,2
El fraude fiscal 0,0 - 0,0 - 0,2 - - - - -
Las hipotecas 0,0 0,1 - - - 0,1 - 0,1 - -
La Monarquía 0,0 0,1 - - - - - 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,1 - - - 0,1 0,1 - - -
Independencia de Cataluña 1,0 1,1 0,8 - 0,7 0,1 1,0 1,0 1,7 1,0
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 0,2 0,2 - 0,4 - 0,2 0,1 0,4 0,2
Emigración 0,1 0,0 0,1 - - - 0,1 - 0,1 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,2 0,3 - - 0,8 0,5 0,2 0,2 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1
Otras respuestas 1,8 1,8 1,8 - 2,5 1,3 1,6 2,2 2,0 1,4
Ninguno 14,3 15,9 12,9 - 12,9 9,6 12,9 13,2 13,8 19,5
N.S. 1,9 2,0 1,8 - 2,9 1,5 1,5 1,4 2,1 2,2
N.C. 2,0 2,0 2,0 - 2,7 1,9 2,1 1,4 1,7 2,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 5,6 5,2 6,0 - 8,0 6,4 5,3 5,6 5,8 4,7
La inseguridad ciudadana 0,8 0,7 0,9 - - 0,1 0,1 1,2 1,6 1,2
El terrorismo, ETA 0,0 0,0 - - - - - - - 0,1
Las infraestructuras 0,2 0,2 0,2 - 0,4 0,3 0,3 0,1 0,3 0,1
La sanidad 5,6 4,1 7,0 - 2,7 3,5 6,0 5,1 6,0 7,6
La vivienda 2,1 1,8 2,3 - 1,8 5,8 2,4 1,8 1,4 0,6
Los problemas de índole económica 11,6 11,8 11,4 - 12,7 12,7 11,5 12,1 12,6 9,6
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,9 6,8 6,9 - 9,4 11,8 8,8 8,6 5,9 1,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,2 0,0 - - - 0,1 0,2 0,2 0,2
La corrupción y el fraude 3,3 4,0 2,6 - 1,8 3,0 3,9 4,0 3,8 2,5
Las pensiones 3,7 3,9 3,5 100,0 1,3 1,0 1,2 2,2 3,9 8,8
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 4,9 5,5 4,4 - 3,3 5,6 5,5 6,0 5,3 3,6
La Administración de Justicia 0,2 0,2 0,1 - - 0,1 0,1 0,3 0,1 0,3
Los problemas de índole social 2,9 2,4 3,4 - 4,2 2,8 3,5 3,6 2,6 2,0
El racismo 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - 0,1
La inmigración 1,0 1,1 0,9 - 0,4 0,9 1,1 1,4 1,2 0,5
La violencia de género 0,2 0,1 0,3 - 0,9 0,1 0,3 0,2 0,1 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 1,5 1,8 - 2,2 1,4 1,0 1,9 1,6 2,0
La crisis de valores 0,2 0,1 0,3 - 0,4 - 0,2 0,3 0,1 0,3
La educación 3,8 2,9 4,7 - 6,2 5,1 6,4 3,8 1,8 1,8
Los problemas medioambientales 0,4 0,1 0,7 - 1,1 0,6 0,5 0,4 0,1 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 0,2 0,1 - - 0,3 0,1 0,2 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,0 - - 0,1 0,1 - 0,1 0,1
Los nacionalismos 0,1 0,0 0,1 - - - - 0,1 0,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,0 0,2 - - 0,3 0,5 0,1 - -
El terrorismo internacional 0,1 0,0 0,1 - - - 0,1 - - 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 1,9 2,2 1,7 - 1,8 0,9 1,6 1,8 2,0 2,7
Estatutos de autonomía 0,0 0,1 - - - - 0,1 0,1 - -
"Los recortes" 0,1 0,0 0,1 - 0,2 0,3 - - 0,1 -
Los bancos 0,1 0,1 0,0 - - 0,1 - 0,1 0,1 -
La subida del IVA 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,4 0,3 0,2 0,3 0,1
Las hipotecas 0,1 0,1 - - - - - 0,2 - 0,1
La Monarquía 0,0 - 0,0 - 0,2 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,1 - - - - - 0,2 - 0,1
Independencia de Cataluña 0,7 0,8 0,7 - 0,4 0,5 0,7 0,7 1,4 0,5
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 0,1 0,2 - 0,2 - 0,1 0,1 0,3 0,2
Emigración 0,1 0,0 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,1 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,2 0,3 - - 0,5 0,7 - 0,1 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - 0,1 - 0,1 -
Otras respuestas 0,9 1,0 0,8 - 1,3 1,3 0,9 1,0 0,6 0,5
Ninguno 2,1 2,1 2,1 - 1,1 2,8 2,4 1,7 2,4 2,0
N.S. 4,8 5,0 4,7 - 4,7 4,5 5,2 4,6 5,4 4,7
N.C. 32,7 34,4 31,0 - 32,4 26,4 29,1 30,2 32,1 41,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 8



Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 3,0 3,0 3,0 - 3,6 3,7 2,9 3,3 2,8 2,4
Las drogas 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,2 - 0,1
La inseguridad ciudadana 0,9 0,8 0,9 - 0,9 0,5 0,9 1,2 0,5 1,0
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,0 - 0,2 - - - - -
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,1 0,1
La sanidad 3,5 2,9 4,1 - 2,0 2,8 4,5 3,0 4,0 3,6
La vivienda 1,9 2,0 1,8 - 2,7 3,9 2,1 1,7 1,5 0,7
Los problemas de índole económica 4,4 3,9 4,9 - 4,0 4,4 5,6 4,1 3,6 4,3
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 3,3 3,6 - 4,9 5,8 5,4 3,3 3,0 0,9
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,0 0,1 - - - 0,2 0,1 0,1 -
La corrupción y el fraude 3,0 3,3 2,8 - 2,5 3,1 2,6 4,1 3,3 2,6
Las pensiones 2,1 1,8 2,4 - 0,7 0,6 0,6 1,8 3,5 3,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 4,1 3,6 - 3,6 2,7 4,3 3,5 4,9 3,8
La Administración de Justicia 0,2 0,2 0,2 - - 0,1 0,2 0,4 - 0,1
Los problemas de índole social 2,8 2,4 3,2 - 1,8 2,7 3,5 3,6 2,4 2,4
La inmigración 0,9 1,0 0,8 - 1,1 0,5 0,5 1,1 1,5 0,8
La violencia de género 0,2 0,1 0,3 - 0,2 0,3 0,2 0,2 0,5 0,1
Los problemas relacionados con la juventud 1,9 1,7 2,1 - 3,3 2,4 1,5 1,8 2,0 1,4
La crisis de valores 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,3 0,1 0,2 0,3 0,1
La educación 2,7 2,2 3,2 - 4,0 2,8 3,9 3,1 2,2 1,4
Los problemas medioambientales 0,5 0,6 0,4 - 1,3 0,8 0,6 0,2 0,2 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 0,1 - - 0,2 0,1 - 0,1 - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 0,0 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
Los nacionalismos 0,0 - 0,1 - - - 0,1 - - 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,2 2,1 2,2 - 0,9 2,7 2,4 2,2 2,4 1,8
"Los recortes" 0,1 0,1 0,0 - 0,4 - - 0,2 - -
Los bancos 0,0 0,0 - - - 0,1 - - - -
La subida del IVA 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,3 0,2 - -
Las hipotecas 0,0 - 0,0 - - - 0,1 - - -
Independencia de Cataluña 0,5 0,6 0,5 - 0,4 0,5 0,2 0,7 0,5 0,7
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 0,2 0,1 - 0,4 0,3 0,3 - 0,1 0,1
Emigración 0,1 0,1 0,0 - - 0,1 0,1 - - 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 0,1 0,2 - 0,4 0,1 0,2 0,1 - 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,0 0,0 - - - - - 0,1 - -
Otras respuestas 1,1 1,2 1,0 - 0,9 2,3 0,5 1,2 1,1 0,9
Ninguno 2,0 1,8 2,3 - 1,3 1,7 2,8 1,7 2,1 2,0
N.S. 4,8 5,0 4,6 - 5,1 5,5 4,6 4,4 5,0 4,6
N.C. 53,0 54,9 51,2 100,0 52,7 48,8 48,7 52,1 52,1 59,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a
24 años

De 25 a
34 años

De 35 a
44 años

De 45 a
54 años

De 55 a
64 años

65 y más
años

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 27,1 24,5 29,6 - 33,7 32,6 29,5 31,3 29,7 15,5
Las drogas 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,1 0,2 - 0,1
La inseguridad ciudadana 2,9 2,4 3,3 - 1,1 0,8 2,0 3,8 3,4 4,1
El terrorismo, ETA 0,1 0,0 0,1 - 0,2 - - - 0,1 0,1
Las infraestructuras 0,4 0,4 0,4 - 0,7 0,4 0,7 0,1 0,4 0,3
La sanidad 14,9 11,6 17,9 - 8,3 11,0 14,8 13,3 15,7 19,6
La vivienda 5,6 5,7 5,4 - 6,0 13,0 7,7 5,2 3,2 1,8
Los problemas de índole económica 28,0 28,6 27,5 - 23,9 30,7 30,2 30,4 30,5 22,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 18,5 19,3 17,7 - 25,2 34,5 26,3 20,1 14,6 3,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,5 0,7 0,3 - 0,4 - 0,6 0,7 0,6 0,3
La corrupción y el fraude 8,7 10,4 7,2 - 6,2 9,2 9,1 10,7 9,5 6,9
Las pensiones 14,4 13,8 14,9 100,0 2,2 2,4 3,5 6,2 15,6 38,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 17,4 13,2 - 11,8 16,0 15,7 18,1 16,7 12,4
Las guerras en general 0,0 - 0,0 - - - 0,1 - - -
La Administración de Justicia 0,4 0,5 0,4 - - 0,3 0,5 0,9 0,1 0,5
Los problemas de índole social 8,6 7,2 9,9 - 9,6 7,6 10,4 10,3 7,7 6,8
El racismo 0,1 0,1 0,1 - 0,2 0,1 0,2 0,2 - 0,1
La inmigración 2,9 3,3 2,5 100,0 2,5 2,6 2,7 3,7 3,7 2,2
La violencia de género 0,8 0,4 1,2 - 1,8 0,6 0,9 0,7 0,9 0,5
Los problemas relacionados con la juventud 4,9 4,3 5,5 - 8,7 5,0 2,9 5,0 5,6 4,8
La crisis de valores 0,5 0,5 0,5 - 0,7 0,3 0,4 0,5 0,7 0,5
La educación 10,4 7,9 12,6 - 24,6 12,5 15,2 10,4 6,3 4,1
Los problemas medioambientales 1,2 1,0 1,4 - 2,9 1,7 1,5 0,8 0,7 0,8
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 0,4 0,2 - 0,2 0,4 0,3 0,4 0,2 0,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,3 0,1 - 0,2 0,4 0,1 0,4 0,1 0,1
Los nacionalismos 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 0,1 0,1 0,3 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 0,1 0,6 - - 0,6 1,1 0,3 - -
El terrorismo internacional 0,1 0,1 0,1 - - - 0,3 - - 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 6,3 6,2 6,4 - 3,1 4,4 5,1 5,9 6,8 9,3
Estatutos de autonomía 0,1 0,1 - - - - 0,1 0,1 0,2 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - 0,0 - - - - 0,1 - -
"Los recortes" 0,1 0,1 0,1 - 0,7 0,3 - 0,2 0,1 -
Los bancos 0,1 0,2 0,0 - - 0,3 - 0,2 0,2 -
La subida del IVA 0,8 0,9 0,7 - 0,4 1,0 1,0 1,0 0,9 0,3
El fraude fiscal 0,0 - 0,0 - 0,2 - - - - -
Las hipotecas 0,1 0,2 0,0 - - 0,1 0,1 0,3 - 0,1
La Monarquía 0,1 0,1 0,0 - 0,2 - - 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,2 - - - 0,1 0,1 0,2 - 0,1
Independencia de Cataluña 2,2 2,4 2,0 - 1,6 1,2 1,9 2,4 3,6 2,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,5 0,5 0,5 - 1,1 0,3 0,5 0,2 0,8 0,5
Emigración 0,2 0,1 0,2 - - 0,3 0,2 0,1 0,2 0,2
Problemas relacionados con autónomos/as 0,7 0,6 0,8 - 0,4 1,4 1,4 0,3 0,3 0,4
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,1 0,3 0,2 0,2 0,1
Otras respuestas 3,7 4,0 3,5 - 4,7 4,9 3,1 4,4 3,7 2,9
Ninguno 14,3 15,9 12,9 - 12,9 9,6 12,9 13,2 13,8 19,5
N.S. 1,9 2,0 1,8 - 2,9 1,5 1,5 1,4 2,1 2,2
N.C. 2,0 2,0 2,0 - 2,7 1,9 2,1 1,4 1,7 2,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,9 1,0 0,8 - 0,2 0,5 0,8 0,7 0,9 1,4
Buena 11,3 11,1 11,5 - 13,8 8,9 9,8 9,9 12,2 13,5
Regular 36,1 36,4 35,8 100,0 41,5 38,9 38,5 34,4 34,1 33,8
Mala 29,4 30,3 28,5 - 25,7 31,3 30,8 30,6 28,5 28,0
Muy mala 17,3 17,6 17,0 - 12,1 15,4 17,2 20,0 19,9 16,2
N.S. 4,4 3,2 5,5 - 6,0 4,2 2,6 3,7 3,3 6,6
N.C. 0,7 0,4 0,9 - 0,7 0,8 0,3 0,7 1,0 0,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 12,2 13,0 11,3 - 10,3 8,2 10,6 10,9 11,3 17,5
Igual 35,3 36,5 34,3 - 33,5 41,7 39,8 38,6 34,8 27,0
Peor 43,8 43,6 43,9 - 47,5 42,6 43,3 43,4 46,4 42,1
N.S. 8,5 6,7 10,1 100,0 8,3 7,1 6,2 7,0 7,4 13,0
N.C. 0,3 0,2 0,3 - 0,4 0,4 0,2 0,2 0,1 0,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 10,9 11,3 10,5 - 12,9 11,7 12,1 11,7 9,4 9,2
Igual 32,6 32,8 32,4 - 30,6 38,5 36,4 33,8 31,6 26,8
Peor 43,3 44,1 42,6 - 43,3 40,1 41,7 43,5 47,1 43,5
N.S. 12,8 11,5 14,1 100,0 12,9 9,4 9,5 10,5 11,6 19,7
N.C. 0,4 0,3 0,5 - 0,2 0,4 0,3 0,4 0,2 0,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 11,0 11,8 10,2 - 15,8 14,0 13,8 10,2 11,7 5,8
Igual 30,8 30,7 30,9 - 37,1 40,2 33,7 31,8 28,1 22,8
Peor 45,0 46,0 44,1 - 32,8 35,4 42,3 46,1 47,6 53,2
N.S. 12,7 11,1 14,2 100,0 13,8 9,9 9,8 11,6 12,1 17,3
N.C. 0,5 0,5 0,6 - 0,4 0,5 0,4 0,4 0,4 0,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 12
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría nunca' y el 10 significa que
'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 32,2 34,1 30,5 - 25,4 34,4 33,0 31,7 32,9 32,6
1 3,1 3,5 2,7 - 2,0 2,4 3,4 3,7 3,4 3,0
2 4,1 4,1 4,2 - 3,1 4,9 3,9 4,9 4,1 3,6
3 4,7 4,9 4,5 - 6,5 5,5 5,0 5,1 3,9 3,7
4 4,4 4,8 4,1 - 6,5 4,1 4,5 5,3 4,8 3,1
5 14,3 13,9 14,6 - 16,1 15,5 17,3 14,3 12,8 11,8
6 5,7 5,8 5,7 - 8,3 5,3 6,1 6,2 6,0 4,5
7 5,9 5,5 6,3 100,0 8,3 7,1 6,3 5,9 5,2 4,9
8 7,1 6,5 7,6 - 7,1 7,6 7,6 6,8 7,0 6,7
9 2,8 2,9 2,8 - 2,7 2,1 2,7 2,8 3,0 3,3
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 9,7 9,0 10,4 - 6,9 5,9 6,3 8,3 11,9 14,8
N.S. 4,0 3,3 4,6 - 6,2 3,0 2,4 3,7 3,1 5,9
N.C. 1,8 1,5 2,1 - 0,9 2,3 1,6 1,5 1,8 2,1
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 3,9 3,8 4,1 7,0 4,2 3,6 3,7 3,8 4,0 4,2
Desviación típica 3,6 3,5 3,6 - 3,3 3,4 3,4 3,5 3,7 3,8
(N) (5.564) (2.708) (2.855) (1) (416) (738) (1.054) (1.062) (940) (1.354)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 51,6 51,7 51,7 - 51,1 54,3 53,6 51,2 54,3 47,4
1 4,2 4,1 4,2 - 6,2 4,5 4,9 3,9 3,9 3,1
2 4,6 5,0 4,3 - 6,5 5,6 4,8 4,4 5,2 3,3
3 4,6 5,1 4,2 - 4,0 6,3 4,5 5,3 4,6 3,6
4 4,1 4,4 3,9 - 3,1 4,1 4,6 4,8 4,4 3,3
5 9,7 9,6 9,8 - 9,4 9,5 10,7 10,8 9,4 8,5
6 3,7 4,4 3,1 100,0 4,2 2,8 4,0 4,5 3,7 3,3
7 3,1 3,2 3,0 - 4,5 2,6 2,4 3,5 2,5 3,6
8 3,5 3,1 3,8 - 2,2 2,8 3,2 2,2 3,2 5,5
9 1,4 1,7 1,1 - 0,4 1,2 0,9 1,3 1,2 2,2
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 3,6 3,3 3,9 - 2,2 1,0 2,3 2,7 2,6 7,7
N.S. 4,0 3,2 4,7 - 5,1 3,0 2,4 3,8 2,8 6,4
N.C. 1,9 1,5 2,2 - 0,9 2,3 1,6 1,6 2,0 2,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,3 2,3 2,2 6,0 2,0 1,9 2,1 2,2 2,1 2,9
Desviación típica 3,0 3,0 3,1 - 2,8 2,6 2,8 2,9 2,9 3,6
(N) (5.560) (2.712) (2.847) (1) (421) (738) (1.054) (1.060) (941) (1.346)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 49,3 49,7 48,9 - 42,2 47,8 47,3 47,7 53,9 51,8
1 4,2 4,8 3,7 - 3,3 5,3 4,4 4,2 4,7 3,5
2 4,5 4,6 4,3 - 5,6 4,1 5,0 4,6 3,9 4,1
3 5,5 5,3 5,7 - 5,1 6,0 5,6 5,2 6,1 5,0
4 5,1 5,4 4,7 100,0 4,2 5,3 6,3 5,2 3,8 5,1
5 10,8 10,7 10,9 - 12,3 10,5 11,3 12,1 10,3 9,4
6 4,8 5,0 4,6 - 6,2 5,8 4,8 5,1 4,4 3,9
7 4,1 4,4 3,9 - 6,9 5,9 3,8 3,7 3,7 3,1
8 2,7 2,4 3,0 - 3,8 2,1 3,5 3,8 1,6 2,0
9 1,0 1,2 0,8 - 0,9 0,6 1,6 0,6 1,0 1,0
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 1,4 1,0 1,8 - 2,5 1,2 2,0 1,8 1,1 0,7
N.S. 4,8 3,9 5,6 - 6,0 3,2 2,7 4,6 3,3 8,0
N.C. 1,9 1,6 2,2 - 0,9 2,3 1,6 1,6 2,0 2,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,2 2,2 2,2 4,0 2,8 2,3 2,4 2,3 1,9 1,9
Desviación típica 2,8 2,8 2,8 - 3,0 2,8 2,9 2,9 2,7 2,6
(N) (5.509) (2.688) (2.820) (1) (417) (736) (1.050) (1.051) (936) (1.319)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Podemos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 49,9 49,4 50,3 - 34,8 42,7 46,3 48,2 53,4 59,8
1 5,5 5,6 5,3 - 4,7 5,3 5,0 6,5 4,8 5,8
2 4,8 5,1 4,5 100,0 5,1 3,7 4,7 6,1 5,0 4,2
3 4,4 5,1 3,9 - 4,7 5,3 5,6 4,8 3,6 3,3
4 4,8 5,2 4,4 - 4,0 4,9 4,6 5,3 5,5 4,5
5 10,1 9,8 10,4 - 12,9 12,7 12,1 10,7 8,9 6,7
6 4,1 4,0 4,3 - 6,7 4,6 4,8 4,8 2,9 2,9
7 3,6 3,3 3,8 - 7,6 6,0 4,3 2,9 3,2 1,2
8 2,8 3,2 2,5 - 5,4 3,7 3,6 1,6 3,8 1,3
9 1,5 1,6 1,3 - 4,0 1,7 2,0 1,2 1,1 0,6
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,5 2,8 2,2 - 3,8 4,0 2,7 2,3 2,7 1,0
N.S. 4,2 3,4 5,0 - 5,4 3,1 2,6 4,0 3,0 6,7
N.C. 1,9 1,5 2,2 - 0,9 2,3 1,6 1,6 2,0 2,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,2 2,3 2,2 2,0 3,4 2,8 2,5 2,2 2,1 1,4
Desviación típica 2,9 3,0 2,9 - 3,3 3,2 3,0 2,8 2,9 2,4
(N) (5.546) (2.705) (2.840) (1) (420) (737) (1.051) (1.057) (939) (1.342)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

IU
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 50,7 50,5 50,9 - 41,3 46,0 48,0 48,5 52,2 58,8
1 5,9 6,6 5,1 - 4,9 4,7 5,6 7,1 6,2 5,8
2 5,2 5,3 5,0 100,0 4,9 3,3 5,9 5,6 5,8 4,9
3 4,5 4,5 4,5 - 4,0 5,4 4,9 4,8 3,9 4,0
4 4,3 4,7 3,9 - 1,8 5,3 4,2 4,9 4,2 4,1
5 9,0 9,0 9,0 - 13,2 11,6 9,6 9,9 8,3 5,6
6 3,8 4,1 3,5 - 6,0 4,5 4,6 3,9 3,1 2,4
7 3,5 3,7 3,4 - 6,9 5,4 4,2 3,6 3,2 1,2
8 3,1 3,0 3,2 - 3,3 4,4 4,4 2,6 3,3 1,7
9 1,4 1,5 1,2 - 2,9 1,8 1,4 0,8 2,0 0,6
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 1,7 1,7 1,8 - 2,2 1,5 2,5 1,9 1,9 0,8
N.S. 5,1 3,8 6,3 - 7,6 3,6 2,9 4,7 3,6 7,9
N.C. 2,0 1,8 2,2 - 0,9 2,6 1,8 1,7 2,1 2,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,1 2,1 2,1 2,0 2,8 2,5 2,4 2,1 2,1 1,4
Desviación típica 2,8 2,8 2,8 - 3,2 3,0 3,0 2,8 2,9 2,3
(N) (5.489) (2.689) (2.799) (1) (410) (731) (1.046) (1.048) (932) (1.322)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

VOX
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 71,4 69,6 73,1 - 72,5 71,6 70,7 70,5 73,6 70,6
1 4,1 4,1 4,0 - 4,9 4,5 4,0 3,8 4,1 3,8
2 2,6 2,9 2,3 - 2,5 2,2 2,9 2,6 2,7 2,4
3 2,3 2,5 2,0 - 1,1 3,1 2,5 2,2 2,4 1,9
4 1,5 1,9 1,2 - 0,4 1,4 2,0 1,8 1,2 1,6
5 4,1 4,5 3,8 - 4,7 3,9 5,0 4,4 3,1 3,9
6 1,3 1,4 1,2 100,0 1,8 0,8 1,4 2,0 0,9 1,2
7 1,3 1,3 1,2 - 0,7 1,9 1,7 1,1 1,0 1,0
8 1,4 1,5 1,3 - 1,6 1,3 1,3 1,7 1,8 1,1
9 0,6 0,9 0,4 - 1,1 0,6 0,7 0,7 0,4 0,5
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,4 3,5 1,3 - 2,0 3,1 3,0 3,2 2,5 1,0
N.S. 4,8 3,7 5,8 - 5,6 2,8 2,9 4,1 3,7 8,2
N.C. 2,2 2,0 2,5 - 1,1 2,8 1,9 1,9 2,3 2,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 1,1 1,3 0,9 6,0 1,0 1,1 1,2 1,2 1,0 0,9
Desviación típica 2,4 2,7 2,1 - 2,4 2,5 2,6 2,6 2,4 2,1
(N) (5.492) (2.683) (2.808) (1) (418) (735) (1.045) (1.053) (929) (1.312)
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Pregunta 13
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Conservador/a 11,9 12,4 11,5 - 6,2 6,7 9,7 10,4 12,6 18,7
Demócrata cristiano/a 4,4 3,9 4,9 - 2,9 2,7 3,4 4,1 3,8 7,2
Liberal 10,7 11,9 9,6 - 16,5 14,4 13,4 12,8 7,1 5,8
Progresista 12,3 14,1 10,7 - 12,5 15,0 15,7 13,0 11,9 8,2
Socialdemócrata 7,5 7,6 7,3 - 4,7 7,8 8,6 8,2 8,7 5,9
Socialista 14,8 15,3 14,4 - 8,5 11,2 12,0 12,9 17,6 20,4
Comunista 1,8 2,5 1,2 - 2,7 1,9 1,8 1,5 2,5 1,4
Nacionalista 3,8 4,5 3,1 - 3,3 3,7 3,1 3,5 4,9 3,9
Feminista 4,1 0,9 7,1 - 11,8 6,5 4,3 4,3 2,9 1,2
Ecologista 4,4 4,3 4,4 - 6,9 6,0 5,1 5,1 3,8 1,9
Otras respuestas 3,6 4,3 3,0 - 2,2 3,0 5,0 3,8 3,3 3,5
(NO LEER) Apolítico/a 10,4 9,4 11,2 100,0 11,8 11,6 10,2 10,4 11,7 8,5
N.S. 7,6 6,0 9,2 - 8,5 6,7 5,3 7,1 6,2 11,0
N.C. 2,6 2,8 2,4 - 1,3 2,8 2,5 2,9 2,8 2,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 13a
¿Y con alguna más?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Conservador/a 2,5 2,8 2,2 - 1,8 3,7 1,7 2,4 2,5 2,7
Demócrata cristiano/a 3,4 3,3 3,4 - 0,9 1,5 3,4 2,5 3,2 5,8
Liberal 5,2 5,4 5,1 - 6,0 6,7 6,0 5,5 4,7 3,8
Progresista 8,8 9,3 8,3 - 10,7 10,8 9,9 9,6 8,5 5,8
Socialdemócrata 5,4 5,8 5,0 - 4,2 4,7 5,4 5,7 6,6 5,1
Socialista 4,9 5,1 4,7 - 5,1 4,7 5,6 3,5 5,2 5,2
Comunista 0,9 1,0 0,7 - 0,9 0,9 1,1 0,7 1,2 0,5
Nacionalista 1,9 2,3 1,5 - 2,2 2,6 1,6 1,9 2,2 1,4
Feminista 4,9 1,6 7,9 - 9,4 5,8 6,0 5,2 3,3 2,9
Ecologista 7,1 7,4 6,8 - 11,4 8,9 7,4 8,3 7,5 3,4
Otras respuestas 1,7 1,9 1,4 - 0,4 2,6 2,0 1,4 1,6 1,5
(NO LEER) Apolítico/a 2,3 2,1 2,6 - 1,6 3,0 2,0 2,0 2,8 2,4
N.S. 22,9 22,0 23,7 - 22,5 19,5 20,2 22,3 23,0 27,1
N.C. 28,3 29,9 26,8 100,0 22,8 24,6 27,7 28,9 27,7 32,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 14
¿Y cómo definiría Ud. políticamente, de acuerdo con esta misma clasificación, a los siguientes partidos políticos?

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE
Conservador 5,7 6,1 5,3 - 3,1 5,6 6,6 6,2 7,3 4,2
Demócrata cristiano 0,8 0,8 0,8 - 0,4 0,5 1,0 1,0 0,8 0,7
Liberal 2,8 3,8 1,8 - 4,9 2,3 3,1 3,3 2,9 1,6
Progresista 6,6 7,4 5,9 - 7,8 7,2 6,6 6,7 8,0 5,1
Socialdemócrata 12,2 13,9 10,7 - 12,7 11,3 14,8 13,8 14,0 8,3
Socialista 45,2 44,2 46,2 - 40,0 47,9 46,0 42,5 41,9 49,2
Comunista 1,0 1,2 0,8 - 1,3 0,6 0,8 1,6 0,7 0,9
Nacionalista 0,5 0,7 0,4 - 0,7 0,6 0,5 0,6 0,2 0,6
Feminista 0,4 0,4 0,3 - 1,1 0,3 0,3 0,7 0,2 0,1
Ecologista 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 0,1 0,1 0,2 -
Otras respuestas 1,9 2,5 1,4 - 1,8 1,8 2,1 1,6 3,1 1,4
N.S. 19,0 15,0 22,8 - 24,1 17,3 15,0 17,5 16,7 24,2
N.C. 3,7 4,0 3,5 100,0 2,0 4,2 3,1 4,4 4,0 3,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP
Conservador 55,9 58,3 53,6 - 51,1 58,4 57,1 57,2 59,6 51,6
Demócrata cristiano 7,8 8,7 6,9 - 8,5 6,5 9,7 7,9 7,1 7,1
Liberal 3,0 3,5 2,6 - 2,2 2,7 2,9 3,4 3,7 2,8
Progresista 1,2 1,4 1,0 - 0,7 1,4 1,0 1,6 1,3 1,0
Socialdemócrata 0,7 0,6 0,9 - 0,7 0,9 1,0 0,9 0,4 0,5
Socialista 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,1 0,4 - 0,1 0,1
Comunista 0,5 0,5 0,5 - 0,7 1,0 1,1 0,4 0,2 0,1
Nacionalista 3,1 4,0 2,3 - 5,6 4,6 3,9 3,2 1,5 2,0
Feminista - - - - - - - - - -
Ecologista 0,0 - 0,0 - - - - - 0,1 -
Otras respuestas 2,9 3,2 2,5 - 2,0 1,4 2,5 3,5 3,8 3,1
N.S. 20,7 15,6 25,6 - 26,3 18,9 16,2 17,3 18,0 27,9
N.C. 4,0 4,0 4,0 100,0 2,0 4,0 4,3 4,6 4,1 4,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ciudadanos
Conservador 32,5 34,0 31,2 - 31,9 33,0 33,2 34,4 35,3 28,7
Demócrata cristiano 5,2 6,0 4,5 - 3,8 5,0 6,4 5,5 5,7 4,4
Liberal 14,1 16,2 12,3 - 13,8 14,9 16,0 14,8 15,4 11,1
Progresista 5,9 6,1 5,7 - 6,2 7,2 7,0 5,8 4,9 4,9
Socialdemócrata 2,6 2,7 2,5 - 2,0 3,7 3,4 3,4 1,9 1,5
Socialista 0,3 0,4 0,3 - 0,7 0,5 0,4 0,2 0,1 0,3
Comunista 0,5 0,4 0,5 - 0,2 0,8 0,6 0,5 0,2 0,3
Nacionalista 2,9 3,7 2,1 - 5,8 4,4 3,6 3,1 1,3 1,5
Feminista 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 - - 0,1 0,1
Ecologista 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,1 0,2 - 0,1
Otras respuestas 3,1 3,5 2,7 - 1,1 1,8 2,9 4,2 4,9 2,6
N.S. 28,2 22,3 33,6 - 31,9 24,0 22,1 22,6 26,3 39,3
N.C. 4,5 4,7 4,4 100,0 2,2 4,5 4,3 5,3 4,0 5,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Unidas Podemos
Conservador 1,0 1,2 0,9 - 0,9 1,0 1,3 1,1 1,0 0,8
Demócrata cristiano 0,2 0,3 0,1 - 0,2 0,3 0,1 0,2 0,4 0,1
Liberal 6,5 6,4 6,5 - 8,9 6,9 6,8 6,9 6,4 4,9
Progresista 15,6 16,6 14,6 - 17,0 16,7 17,4 17,4 16,6 11,1
Socialdemócrata 2,8 3,0 2,5 - 5,4 3,6 3,2 3,0 2,4 1,2
Socialista 6,9 7,9 6,0 - 9,2 9,5 8,0 6,9 5,6 5,0
Comunista 25,6 28,5 22,9 - 17,2 23,0 28,4 27,0 27,2 25,4
Nacionalista 0,8 0,8 0,8 - 0,9 0,6 1,1 1,0 0,7 0,5
Feminista 3,0 3,1 3,0 - 6,9 5,3 4,1 2,5 2,0 1,0
Ecologista 0,8 1,0 0,6 - 0,9 1,0 1,2 0,8 0,4 0,7
Otras respuestas 2,8 3,1 2,5 - 1,6 2,2 2,5 3,0 3,6 2,9
N.S. 28,8 22,6 34,5 - 28,1 25,2 21,2 24,6 28,0 40,2
N.C. 5,3 5,5 5,1 100,0 2,9 4,7 4,7 5,7 5,7 6,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

VOX
Conservador 37,0 38,3 35,8 - 39,3 40,1 38,5 38,4 36,9 32,5
Demócrata cristiano 4,0 4,6 3,5 - 4,9 5,0 5,2 4,4 3,3 2,5
Liberal 0,8 1,0 0,6 - 0,2 1,0 1,1 1,2 0,3 0,5
Progresista 0,3 0,4 0,2 - - 0,5 0,2 0,3 0,3 0,3
Socialdemócrata 0,1 0,2 0,0 - - - - 0,2 0,3 0,1
Socialista 0,0 0,0 - - - - - - 0,1 -
Comunista 0,7 0,6 0,7 - 0,9 1,3 1,1 0,8 0,3 0,1
Nacionalista 7,7 10,1 5,5 - 11,4 10,7 10,1 7,3 6,5 4,4
Feminista 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 - 0,1
Ecologista 0,1 0,1 0,2 - 0,2 - 0,3 0,1 - 0,2
Otras respuestas 14,6 16,2 13,1 - 10,7 13,7 15,1 15,8 18,1 12,6
N.S. 28,3 22,2 34,0 - 29,2 22,7 23,0 23,5 27,6 39,1
N.C. 6,3 6,2 6,4 100,0 3,1 4,9 5,4 7,9 6,3 7,5
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 15
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda seguridad, irá a votar'.

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Con toda seguridad, no irá a votar 9,2 9,3 9,1 - 7,4 8,9 9,4 10,7 8,9 8,8
1 2,1 2,3 1,9 - 1,8 1,9 2,1 2,9 1,3 2,2
2 1,8 1,8 1,7 - 1,6 0,8 2,0 1,7 2,6 1,6
3 1,4 1,3 1,5 - 2,0 1,3 2,0 1,2 0,9 1,3
4 1,0 1,0 1,0 - 1,1 0,9 1,4 1,2 0,7 0,9
5 6,7 7,0 6,3 - 5,6 6,0 6,2 8,4 6,4 6,5
6 2,4 2,6 2,3 - 3,6 4,1 1,7 1,2 2,5 2,5
7 3,8 3,8 3,7 - 4,0 3,6 4,6 3,3 3,3 3,7
8 7,2 6,6 7,7 - 9,6 7,8 7,1 6,9 6,3 7,0
9 8,3 8,5 8,2 - 8,3 8,7 7,1 7,9 9,4 8,8
10 Con toda seguridad, irá a votar 53,6 53,1 53,9 100,0 52,2 53,4 54,6 52,4 54,8 53,3
N.S. 2,5 2,4 2,6 - 2,5 2,3 1,7 2,2 2,7 3,2
N.C. 0,2 0,2 0,1 - 0,4 0,3 - 0,2 0,1 0,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 7,8 7,7 7,8 10,0 7,9 7,9 7,7 7,5 7,9 7,8
Desviación típica 3,4 3,4 3,3 - 3,2 3,3 3,4 3,5 3,3 3,3
(N) (5.749) (2.772) (2.976) (1) (435) (759) (1.079) (1.093) (961) (1.422)

Pregunta 16
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su
actuación política. Puntúelos de 1 a 10, sabiendo que el 1 significa que lo valora 'muy mal' y el 10 que lo valora 'muy bien'.

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez
1 Muy mal 22,7 23,9 21,6 - 15,4 21,4 25,4 24,8 22,8 21,9
2 7,2 8,4 6,1 - 6,5 7,1 7,0 8,0 7,9 6,7
3 8,4 9,2 7,7 - 8,3 10,1 8,7 8,9 7,4 7,7
4 10,3 11,1 9,7 - 10,7 12,1 9,5 11,1 11,4 8,7
5 16,8 15,8 17,8 - 17,6 17,8 17,9 17,1 16,1 15,6
6 9,5 10,0 9,1 - 15,8 9,6 10,7 9,4 9,8 6,7
7 8,7 7,9 9,3 100,0 10,0 9,5 8,4 7,6 8,6 8,8
8 6,8 6,1 7,6 - 5,8 4,5 6,3 7,1 6,9 8,6
9 1,8 1,9 1,7 - 1,3 1,4 1,5 1,2 1,6 2,8
10 Muy bien 3,4 3,1 3,7 - 1,8 1,7 1,5 1,9 3,7 7,1
No conoce 0,2 0,1 0,2 - 0,4 - 0,3 - 0,2 0,2
N.S. 3,2 1,9 4,3 - 5,8 3,7 2,4 2,2 2,9 3,5
N.C. 0,9 0,7 1,1 - 0,4 1,0 0,5 0,6 0,7 1,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 4,3 4,1 4,4 7,0 4,6 4,1 4,1 4,0 4,3 4,6
Desviación típica 2,6 2,6 2,6 - 2,3 2,4 2,5 2,5 2,6 2,9
(N) (5.655) (2.767) (2.887) (1) (418) (742) (1.064) (1.088) (951) (1.392)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Casado
1 Muy mal 34,6 34,1 35,0 - 28,1 36,3 36,4 34,6 37,2 32,4
2 10,5 11,2 9,8 - 12,7 8,9 11,4 10,9 13,5 7,5
3 11,1 13,2 9,1 - 12,7 11,9 11,5 12,7 10,0 9,3
4 10,7 10,9 10,6 - 9,2 11,2 11,8 12,4 10,4 9,0
5 12,8 12,2 13,4 - 12,7 12,7 12,1 14,2 12,0 12,8
6 5,5 5,6 5,4 100,0 6,7 7,1 5,5 4,9 4,0 5,8
7 3,9 4,0 3,8 - 3,8 2,1 3,5 3,5 3,4 5,8
8 2,8 2,8 2,8 - 1,8 2,7 1,9 1,6 2,7 4,8
9 1,0 0,8 1,1 - 1,1 0,3 0,8 0,9 0,7 1,6
10 Muy bien 0,7 0,8 0,7 - 0,4 0,3 0,2 0,4 0,8 1,6
No conoce 1,0 0,6 1,4 - 2,7 1,0 1,3 0,3 0,5 1,3
N.S. 4,4 2,9 5,8 - 7,4 4,5 2,9 2,7 3,7 6,2
N.C. 1,1 0,8 1,3 - 0,7 1,2 0,7 0,9 0,8 1,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 3,1 3,1 3,2 6,0 3,2 3,0 3,0 3,1 3,0 3,5
Desviación típica 2,2 2,2 2,2 - 2,1 2,1 2,1 2,1 2,2 2,5
(N) (5.523) (2.722) (2.800) (1) (400) (727) (1.044) (1.077) (939) (1.336)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Albert Rivera
1 Muy mal 34,9 35,6 34,3 - 29,0 34,8 35,3 35,9 38,5 33,2
2 9,2 10,2 8,3 - 11,2 7,7 7,9 9,2 11,8 8,6
3 10,5 11,4 9,7 100,0 9,6 10,5 10,0 10,4 10,9 11,1
4 9,6 9,8 9,4 - 8,9 9,0 10,8 10,9 10,0 7,9
5 14,1 14,2 14,1 - 14,5 15,0 14,1 14,8 11,4 14,8
6 7,1 6,5 7,7 - 7,1 7,6 8,2 5,9 6,1 7,8
7 4,1 4,3 3,9 - 5,6 5,3 5,4 5,1 1,9 2,8
8 2,6 2,4 2,9 - 3,8 2,7 2,8 2,2 2,8 2,3
9 0,8 0,7 0,8 - 0,9 0,4 0,7 1,1 0,9 0,7
10 Muy bien 0,5 0,5 0,5 - 0,4 0,3 0,5 0,3 0,7 0,7
No conoce 0,8 0,5 1,1 - 2,0 0,8 0,8 0,2 0,2 1,5
N.S. 4,6 3,1 5,9 - 6,5 4,6 2,7 3,2 3,8 6,8
N.C. 1,0 0,8 1,3 - 0,4 1,4 0,5 0,9 0,8 1,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 3,2 3,1 3,2 3,0 3,4 3,2 3,3 3,2 2,9 3,2
Desviación típica 2,2 2,2 2,3 - 2,3 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2
(N) (5.525) (2.721) (2.803) (1) (408) (726) (1.053) (1.072) (941) (1.325)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Iglesias
1 Muy mal 38,9 39,4 38,5 - 25,0 32,3 38,8 38,2 39,6 46,7
2 8,2 8,2 8,1 100,0 7,6 6,3 6,3 10,3 9,7 8,1
3 9,9 10,4 9,5 - 6,0 11,3 9,5 10,9 9,9 10,1
4 9,9 10,4 9,5 - 8,0 10,5 9,5 10,9 11,9 8,5
5 12,2 12,5 11,9 - 16,3 14,2 13,6 13,0 11,2 8,8
6 6,1 6,2 6,1 - 11,6 7,3 7,6 6,0 4,8 3,9
7 4,8 4,8 4,8 - 8,9 7,6 5,7 3,9 3,7 2,7
8 2,8 2,6 3,0 - 5,1 3,6 3,8 1,9 2,8 1,8
9 1,0 1,3 0,8 - 2,0 1,0 1,2 0,9 0,8 1,0
10 Muy bien 0,7 0,7 0,7 - 1,3 0,6 0,7 0,7 0,7 0,5
No conoce 0,3 0,2 0,4 - 0,4 - 0,3 - 0,1 0,8
N.S. 3,9 2,4 5,3 - 6,9 3,9 2,5 2,5 3,8 5,2
N.C. 1,1 0,8 1,4 - 0,7 1,3 0,6 0,8 0,8 2,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 3,1 3,1 3,1 2,0 4,1 3,5 3,3 3,0 3,0 2,6
Desviación típica 2,3 2,3 2,3 - 2,5 2,4 2,4 2,2 2,2 2,1
(N) (5.591) (2.748) (2.842) (1) (412) (739) (1.061) (1.083) (942) (1.354)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Alberto Garzón
1 Muy mal 33,4 34,4 32,6 100,0 24,1 28,0 32,1 34,6 34,4 38,7
2 7,9 8,7 7,2 - 4,0 7,3 7,6 9,9 8,7 7,7
3 8,1 9,4 7,0 - 9,2 7,8 8,1 8,3 9,4 7,1
4 7,5 8,1 7,0 - 6,7 7,6 7,1 9,6 7,8 6,3
5 11,0 11,7 10,3 - 13,2 13,4 11,5 12,2 11,5 7,3
6 6,1 6,3 5,9 - 6,9 6,9 7,7 6,2 5,6 4,4
7 4,2 4,7 3,7 - 6,5 6,0 5,5 3,4 4,3 2,2
8 2,7 2,9 2,4 - 2,2 2,7 3,6 2,6 3,2 1,7
9 1,1 0,9 1,2 - 0,4 1,4 1,5 0,6 1,4 1,0
10 Muy bien 0,8 0,7 0,8 - 0,4 0,5 1,0 0,7 0,9 0,8
No conoce 6,6 3,9 9,2 - 10,7 7,7 5,8 3,9 3,9 9,3
N.S. 9,0 6,7 11,2 - 14,5 9,0 7,4 6,6 7,6 11,3
N.C. 1,5 1,4 1,6 - 1,1 1,7 1,2 1,2 1,2 2,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 3,2 3,2 3,2 1,0 3,6 3,5 3,4 3,1 3,2 2,7
Desviación típica 2,3 2,3 2,4 - 2,3 2,4 2,5 2,2 2,4 2,2
(N) (4.893) (2.503) (2.389) (1) (330) (636) (940) (989) (863) (1.135)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Santiago Abascal
1 Muy mal 59,2 58,9 59,6 - 58,0 56,5 59,0 60,5 65,5 56,0
2 6,4 7,0 5,9 - 6,7 7,7 5,6 6,9 6,6 5,8
3 5,0 5,8 4,2 - 5,1 6,0 5,7 5,4 4,3 3,8
4 3,9 4,3 3,6 100,0 2,9 4,1 4,4 4,8 4,1 3,1
5 6,2 6,2 6,3 - 6,7 8,5 7,7 5,8 4,4 5,4
6 2,1 2,4 1,8 - 2,7 1,4 2,2 2,5 1,4 2,2
7 1,8 2,2 1,4 - 2,0 1,9 2,5 2,2 1,0 1,5
8 1,4 1,9 0,8 - 1,6 1,4 1,4 1,4 1,8 0,9
9 0,7 1,0 0,5 - - 0,6 0,6 1,2 0,7 0,7
10 Muy bien 1,7 2,4 1,0 - 1,1 2,2 1,7 1,7 1,9 1,4
No conoce 3,8 2,1 5,3 - 4,0 3,5 3,6 1,6 1,7 7,0
N.S. 6,3 4,7 7,8 - 8,5 4,7 4,6 4,7 5,2 9,8
N.C. 1,5 1,2 1,7 - 0,7 1,4 0,9 1,1 1,2 2,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,2 2,3 2,0 4,0 2,1 2,3 2,3 2,3 2,0 2,1
Desviación típica 2,1 2,3 1,9 - 2,0 2,2 2,2 2,2 2,1 2,1
(N) (5.223) (2.617) (2.605) (1) (389) (704) (997) (1.037) (909) (1.187)

Pregunta 17
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca
o ninguna confianza?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucha confianza 4,0 3,5 4,4 - 2,5 2,1 2,1 3,0 4,9 7,1
Bastante confianza 20,2 19,1 21,1 100,0 19,6 14,9 19,2 21,0 21,3 22,4
Poca confianza 38,2 38,6 37,9 - 47,1 44,3 41,2 36,2 36,6 32,8
Ninguna confianza 35,1 37,0 33,4 - 27,0 36,7 35,5 37,3 34,9 34,9
N.S. 1,7 1,1 2,4 - 3,6 1,4 1,2 1,4 1,7 2,0
N.C. 0,7 0,7 0,8 - 0,2 0,6 0,8 1,0 0,6 0,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 18
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante
confianza, poca o ninguna confianza?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucha confianza 1,4 1,4 1,4 - 1,3 0,9 1,0 1,2 1,2 2,2
Bastante confianza 10,0 10,7 9,3 - 6,9 6,4 7,8 8,7 9,3 15,9
Poca confianza 31,3 31,7 30,9 - 35,9 33,9 32,5 32,9 28,8 27,9
Ninguna confianza 54,0 53,8 54,1 100,0 51,3 56,5 56,2 54,6 57,0 49,3
N.S. 2,8 2,1 3,4 - 4,2 1,9 2,1 1,9 3,0 3,8
N.C. 0,6 0,5 0,8 - 0,2 0,4 0,4 0,7 0,6 1,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 21



Pregunta 19
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez 32,4 31,0 33,6 - 25,7 25,5 28,0 32,9 37,1 37,7
Pablo Casado 9,8 9,3 10,2 - 5,6 5,1 6,8 7,9 8,5 17,9
Albert Rivera 9,0 9,4 8,6 - 12,7 10,1 11,5 10,7 7,0 5,5
Pablo Iglesias 9,9 11,2 8,7 - 18,5 13,7 12,6 9,1 9,5 4,3
Santiago Abascal 4,4 6,6 2,3 - 4,0 6,5 5,0 4,6 4,7 2,5
(NO LEER) Ninguno de ellos 23,5 22,7 24,3 100,0 21,2 26,4 26,0 25,1 23,3 19,9
(NO LEER) Otro/a 2,6 2,7 2,6 - 2,5 2,6 3,8 2,7 2,3 2,0
N.S. 7,0 5,9 8,1 - 9,2 8,2 5,3 5,7 6,2 8,6
N.C. 1,4 1,1 1,7 - 0,7 1,7 1,1 1,3 1,5 1,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 20
¿Con qué interés siguió Ud. el debate de investidura, para elegir presidente del Gobierno, que tuvo lugar a finales de
julio?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con mucho interés 11,7 13,5 10,1 - 8,9 12,2 11,5 11,7 13,8 11,1
Con algún interés 19,6 21,6 17,8 - 17,0 17,8 21,3 20,8 22,0 17,6
Con poco interés 15,9 17,5 14,5 - 14,3 15,7 17,0 16,0 17,7 14,5
Con ningún interés 10,1 9,7 10,5 - 8,3 9,5 10,2 11,4 9,0 10,7
(NO LEER) No he visto, ni oído nada, no me
interesa

42,3 37,5 46,8 100,0 51,1 44,3 39,8 39,6 37,3 45,9

N.C. 0,3 0,3 0,3 - 0,4 0,5 0,2 0,4 0,2 0,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 21
Por lo que pudo ver o conocer, ¿cómo valora Ud. dicho debate?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy positivamente 1,7 2,0 1,4 2,7 2,3 2,0 0,7 1,5 1,8
Positivamente 19,5 20,1 18,9 28,3 20,7 18,2 20,0 17,9 18,5
Negativamente 45,7 46,1 45,3 42,9 45,4 48,9 45,6 46,9 43,2
Muy negativamente 12,1 12,8 11,4 7,3 10,6 10,7 14,1 15,0 11,4
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 11,3 11,0 11,6 7,8 11,5 10,7 10,9 11,5 12,7
N.S., duda 8,3 7,1 9,6 9,1 7,6 8,6 7,2 5,6 11,1
N.C. 1,4 1,0 1,9 1,8 1,8 0,9 1,5 1,6 1,4
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)
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 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 22
Por lo que Ud. sabe, ha oído o visto en dicho debate de investidura, ¿quién cree que fue el líder político que hizo más
esfuerzos para formar Gobierno?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez 27,7 26,9 28,5 19,6 17,7 24,4 26,0 31,0 36,8
Pablo Casado 4,3 4,6 4,1 1,4 3,7 3,6 2,5 3,4 8,4
Albert Rivera 4,9 4,6 5,2 8,2 8,3 6,2 4,0 3,1 3,1
Pablo Iglesias 17,9 19,4 16,1 28,8 26,3 18,2 17,9 16,8 10,8
Santiago Abascal 1,4 1,9 0,8 1,4 1,2 1,7 1,5 1,1 1,3
Gabriel Rufián 3,4 3,5 3,2 3,2 1,6 4,5 3,6 4,2 2,6
Aitor Esteban 1,8 2,0 1,5 0,5 1,4 1,4 2,8 2,3 1,4
Otro/a 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,3 0,6 0,1
Ninguno 27,2 27,8 26,5 18,7 25,8 28,7 31,2 28,5 24,5
N.S. 9,9 7,9 12,0 16,4 11,5 9,5 8,9 7,6 10,1
N.C. 1,5 1,1 1,9 1,8 2,5 1,7 1,3 1,5 0,9
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 23
Y, en particular, ¿cómo valora Ud. las intervenciones y posiciones de dicho debate?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez
Muy positivamente 3,6 3,1 4,1 1,8 2,3 1,7 2,7 3,9 6,9
Positivamente 28,7 28,3 29,0 30,6 26,5 27,8 27,4 32,4 28,1
Negativamente 35,4 37,4 33,2 33,8 36,2 36,6 36,4 35,0 33,8
Muy negativamente 11,7 13,2 10,1 6,8 13,6 13,3 13,2 11,5 9,7
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,7 7,0 8,5 6,4 8,3 8,2 7,1 6,8 8,7
N.S. 11,2 9,5 13,0 18,7 10,6 10,7 11,4 8,9 11,4
N.C. 1,8 1,5 2,1 1,8 2,5 1,7 1,9 1,6 1,4
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Casado
Muy positivamente 1,0 0,8 1,2 1,4 0,5 1,2 0,9 0,8 1,3
Positivamente 14,3 15,9 12,5 11,4 12,9 14,2 12,6 13,7 17,8
Negativamente 42,5 44,2 40,5 45,2 40,1 43,7 44,2 44,4 38,9
Muy negativamente 21,8 21,4 22,2 18,3 26,3 20,1 21,6 23,5 20,4
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 6,8 6,1 7,5 3,2 6,0 8,0 6,5 6,3 7,8
N.S. 11,9 10,1 13,9 18,7 12,0 11,0 12,3 9,5 12,3
N.C. 1,8 1,5 2,2 1,8 2,3 1,7 1,9 1,8 1,5
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Albert Rivera
Muy positivamente 1,6 1,6 1,7 3,2 2,1 1,4 2,1 0,8 1,5
Positivamente 15,0 16,1 13,9 11,9 16,8 19,1 12,6 14,8 13,8
Negativamente 37,2 37,8 36,6 39,7 31,6 36,9 37,9 38,4 38,4
Muy negativamente 24,7 25,5 23,8 20,1 27,9 22,1 26,2 28,2 22,2
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,3 7,3 7,3 4,6 7,6 7,7 6,7 6,3 8,8
N.S. 12,3 10,2 14,6 18,7 11,8 11,2 12,4 9,8 13,6
N.C. 1,8 1,5 2,2 1,8 2,3 1,7 2,2 1,6 1,6
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Iglesias
Muy positivamente 4,3 4,9 3,7 9,6 4,1 4,7 4,3 4,0 2,9
Positivamente 27,3 28,7 25,8 35,6 34,6 28,9 26,5 27,3 20,5
Negativamente 31,5 32,5 30,4 21,5 24,9 33,0 32,4 32,9 34,9
Muy negativamente 16,6 16,7 16,5 9,1 15,9 15,4 16,9 16,9 19,6
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 6,5 6,0 7,1 3,2 6,9 5,3 5,6 7,6 8,2
N.S. 11,8 9,6 14,3 19,2 11,1 10,9 12,3 9,4 12,6
N.C. 1,9 1,6 2,2 1,8 2,5 1,8 2,1 1,9 1,4
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Santiago Abascal
Muy positivamente 1,4 2,1 0,6 1,8 1,2 1,7 1,8 1,6 0,8
Positivamente 8,6 10,7 6,3 8,7 10,4 10,3 6,8 8,1 8,0
Negativamente 29,3 31,1 27,4 25,6 28,6 30,1 29,0 29,2 30,5
Muy negativamente 34,8 32,8 37,1 32,0 32,5 33,4 36,8 39,2 32,9
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 5,9 5,9 5,8 3,7 6,5 6,5 5,6 5,8 5,9
N.S. 17,4 15,0 20,0 25,6 18,2 15,9 17,2 13,4 19,2
N.C. 2,6 2,4 2,9 2,7 2,8 2,1 2,8 2,7 2,6
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Gabriel Rufián
Muy positivamente 2,6 2,6 2,6 4,1 2,1 2,9 2,4 3,2 2,1
Positivamente 18,1 18,9 17,3 17,4 21,9 16,3 18,3 19,2 16,7
Negativamente 26,5 27,4 25,6 20,5 22,1 28,0 28,4 27,9 26,8
Muy negativamente 20,5 21,9 18,9 12,3 19,4 21,3 20,1 22,3 21,6
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,0 7,3 6,8 5,9 8,1 7,7 6,2 7,3 6,8
N.S. 22,7 19,6 26,0 37,0 23,5 21,8 21,7 17,6 23,7
N.C. 2,5 2,3 2,7 2,7 3,0 2,0 2,8 2,6 2,3
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Aitor Esteban
Muy positivamente 4,6 5,0 4,1 1,8 5,5 3,6 5,0 4,8 5,0
Positivamente 14,1 17,0 10,9 11,0 10,8 13,0 15,1 18,2 13,7
Negativamente 21,7 23,8 19,4 17,4 20,7 23,1 21,4 22,4 22,0
Muy negativamente 11,0 11,7 10,3 7,8 9,4 11,6 12,6 11,6 10,6
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,1 6,9 7,3 3,2 8,3 7,4 7,2 7,9 6,5
N.S. 38,0 32,5 44,0 54,8 40,3 38,4 34,9 31,9 39,2
N.C. 3,4 2,9 3,9 4,1 4,8 2,7 3,7 3,1 3,0
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 24
Por lo que Ud. sabe del debate de investidura de finales de julio, ¿cree que en España tenemos en este momento un
riesgo de bloqueo político, es decir, de que no se pueda formar Gobierno?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí cree que hay un riesgo de bloqueo político 76,2 77,0 75,4 74,4 79,7 78,2 77,4 75,3 72,7
No cree que haya un riesgo de bloqueo político 10,8 12,1 9,4 12,3 8,5 11,6 11,1 11,8 9,9
No tiene suficiente información 3,1 2,6 3,7 3,2 3,0 2,3 1,9 2,9 5,2
No sabe, duda 9,0 7,5 10,5 9,1 7,1 7,1 8,7 9,2 11,4
N.C. 0,9 0,8 1,0 0,9 1,6 0,8 0,9 0,8 0,8
(N) (3.406) (1.779) (1.627) (219) (434) (661) (676) (620) (796)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019 Y CREEN QUE HAY UN RIESGO DE
BLOQUEO POLÍTICO EN ESTE MOMENTO

(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20 y 1 en P24)
(N=2.595)

Pregunta 24a
¿Qué cree Ud. que habría que hacer para solucionar ese riesgo de bloqueo político?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Introducir las reformas legales necesarias para evitarlo 37,8 38,2 37,4 34,4 36,4 39,8 41,3 38,1 34,5
Propiciar una cultura de pactos y acuerdos entre los
partidos políticos y los/as líderes

53,1 53,8 52,2 62,0 56,4 51,6 50,9 51,0 53,5

(NO LEER) No se debe hacer nada 1,7 1,3 2,0 0,6 2,0 1,9 1,5 1,1 2,1
N.S. 6,2 5,5 7,0 2,5 3,8 6,0 5,4 8,1 8,1
N.C. 1,2 1,2 1,3 0,6 1,4 0,6 1,0 1,7 1,7
(N) (2.595) (1.369) (1.226) (163) (346) (517) (523) (467) (579)
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Pregunta 25R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 27,0 25,6 28,3 100,0 22,8 21,4 25,0 27,8 29,1 30,9
PP 10,2 9,7 10,7 - 6,2 6,2 7,4 8,4 8,4 18,3
Ciudadanos 7,9 8,0 7,8 - 11,4 10,0 10,4 8,9 6,2 4,3
Podemos 6,5 7,4 5,6 - 12,5 9,9 8,8 5,7 5,5 2,3
IU 2,1 2,2 2,0 - 2,7 3,2 2,7 2,0 2,2 1,0
VOX 4,5 6,5 2,6 - 4,0 6,9 5,4 5,1 4,7 2,0
ERC 3,0 3,3 2,7 - 2,9 2,1 3,6 3,3 3,2 2,9
En Comú Podem 2,1 2,3 1,9 - 3,3 4,1 2,2 2,1 1,6 0,9
JxCat 1,4 1,1 1,6 - 0,2 0,3 0,6 1,8 1,9 2,1
EAJ-PNV 1,0 0,9 1,2 - 1,1 0,4 0,9 0,8 1,4 1,4
EH Bildu 1,0 1,1 0,8 - 0,9 1,4 1,2 0,9 1,1 0,5
CC-PNC 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,1 0,1 0,1 0,1
NA+ 0,2 0,2 0,1 - - 0,1 - - 0,2 0,5
Compromís 0,4 0,5 0,3 - 0,4 0,9 0,6 0,3 0,2 0,1
PRC 0,1 0,1 0,0 - - - - 0,2 - 0,2
PACMA 1,3 0,8 1,8 - 2,9 3,0 1,8 1,1 0,6 0,1
BNG 0,2 0,4 0,1 - 0,2 0,1 0,4 0,4 0,2 0,1
Otro partido 0,5 0,7 0,4 - 1,1 0,8 0,6 0,4 0,4 0,3
En blanco 2,4 2,6 2,2 - 3,3 3,2 2,1 2,1 2,9 1,8
Voto nulo 0,6 0,6 0,6 - 0,7 1,8 0,4 0,8 0,2 0,1
No votaría 12,4 12,8 12,0 - 8,9 9,9 13,5 14,0 13,0 12,3
No sabe todavía 13,0 11,1 14,8 - 13,6 12,1 11,1 11,8 14,6 14,7
N.C. 2,2 1,9 2,4 - 0,4 2,3 1,3 2,1 2,2 3,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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 SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=4.103)

Pregunta 25aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 8,3 8,3 8,3 - 13,8 10,9 8,8 8,1 7,2 5,5
PP 8,4 10,4 6,4 - 8,9 9,1 8,0 10,5 9,7 5,7
Ciudadanos 12,5 12,8 12,2 - 13,5 11,4 12,7 12,8 10,3 14,0
Podemos 9,6 9,5 9,6 - 14,1 12,0 11,1 9,9 9,0 5,6
IU 8,1 9,0 7,3 - 7,0 8,5 9,9 8,8 9,4 5,6
VOX 3,6 3,9 3,3 - 3,4 2,9 3,9 4,4 2,7 3,6
ERC 2,4 2,3 2,5 - 1,2 2,4 1,9 3,1 3,2 2,2
En Comú Podem 2,6 2,7 2,5 - 3,7 2,2 2,4 2,7 3,6 2,0
JxCat 2,0 2,1 1,9 - 2,1 1,5 2,2 2,1 1,7 2,3
EAJ-PNV 0,6 0,6 0,6 - 0,3 0,4 1,4 0,4 0,2 0,7
EH Bildu 0,6 0,7 0,5 - 0,3 0,4 0,8 0,8 0,5 0,7
CC-PNC 0,2 0,3 0,0 - - - 0,1 0,3 0,3 0,2
NA+ 0,2 0,2 0,2 - - - 0,1 - 0,2 0,6
Compromís 0,5 0,5 0,6 - 0,6 0,7 0,6 0,5 0,6 0,3
PRC 0,1 0,1 0,0 - - - - 0,3 0,3 -
PACMA 1,5 0,9 2,0 - 4,0 2,4 2,0 1,4 0,9 0,1
BNG 0,2 0,1 0,2 - - 0,2 0,4 0,3 0,2 -
Otro partido 1,2 1,3 1,2 - 0,6 1,5 2,2 1,2 1,2 0,7
En blanco 5,2 4,6 5,9 - 4,0 5,4 5,8 5,2 4,7 5,5
Voto nulo 0,1 0,1 0,1 - 0,6 - 0,1 0,4 - -
No votaría 14,3 14,3 14,2 100,0 7,6 10,2 9,7 13,7 17,0 20,9
N.S. 17,1 14,7 19,4 - 13,8 18,0 15,2 13,2 16,9 22,2
N.C. 0,7 0,5 0,9 - 0,6 0,2 0,6 0,3 0,5 1,6
(N) (4.103) (2.020) (2.082) (1) (327) (551) (787) (775) (663) (1.000)
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 SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=1.803)

Pregunta 26R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 12,7 12,8 12,6 7,4 10,5 12,2 11,6 13,5 15,7
PP 5,3 4,6 5,9 1,7 3,5 4,2 4,9 4,0 9,1
Ciudadanos 5,5 5,6 5,5 6,6 5,3 9,0 7,2 4,6 2,5
Podemos 2,5 3,0 2,0 5,0 3,9 2,9 2,3 3,1 0,6
IU 1,8 2,1 1,5 0,8 1,3 1,6 2,3 3,4 0,8
VOX 1,7 2,4 1,1 2,5 2,2 1,3 2,3 1,2 1,5
ERC 0,7 0,6 0,7 - 0,9 0,6 0,6 1,2 0,4
En Comú Podem 0,1 0,2 - - 0,4 - - 0,3 -
JxCat 0,6 0,5 0,6 0,8 - 0,3 0,3 0,3 1,3
EAJ-PNV 0,2 0,1 0,3 - - - 0,3 0,3 0,4
EH Bildu 0,2 0,2 0,1 - 0,4 - 0,6 - -
Compromís 0,2 0,1 0,3 - - 0,3 0,3 - 0,4
PRC 0,1 0,1 - - - - - 0,3 -
PACMA 0,8 0,6 0,9 1,7 2,6 0,3 0,6 0,9 -
Otro partido 0,7 0,8 0,6 0,8 0,9 1,6 0,6 0,6 0,2
Ninguno 56,7 56,4 56,9 62,8 60,5 58,2 54,8 56,7 53,6
N.S. 4,2 3,4 4,8 6,6 3,5 4,2 4,9 2,8 4,2
N.C. 6,1 6,3 5,9 3,3 3,9 3,2 6,4 6,7 9,1
(N) (1.803) (826) (977) (121) (228) (311) (345) (326) (472)
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Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 30,5 28,9 32,0 100,0 24,1 23,5 28,2 31,2 33,2 35,6
PP 11,8 10,9 12,5 - 6,5 7,1 8,6 9,9 9,7 21,0
Ciudadanos 9,4 9,4 9,4 - 12,5 11,4 12,7 11,0 7,4 5,1
Podemos 7,1 8,2 6,0 - 13,4 10,4 9,7 6,2 6,5 2,4
IU 2,6 2,7 2,4 - 2,9 3,6 3,1 2,6 3,0 1,2
VOX 5,0 7,1 2,9 - 4,7 7,6 5,7 5,7 5,1 2,4
ERC 3,2 3,5 2,9 - 2,9 2,3 3,6 3,5 3,6 3,0
En Comú Podem 2,3 2,5 2,1 - 3,6 4,6 2,3 2,3 1,8 1,0
JxCat 1,5 1,2 1,8 - 0,4 0,3 0,7 1,8 2,0 2,5
EAJ-PNV 1,1 0,9 1,2 - 1,1 0,4 0,9 0,9 1,4 1,5
EH Bildu 1,0 1,2 0,9 - 0,9 1,5 1,2 1,1 1,1 0,5
CC-PNC 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,1 0,1 0,1 0,1
NA+ 0,2 0,3 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,2 0,5
Compromís 0,4 0,5 0,4 - 0,4 0,9 0,7 0,4 0,2 0,2
PRC 0,1 0,2 0,0 - - - - 0,2 0,1 0,2
PACMA 1,5 0,9 2,1 - 3,3 3,6 1,9 1,2 0,9 0,1
BNG 0,3 0,5 0,1 - 0,2 0,3 0,4 0,4 0,3 0,1
Otros partidos 0,6 0,8 0,5 - 1,3 0,9 0,8 0,6 0,4 0,3
Voto nulo 0,6 0,6 0,6 - 0,7 1,8 0,4 0,8 0,2 0,1
En blanco 2,4 2,6 2,2 - 3,3 3,2 2,1 2,1 2,9 1,8
No votaría 15,5 14,4 16,6 - 15,4 14,5 14,8 15,0 16,9 16,2
No sabe todavía 1,2 0,9 1,4 - 1,3 1,0 1,2 1,2 0,9 1,3
N.C. 1,7 1,7 1,7 - 0,7 1,0 0,9 1,9 2,0 2,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 27
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Izquierda 5,6 6,3 5,0 - 6,0 6,4 7,3 5,6 5,0 4,3
2 7,3 7,6 7,1 - 8,5 8,9 8,9 6,1 9,3 4,6
3 17,7 18,1 17,4 - 22,5 17,6 16,4 18,4 20,2 15,1
4 13,8 13,2 14,3 100,0 12,5 13,7 12,8 14,6 13,5 14,5
5 19,9 19,9 20,0 - 17,0 22,0 22,1 20,5 19,4 18,0
6 7,8 8,3 7,3 - 6,5 6,8 7,6 9,4 7,2 8,1
7 5,9 6,3 5,6 - 5,1 5,1 6,2 5,5 5,6 6,8
8 5,1 5,5 4,7 - 4,2 3,7 4,2 4,6 4,1 7,7
9 1,6 1,8 1,4 - 0,4 2,2 1,1 1,4 1,4 2,2
10 Derecha 1,8 2,4 1,1 - 1,3 1,4 1,7 1,5 1,7 2,3
N.S. 8,6 5,9 11,0 - 12,3 7,8 7,0 7,3 7,5 10,6
N.C. 4,9 4,7 5,1 - 3,6 4,4 4,6 4,9 5,1 5,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 4,5 4,5 4,4 4,0 4,2 4,3 4,4 4,5 4,4 4,9
Desviación típica 2,1 2,1 2,0 - 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,1
(N) (5.110) (2.545) (2.564) (1) (377) (684) (970) (983) (865) (1.231)
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Pregunta 28
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE
1 Izquierda 4,1 4,7 3,5 - 3,6 3,2 4,7 4,7 3,3 4,3
2 5,6 6,6 4,7 - 6,9 6,2 4,6 5,9 6,5 5,0
3 18,5 18,3 18,6 100,0 16,5 17,7 19,0 19,6 17,7 18,7
4 25,5 25,8 25,2 - 26,1 26,7 24,4 23,3 25,8 26,8
5 18,7 19,4 18,1 - 16,1 19,5 22,0 20,0 19,4 15,1
6 6,9 7,7 6,3 - 8,3 7,3 7,4 8,1 8,6 4,0
7 3,1 3,6 2,6 - 2,2 4,0 4,6 3,1 2,9 2,0
8 1,4 1,5 1,3 - 0,9 1,5 1,4 1,4 2,1 1,0
9 0,4 0,4 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,8 0,4 0,4
10 Derecha 0,3 0,4 0,3 - 0,2 - - 0,4 0,8 0,3
N.S. 13,2 9,4 16,8 - 18,1 11,8 10,6 10,3 10,8 18,3
N.C. 2,2 2,2 2,2 - 0,9 1,7 1,2 2,2 1,6 3,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 4,1 4,1 4,1 3,0 4,1 4,2 4,2 4,1 4,2 3,9
Desviación típica 1,5 1,6 1,5 - 1,5 1,5 1,5 1,6 1,6 1,5
(N) (4.996) (2.516) (2.479) (1) (363) (674) (969) (980) (866) (1.144)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP
1 Izquierda 0,3 0,4 0,3 - 0,2 0,5 0,3 0,5 0,5 0,1
2 0,2 0,1 0,3 - 0,2 0,3 0,2 0,3 0,2 -
3 0,2 0,1 0,3 - 0,4 0,1 0,3 0,2 - 0,1
4 0,5 0,6 0,5 - - 0,4 0,7 0,4 0,6 0,6
5 2,3 2,8 1,8 - 1,1 1,8 3,0 2,7 2,5 2,0
6 8,3 9,4 7,4 100,0 8,3 9,2 9,1 8,3 8,1 7,5
7 17,7 19,1 16,4 - 18,5 19,3 18,6 17,4 17,4 16,4
8 27,0 28,0 26,1 - 29,5 27,2 26,0 28,3 27,9 25,4
9 17,0 17,6 16,5 - 13,8 19,1 18,9 17,1 17,4 15,2
10 Derecha 11,5 11,0 12,0 - 9,2 9,2 11,3 12,2 13,9 11,4
N.S. 12,7 8,8 16,3 - 17,9 11,3 10,4 10,2 9,9 17,3
N.C. 2,2 2,2 2,2 - 0,9 1,5 1,4 2,3 1,6 3,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 7,9 7,9 8,0 6,0 7,9 7,9 7,9 7,9 8,0 8,0
Desviación típica 1,4 1,4 1,4 - 1,3 1,4 1,4 1,5 1,5 1,3
(N) (5.026) (2.532) (2.493) (1) (364) (679) (969) (980) (875) (1.159)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ciudadanos
1 Izquierda 0,3 0,4 0,3 - - 0,5 0,3 0,4 0,7 0,1
2 0,2 0,2 0,3 - 0,4 0,1 0,2 0,4 0,2 0,1
3 0,5 0,4 0,6 - 0,9 0,4 0,4 0,4 0,4 0,5
4 1,4 1,7 1,2 - 0,9 1,2 1,6 1,3 1,6 1,6
5 12,5 13,2 11,8 - 13,8 13,1 15,2 12,4 11,1 10,7
6 16,8 18,2 15,6 - 17,6 19,4 16,6 17,4 16,3 15,4
7 17,3 18,5 16,1 - 17,0 18,1 18,2 18,3 17,6 15,3
8 13,9 14,2 13,7 100,0 12,1 14,1 15,5 16,0 13,9 11,8
9 9,5 10,7 8,5 - 9,8 10,5 11,2 9,4 11,2 6,7
10 Derecha 8,6 8,2 9,0 - 6,0 7,3 7,5 9,6 11,2 8,2
N.S. 16,5 12,0 20,7 - 20,5 13,6 11,9 11,8 14,1 25,5
N.C. 2,3 2,3 2,4 - 0,9 1,7 1,5 2,5 1,7 4,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 7,1 7,1 7,1 8,0 6,9 7,0 7,1 7,1 7,2 7,1
Desviación típica 1,7 1,7 1,7 - 1,6 1,7 1,7 1,7 1,8 1,7
(N) (4.793) (2.439) (2.353) (1) (352) (660) (951) (960) (833) (1.037)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Podemos
1 Izquierda 28,2 30,3 26,1 100,0 22,1 27,5 30,2 28,9 29,3 27,4
2 23,9 25,5 22,4 - 23,0 26,2 26,0 25,5 22,9 20,9
3 17,6 18,4 16,9 - 21,7 18,7 17,4 17,1 20,2 14,5
4 7,3 7,4 7,2 - 7,8 8,0 7,2 7,9 7,9 6,0
5 3,7 3,6 3,7 - 4,0 3,3 4,9 4,1 3,3 2,7
6 0,7 0,6 0,7 - 0,4 0,6 0,7 0,6 0,9 0,6
7 0,3 0,4 0,3 - 0,9 0,3 0,2 0,3 0,4 0,2
8 0,3 0,2 0,3 - 0,2 0,6 0,4 0,4 0,1 0,1
9 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,1 0,3 0,1
10 Derecha 0,2 0,3 0,2 - - - 0,2 0,4 0,3 0,2
N.S. 15,4 10,8 19,7 - 19,0 13,2 11,2 11,9 12,7 23,2
N.C. 2,3 2,2 2,4 - 0,9 1,5 1,5 2,7 1,6 3,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,3 2,3 2,3 1,0 2,4 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2
Desviación típica 1,3 1,3 1,3 - 1,3 1,3 1,3 1,4 1,4 1,3
(N) (4.858) (2.475) (2.382) (1) (359) (664) (958) (957) (847) (1.073)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

IU
1 Izquierda 30,7 32,9 28,6 100,0 27,0 29,1 32,2 32,2 30,8 30,1
2 25,9 27,3 24,7 - 24,1 27,1 28,1 26,2 27,3 23,1
3 15,6 16,7 14,7 - 17,6 17,6 15,1 17,2 17,0 12,2
4 5,2 5,6 4,8 - 4,2 5,1 5,7 5,3 6,2 4,4
5 2,3 2,4 2,1 - 2,0 2,4 2,7 2,5 2,0 1,8
6 0,3 0,2 0,3 - - 0,3 0,5 0,1 0,6 -
7 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,3 0,4 0,3 - 0,1
8 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,3 0,3 -
9 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,2 0,1 0,1
10 Derecha 0,2 0,3 0,0 - - - 0,3 0,4 - 0,1
N.S. 17,2 11,8 22,2 - 23,9 16,4 13,1 12,8 14,1 24,1
N.C. 2,3 2,4 2,3 - 0,9 1,7 1,6 2,6 1,6 3,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,1 2,1 2,1 1,0 2,1 2,1 2,1 2,1 2,1 2,0
Desviación típica 1,2 1,2 1,1 - 1,1 1,1 1,3 1,3 1,2 1,1
(N) (4.752) (2.441) (2.310) (1) (337) (638) (936) (948) (834) (1.059)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

VOX
1 Izquierda 1,0 0,8 1,1 - 0,7 1,0 0,7 1,4 0,8 1,0
2 0,3 0,1 0,4 - 0,2 0,1 0,3 0,5 0,3 0,1
3 0,2 0,2 0,2 - 0,2 - 0,3 0,3 0,2 0,2
4 0,3 0,3 0,2 - 0,2 - 0,4 0,2 0,3 0,4
5 0,7 0,9 0,5 - 0,4 0,1 1,5 0,7 0,7 0,4
6 0,8 0,8 0,7 - - 0,1 0,8 0,9 1,2 0,9
7 1,7 2,5 1,0 - 2,5 1,5 1,4 1,5 1,8 2,0
8 6,6 8,0 5,3 - 5,6 9,2 7,0 6,4 7,0 5,1
9 12,9 14,7 11,3 - 10,5 13,2 13,6 14,4 11,1 13,1
10 Derecha 56,5 57,7 55,3 100,0 58,3 59,6 59,7 57,9 61,0 47,7
N.S. 16,7 11,6 21,5 - 20,5 13,5 12,9 13,0 13,9 24,9
N.C. 2,4 2,3 2,5 - 0,9 1,5 1,5 2,8 1,7 4,1
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 9,4 9,3 9,4 10,0 9,5 9,4 9,4 9,3 9,4 9,3
Desviación típica 1,4 1,4 1,5 - 1,3 1,3 1,4 1,6 1,4 1,5
(N) (4.776) (2.450) (2.325) (1) (352) (662) (940) (943) (835) (1.044)
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Pregunta 29
Y a los líderes de los principales partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez
1 Izquierda 4,1 4,7 3,5 - 2,9 4,0 5,1 4,0 2,8 4,6
2 5,3 6,4 4,3 - 6,0 5,9 5,1 6,1 6,1 3,9
3 15,0 15,1 14,9 - 14,5 14,6 16,0 14,7 13,7 15,6
4 23,3 22,8 23,9 - 25,0 21,7 21,7 23,9 24,9 23,5
5 19,6 21,1 18,1 100,0 18,3 22,7 21,8 18,8 20,6 16,6
6 7,1 7,7 6,6 - 6,5 9,4 8,5 8,8 7,3 3,8
7 3,4 3,9 2,8 - 2,7 3,3 4,6 4,0 4,0 1,7
8 1,4 1,4 1,4 - 1,1 1,2 1,1 1,5 2,3 1,2
9 0,5 0,7 0,4 - 0,2 0,6 0,5 0,6 0,4 0,5
10 Derecha 0,5 0,4 0,5 - 0,2 - 0,4 0,6 0,9 0,4
N.S. 16,8 12,7 20,7 - 20,8 14,8 13,1 13,2 14,8 23,6
N.C. 3,0 3,1 2,9 - 1,8 1,8 2,2 3,7 2,2 4,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 4,2 4,2 4,2 5,0 4,1 4,3 4,2 4,3 4,4 4,0
Desviación típica 1,6 1,6 1,5 - 1,5 1,5 1,6 1,6 1,6 1,5
(N) (4.736) (2.398) (2.337) (1) (347) (650) (930) (931) (821) (1.057)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Casado
1 Izquierda 0,3 0,3 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,4 0,2 0,5
2 0,2 0,2 0,3 - - 0,3 0,5 0,3 0,1 0,2
3 0,2 0,1 0,3 - 0,7 0,1 0,2 0,2 0,2 0,1
4 0,5 0,6 0,4 - - 0,6 0,6 0,4 0,4 0,5
5 2,8 3,3 2,3 - 2,2 3,0 3,4 2,4 2,6 2,8
6 8,1 9,5 6,9 - 7,6 7,1 9,6 9,3 7,8 7,1
7 17,0 17,6 16,3 100,0 18,1 19,5 16,3 17,1 17,0 15,6
8 23,8 24,8 22,8 - 23,7 24,1 23,7 24,0 24,4 23,2
9 16,2 17,3 15,1 - 14,5 17,3 19,0 17,0 17,0 12,8
10 Derecha 11,5 11,3 11,7 - 9,8 11,3 10,7 12,5 13,4 10,7
N.S. 16,4 11,8 20,6 - 21,4 14,5 13,4 12,7 14,6 22,0
N.C. 3,0 3,1 3,0 - 1,8 1,8 2,5 3,7 2,3 4,6
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 7,9 7,8 7,9 7,0 7,9 7,9 7,9 7,9 8,0 7,8
Desviación típica 1,5 1,5 1,5 - 1,4 1,5 1,5 1,5 1,4 1,5
(N) (4.760) (2.422) (2.337) (1) (344) (652) (924) (937) (822) (1.081)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Albert Rivera
1 Izquierda 0,4 0,4 0,5 - 0,2 0,5 0,5 0,4 0,2 0,6
2 0,3 0,4 0,2 - 0,2 0,3 0,5 0,3 0,3 0,1
3 0,4 0,3 0,5 - 1,1 0,8 0,1 0,3 0,1 0,5
4 1,4 1,5 1,3 - 0,9 0,9 1,5 1,7 1,2 1,7
5 11,1 12,1 10,1 - 9,2 11,3 13,6 12,4 8,8 10,1
6 16,8 18,0 15,7 - 18,8 18,7 17,7 15,7 18,5 14,1
7 16,3 17,2 15,4 - 15,0 16,0 17,6 18,0 15,7 14,9
8 12,9 13,3 12,6 - 14,5 14,6 13,9 13,8 12,5 10,3
9 9,1 10,3 8,0 100,0 6,5 10,5 9,9 9,7 11,3 6,7
10 Derecha 9,3 9,2 9,5 - 8,7 9,1 8,6 9,9 11,6 8,3
N.S. 18,8 14,2 23,1 - 23,2 15,4 13,8 13,8 17,4 27,9
N.C. 3,1 3,1 3,2 - 1,8 1,8 2,5 3,9 2,3 4,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 7,1 7,1 7,2 9,0 7,1 7,1 7,1 7,1 7,3 7,0
Desviación típica 1,7 1,7 1,8 - 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,8
(N) (4.608) (2.352) (2.255) (1) (336) (645) (920) (922) (794) (991)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Iglesias
1 Izquierda 29,1 31,8 26,6 100,0 25,7 28,1 32,5 29,6 27,3 29,1
2 21,8 22,9 20,7 - 21,0 24,4 22,4 22,7 23,4 18,3
3 16,6 17,4 15,8 - 17,0 18,5 17,3 17,3 18,5 13,0
4 6,8 6,9 6,6 - 10,0 7,2 5,2 7,1 8,1 5,5
5 3,2 3,3 3,2 - 2,5 4,0 4,0 3,4 2,8 2,6
6 0,9 0,9 1,0 - 0,7 1,3 1,4 0,6 0,7 0,9
7 0,4 0,5 0,3 - 0,7 0,4 0,5 0,5 0,1 0,3
8 0,3 0,2 0,4 - - 0,1 0,6 0,4 0,3 0,1
9 0,1 0,1 0,1 - 0,2 - 0,1 0,1 0,2 0,1
10 Derecha 0,2 0,2 0,2 - 0,2 - 0,4 0,4 0,1 0,3
N.S. 17,4 12,5 21,9 - 20,3 14,1 13,1 13,8 16,0 25,1
N.C. 3,2 3,2 3,1 - 1,8 1,9 2,5 3,9 2,5 4,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,3 2,2 2,3 1,0 2,4 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2
Desviación típica 1,4 1,4 1,4 - 1,4 1,3 1,5 1,4 1,3 1,4
(N) (4.691) (2.398) (2.292) (1) (349) (654) (927) (921) (806) (1.034)
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Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Alberto Garzón
1 Izquierda 26,1 29,4 23,1 100,0 21,0 25,3 28,7 28,1 26,4 24,5
2 22,7 24,3 21,2 - 20,3 23,5 24,4 23,8 24,9 19,3
3 14,7 16,1 13,4 - 13,8 17,1 14,9 15,8 16,3 11,6
4 4,5 4,6 4,3 - 3,3 4,4 4,2 5,2 5,6 3,8
5 2,2 2,6 1,8 - 3,1 2,2 2,6 2,4 2,3 1,4
6 0,4 0,3 0,4 - - 0,4 0,5 0,3 0,5 0,3
7 0,3 0,4 0,3 - 0,4 0,9 0,2 0,3 0,2 0,1
8 0,2 0,2 0,1 - - 0,3 0,1 0,4 0,3 -
9 0,1 0,1 0,1 - - - 0,3 - 0,1 0,1
10 Derecha 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,1 0,3 0,3 0,1 0,1
N.S. 25,6 18,7 32,0 - 35,7 24,0 21,5 19,6 20,9 34,0
N.C. 3,2 3,2 3,2 - 2,0 1,9 2,5 3,8 2,4 4,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 2,1 2,1 2,2 1,0 2,2 2,2 2,1 2,2 2,2 2,0
Desviación típica 1,3 1,3 1,2 - 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2
(N) (4.209) (2.225) (1.983) (1) (279) (577) (835) (858) (758) (902)

Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Santiago Abascal
1 Izquierda 1,1 1,3 0,9 - 1,1 0,8 0,9 1,2 1,0 1,4
2 0,3 0,2 0,4 - 0,4 0,1 0,6 0,3 0,1 0,3
3 0,2 0,2 0,3 - - - 0,3 0,4 0,2 0,3
4 0,2 0,2 0,2 - 0,2 0,1 0,1 0,2 0,2 0,3
5 0,6 0,7 0,5 - 0,4 0,4 1,1 0,4 0,6 0,5
6 0,5 0,7 0,4 - 0,2 0,3 0,5 1,1 0,6 0,4
7 1,6 2,0 1,1 - 2,0 1,9 1,4 1,7 1,7 1,2
8 6,6 8,2 5,1 - 5,4 7,7 7,6 6,0 6,5 6,2
9 11,5 12,3 10,7 - 9,6 11,4 12,7 13,4 10,7 10,3
10 Derecha 53,5 55,9 51,3 100,0 54,0 58,0 55,3 55,2 58,5 45,0
N.S. 20,6 15,1 25,8 - 24,6 17,5 17,4 16,2 17,2 29,3
N.C. 3,2 3,2 3,3 - 2,0 1,8 2,3 4,0 2,6 4,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
Media 9,3 9,3 9,4 10,0 9,4 9,5 9,3 9,3 9,4 9,3
Desviación típica 1,5 1,5 1,5 - 1,5 1,2 1,5 1,5 1,4 1,7
(N) (4.496) (2.326) (2.169) (1) (329) (629) (882) (894) (793) (969)
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Pregunta 30
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido o,
según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Votan siempre por el mismo partido 24,2 23,2 25,2 100,0 11,8 15,0 15,4 18,4 24,7 43,7
Por lo general suelen votar por el mismo
partido

26,9 26,5 27,2 - 18,8 24,6 27,1 28,7 30,2 26,7

Según lo que más les convenza en ese
momento, votan por un partido u otro, o no
votan

40,2 41,4 39,2 - 40,2 50,2 50,1 47,0 39,1 23,3

(NO LEER) Votan en blanco o nulo 0,9 1,1 0,8 - 1,1 2,2 1,4 0,8 0,7 0,1
(NO LEER) No suelen votar 5,4 5,6 5,2 - 6,9 7,6 5,6 4,3 4,4 5,0
(NO LEER) Es la primera vez que votan 1,6 1,5 1,7 - 20,1 0,1 0,2 0,2 - -
No recuerda/N.S. 0,2 0,1 0,2 - 0,2 - - 0,1 0,1 0,5
N.C. 0,6 0,5 0,6 - 0,9 0,3 0,2 0,6 0,7 0,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 31
¿Me podría decir si en las elecciones generales del pasado 28 de abril de 2019…?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 86,3 86,5 86,1 100,0 76,6 82,0 84,7 87,7 89,5 89,5
No tenía edad para votar 0,6 0,6 0,7 - 6,7 - 0,4 - 0,3 0,1
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 0,1 0,3 - 0,4 - 0,1 0,4 0,2 0,1
No fue a votar porque no pudo 2,5 2,3 2,7 - 3,1 5,3 3,1 1,4 1,4 1,9
Prefirió no votar 9,7 10,2 9,2 - 11,4 12,3 10,9 9,9 8,2 7,6
No tenía derecho a voto 0,2 0,2 0,2 - 1,1 - 0,3 0,2 - 0,1
No recuerda 0,2 0,1 0,3 - 0,2 0,3 0,2 0,2 0,1 0,3
N.C. 0,3 0,2 0,5 - 0,4 0,1 0,4 0,2 0,3 0,5
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 en P31)
(N=5.096)

Pregunta 31aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).  (RECODIFICADA).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 35,7 34,1 37,3 100,0 30,3 28,5 32,5 36,7 37,3 41,2
PP 13,2 13,2 13,3 - 7,3 6,7 9,6 11,0 11,3 23,5
Ciudadanos 11,3 11,5 11,2 - 13,1 14,4 14,6 13,1 9,7 6,8
Unidas Podemos 9,7 10,8 8,6 - 17,8 13,9 14,4 8,2 9,2 3,5
VOX 5,1 6,9 3,4 - 5,8 7,2 6,6 6,2 5,1 2,0
ERC 4,0 4,0 4,0 - 4,1 3,3 4,8 4,1 3,8 3,8
En Comú Podem 2,3 2,7 1,9 - 3,8 4,9 2,5 2,2 2,4 0,5
JxCat 1,7 1,5 1,9 - 0,3 0,3 0,6 1,8 2,4 3,0
EAJ-PNV 1,1 0,9 1,3 - 0,9 0,3 1,0 0,8 1,5 1,5
EH Bildu 1,2 1,3 1,1 - 1,5 1,7 1,2 1,2 1,4 0,6
CC-PNC 0,1 0,1 0,2 - 0,6 - 0,2 0,2 0,1 -
NA+ 0,2 0,3 0,1 - - - - 0,2 0,2 0,5
Compromís 0,6 0,9 0,3 - 0,6 0,8 1,0 0,5 0,7 0,2
PRC 0,1 0,2 0,1 - - - 0,1 0,2 - 0,2
BNG 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,5 0,2 0,6 0,2 0,2
Otros partidos 1,7 1,3 2,2 - 2,9 3,4 2,6 1,7 1,0 0,5
En blanco 1,6 1,7 1,6 - 1,5 3,8 1,4 1,6 1,7 0,8
Voto nulo 0,8 0,7 0,8 - 2,3 2,0 0,4 0,6 0,8 0,1
No recuerda 1,6 1,0 2,2 - 2,3 1,6 1,1 1,6 1,4 2,0
N.C. 7,6 6,7 8,5 - 4,7 6,7 5,3 7,2 9,9 9,2
(N) (5.096) (2.461) (2.634) (1) (343) (639) (930) (982) (885) (1.317)
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Pregunta 31aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 30,8 29,4 32,1 100,0 23,2 23,4 27,5 32,1 33,4 36,9
PP 11,4 11,4 11,4 - 5,6 5,5 8,1 9,6 10,1 21,0
C's 9,8 9,9 9,6 - 10,0 11,8 12,4 11,5 8,7 6,0
Unidas Podemos 8,3 9,3 7,4 - 13,6 11,4 12,2 7,2 8,2 3,1
VOX 4,4 5,9 2,9 - 4,5 5,9 5,6 5,4 4,6 1,8
ERC 3,5 3,5 3,4 - 3,1 2,7 4,1 3,6 3,4 3,4
En Comú Podem 2,0 2,3 1,6 - 2,9 4,0 2,1 2,0 2,1 0,4
JxCat 1,5 1,3 1,6 - 0,2 0,3 0,5 1,6 2,1 2,6
EAJ-PNV 0,9 0,8 1,1 - 0,7 0,3 0,8 0,7 1,3 1,4
EH Bildu 1,0 1,1 0,9 - 1,1 1,4 1,0 1,1 1,2 0,5
CC-PNC 0,1 0,1 0,1 - 0,4 - 0,2 0,2 0,1 -
NA+ 0,2 0,2 0,1 - - - - 0,2 0,2 0,4
Compromís 0,5 0,7 0,3 - 0,4 0,6 0,8 0,4 0,6 0,2
PRC 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,2 - 0,2
BNG 0,3 0,4 0,2 - 0,2 0,4 0,2 0,5 0,2 0,2
Otros partidos 1,5 1,1 1,9 - 2,2 2,8 2,2 1,5 0,9 0,5
En blanco 1,4 1,4 1,4 - 1,1 3,1 1,2 1,4 1,5 0,7
Nulo 0,7 0,6 0,7 - 1,8 1,7 0,4 0,5 0,7 0,1
No tenía edad 0,6 0,6 0,7 - 6,7 - 0,4 - 0,3 0,1
No votó 12,4 12,5 12,2 - 15,0 17,6 14,1 11,8 9,8 9,6
No tenía derecho a voto 0,2 0,2 0,2 - 1,1 - 0,3 0,2 - 0,1
No recuerda 1,6 0,9 2,2 - 2,0 1,5 1,1 1,6 1,3 2,0
N.C. 6,9 5,9 7,8 - 4,0 5,6 4,8 6,5 9,2 8,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 32R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? (RECODIFICADA).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE 26,9 25,3 28,5 - 20,1 21,8 23,1 27,9 29,3 32,2
PP 10,4 10,1 10,8 - 5,1 5,5 7,4 8,5 8,9 19,4
Ciudadanos 8,1 7,8 8,4 - 12,7 9,0 11,7 9,5 6,3 3,7
Podemos 5,9 6,6 5,3 - 11,2 9,1 8,5 4,8 5,2 2,2
IU 2,3 2,6 2,1 - 2,2 2,1 2,6 2,8 2,8 1,6
VOX 3,7 5,3 2,3 - 3,1 5,0 4,6 4,0 3,6 2,4
ERC 2,7 3,1 2,5 - 2,0 1,8 3,2 2,9 3,0 2,8
En Comú Podem 0,4 0,5 0,2 - 0,4 0,9 0,3 0,4 0,3 0,1
JxCat 1,3 1,2 1,4 - 0,4 0,4 0,3 1,4 2,1 2,2
EAJ-PNV 1,0 0,8 1,2 - 0,9 0,3 0,8 0,8 1,3 1,5
EH Bildu 1,0 1,2 0,9 - 0,9 1,4 1,4 1,2 0,8 0,7
CC-PNC 0,2 0,2 0,1 - 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,1
UPN 0,1 0,1 0,1 - - - - - 0,1 0,2
Compromís 0,5 0,6 0,4 - - 0,9 0,7 0,4 0,5 0,4
PRC 0,1 0,1 - - - - - 0,2 - 0,1
PACMA 1,0 0,6 1,3 - 2,7 3,1 0,8 0,4 0,6 0,1
Unidas Podemos 1,6 1,9 1,2 - 3,3 2,4 1,4 1,5 1,8 0,5
BNG 0,3 0,4 0,2 - 0,2 0,1 0,2 0,4 0,6 0,1
Otro partido 0,6 1,0 0,3 - 1,1 1,3 1,1 0,4 0,3 0,2
Ninguno 25,7 25,2 26,3 - 28,3 29,3 27,0 26,3 25,0 22,1
N.S. 2,4 2,1 2,6 - 2,7 1,9 2,0 2,3 2,9 2,4
N.C. 3,8 3,5 4,0 100,0 2,2 3,7 2,6 3,7 4,2 4,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 33
Sexo:

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hombre 48,2 100,0 - - 52,2 50,1 49,8 49,6 48,3 43,5
Mujer 51,8 - 100,0 - 47,8 49,9 50,2 50,4 51,6 56,5
N.C. 0,0 - - 100,0 - - - - 0,1 -
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 34
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

De 18 a 24 años 7,6 8,2 7,0 - 100,0 - - - - -
De 25 a 34 años 13,2 13,7 12,7 - - 100,0 - - - -
De 35 a 44 años 18,6 19,2 18,0 - - - 100,0 - - -
De 45 a 54 años 19,0 19,5 18,4 - - - - 100,0 - -
De 55 a 64 años 16,7 16,8 16,7 100,0 - - - - 100,0 -
65 y más años 24,9 22,5 27,2 - - - - - - 100,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 35aa
ESTUDIOS.

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sin estudios 5,4 4,7 6,0 - 0,2 0,6 0,5 1,2 3,0 17,9
Primaria 15,3 14,1 16,4 - 3,3 3,5 2,3 5,4 15,4 42,3
Secundaria 1ª etapa 22,5 24,0 21,0 100,0 17,2 21,1 24,7 29,1 29,3 13,5
Secundaria 2ª etapa 13,9 13,9 13,9 - 39,5 11,7 12,6 14,9 15,4 6,7
F.P. 18,0 19,9 16,3 - 25,0 26,1 23,8 21,9 13,4 7,5
Superiores 24,6 23,1 26,0 - 14,7 37,1 35,7 27,1 23,3 11,7
Otros - - - - - - - - - -
N.C. 0,3 0,3 0,3 - - - 0,5 0,4 0,2 0,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 36
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Católico/a practicante 23,3 16,9 29,3 - 6,9 9,8 14,3 16,0 23,8 47,6
Católico/a no practicante 45,9 47,4 44,5 100,0 34,8 40,7 45,9 54,5 51,2 42,1
Creyente de otra religión 2,2 2,1 2,3 - 3,3 3,3 3,6 2,1 1,4 0,9
Agnóstico/a 7,3 8,8 5,8 - 11,8 10,0 8,3 7,6 8,0 2,9
Indiferente, no creyente 8,0 9,4 6,6 - 14,1 13,5 10,3 7,0 6,4 3,3
Ateo/a 12,3 14,2 10,5 - 27,2 21,6 16,7 11,4 8,6 2,7
N.C. 1,0 1,1 0,9 - 1,8 1,2 1,0 1,5 0,7 0,5
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P36)

(N=4.221)

Pregunta 36a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Nunca 31,9 37,2 27,5 100,0 43,1 40,8 35,0 37,6 31,7 22,4
Casi nunca 27,9 30,6 25,7 - 33,2 30,5 32,3 30,5 29,8 21,3
Varias veces al año 17,4 15,8 18,6 - 10,9 16,2 18,4 16,1 17,9 18,6
Dos o tres veces al mes 6,9 5,2 8,3 - 4,5 5,3 3,9 6,7 6,5 9,9
Todos los domingos y festivos 11,0 6,8 14,5 - 6,4 2,9 6,0 5,2 9,5 21,3
Varias veces a la semana 1,7 1,0 2,2 - 1,5 1,7 1,0 1,1 0,8 2,9
N.C. 3,2 3,4 3,0 - 0,5 2,6 3,4 2,8 3,8 3,6
(N) (4.221) (1.892) (2.328) (1) (202) (419) (700) (812) (755) (1.333)
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Pregunta 37
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casado/a 53,3 54,7 51,9 100,0 2,5 22,2 56,7 64,6 69,7 62,9
Soltero/a 30,8 34,8 27,2 - 97,5 76,1 35,2 18,8 12,4 4,9
Viudo/a 7,8 2,9 12,3 - - - 0,5 1,7 4,2 26,6
Separado/a 2,5 2,4 2,6 - - 0,8 2,4 4,0 4,4 1,7
Divorciado/a 5,6 5,0 6,0 - - 0,8 5,3 10,7 9,1 3,7
N.C. 0,1 0,2 0,0 - - 0,1 - 0,2 0,1 0,2
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

 SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P37)

(N=2.754)

Pregunta 37a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene pareja 55,3 52,6 57,7 57,4 32,9 37,1 54,9 70,9 86,2
Tiene pareja pero no comparten la misma vivienda 15,7 17,5 14,1 30,4 26,1 12,2 11,6 9,4 1,7
Tiene pareja y comparten la misma vivienda 23,9 25,7 22,3 9,4 37,4 46,7 28,6 14,7 2,2
N.C. 5,1 4,2 5,9 2,7 3,6 4,0 4,8 5,0 9,9
(N) (2.754) (1.284) (1.470) (437) (605) (475) (395) (299) (543)

Pregunta 38
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La persona entrevistada 50,0 66,0 35,0 100,0 6,2 37,9 48,4 49,6 55,3 67,7
Otra persona 36,1 21,3 49,9 - 90,4 45,2 30,9 32,9 32,6 23,6
(NO LEER) La persona entrevistada y otra
casi a partes iguales

13,3 12,1 14,4 - 2,7 16,2 20,2 16,6 11,6 8,4

N.C. 0,6 0,6 0,6 - 0,7 0,8 0,5 0,9 0,5 0,3
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 39
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Trabaja 48,3 54,6 42,4 100,0 29,7 73,0 78,5 70,2 47,8 2,0
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

24,7 28,7 21,0 - 0,2 0,9 2,4 5,5 22,9 77,2

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,3 0,2 6,0 - 0,2 0,1 0,4 0,5 1,3 11,3
En paro y ha trabajado antes 12,6 10,6 14,5 - 12,5 19,4 16,4 17,6 16,3 -
En paro y busca su primer empleo 0,5 0,4 0,6 - 3,8 1,2 - 0,1 - -
Estudiante 4,5 4,6 4,3 - 52,5 3,5 0,2 - - -
Trabajo doméstico no remunerado 5,4 0,1 10,3 - 0,4 1,2 1,8 4,6 10,6 8,9
Otra situación 0,7 0,7 0,8 - 0,2 0,5 0,3 1,5 1,0 0,5
N.C. 0,1 0,1 0,1 - 0,4 0,3 0,1 - 0,1 -
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 40
¿Cuál es la ocupación o trabajo que tiene Ud. actualmente?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores/as y gerentes 5,1 6,6 3,8 - 6,0 2,2 6,0 5,9 5,4 5,0
Profesionales científicos/as e intelectuales 7,8 7,3 8,4 - 6,0 11,8 10,1 7,9 8,4 4,2
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 17,2 17,9 16,5 - 15,4 22,3 22,5 16,6 16,4 12,0
Personal de apoyo administrativo 7,9 4,7 11,0 - 7,4 6,3 8,7 7,9 8,0 8,5
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

18,6 16,2 20,9 - 24,6 23,2 19,6 19,1 17,5 14,0

Agricultores/as y trabajadores/as
cualificados/as agropecuarios/as, forestales
y pesqueros/as

6,2 6,8 5,7 - 4,9 2,6 3,6 5,0 6,0 11,5

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as de
artes mecánicas y de otros oficios

13,4 17,5 9,5 - 9,8 11,3 10,0 12,7 15,2 17,5

Operadores/as de instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

3,8 5,6 2,2 - 2,2 3,1 3,2 4,6 3,4 5,0

Ocupaciones elementales 12,2 9,7 14,5 100,0 13,2 10,4 10,4 12,9 14,0 12,5
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,8 2,4 1,2 - 2,9 1,7 2,3 1,3 1,4 1,8
Otra/o 4,1 3,6 4,5 - 5,6 4,4 2,9 5,0 3,2 4,1
N.C. 1,8 1,7 2,0 - 2,0 0,8 0,7 1,2 1,2 4,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 41
¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión,
jornal, etc. con carácter fijo)

62,9 63,7 62,0 100,0 57,8 50,7 62,6 61,5 67,8 68,8

Asalariado/a eventual o interino/a (a sueldo,
comisión, jornal, etc. con carácter temporal
o interino)

21,2 19,2 23,0 - 33,9 38,0 24,5 21,5 16,0 9,1

Empresario/a o profesional con
asalariados/as

3,7 4,1 3,4 - 3,1 2,4 3,6 3,8 3,6 4,8

Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

10,9 11,9 9,9 - 3,3 7,3 8,8 12,1 11,1 15,4

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio de
un/a familiar)

0,3 0,1 0,5 - 0,4 0,5 - 0,3 0,2 0,5

Miembro de una cooperativa 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 0,1 - 0,1 0,1
Otra situación 0,2 0,1 0,3 - - 0,1 0,1 0,2 0,5 0,3
N.C. 0,7 0,7 0,8 - 1,3 0,6 0,4 0,7 0,6 1,0
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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 SÓLO A QUIENES ESTÁN ASALARIADOS/AS
(1 o 2 en P41)

(N=4.963)

Pregunta 41a
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública,
en una empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Administración Pública 15,8 14,2 17,3 - 12,9 12,4 15,9 15,5 20,7 15,6
Empresa pública 4,1 3,6 4,4 100,0 3,2 3,2 3,8 3,9 4,6 5,0
Empresa privada 77,7 80,8 74,9 - 82,5 82,1 77,5 78,0 73,0 76,6
Organización sin fines de lucro 0,6 0,6 0,7 - 0,2 1,2 0,9 0,4 0,2 0,5
Servicio doméstico 1,1 0,2 2,0 - 0,5 - 0,7 1,8 1,0 1,9
Otros 0,2 0,2 0,2 - - 0,3 0,3 0,1 0,2 0,1
N.C. 0,5 0,4 0,6 - 0,7 0,9 0,8 0,3 0,2 0,3
(N) (4.963) (2.361) (2.601) (1) (411) (691) (956) (930) (829) (1.146)

Pregunta 42
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos al
hogar) trabaja/ba?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Agricultura 8,7 8,9 8,5 - 8,7 5,4 5,7 6,2 8,2 14,7
Industria 11,9 14,8 9,3 - 8,9 8,9 9,5 11,1 12,3 16,7
Construcción 7,3 11,0 4,0 - 6,0 5,3 6,4 7,4 8,3 8,9
Servicios 70,3 63,5 76,7 100,0 72,8 79,2 77,0 74,2 69,2 57,7
N.C. 1,7 1,9 1,6 - 3,6 1,3 1,4 1,2 2,0 1,9
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 43
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 0,2 0,3 - - 0,1 0,3 0,4 0,4 0,1
Menos o igual a 300 € 0,1 0,0 0,2 - - 0,1 0,2 0,2 - 0,1
De 301 a 600 € 3,3 2,2 4,3 - 1,6 2,1 1,5 2,7 4,9 5,2
De 601 a 900 € 8,7 7,4 9,9 - 2,9 3,2 4,6 5,8 7,3 19,6
De 901 a 1.200 € 10,7 10,9 10,4 - 4,2 9,1 8,4 10,5 11,2 14,8
De 1.201 a 1.800 € 14,3 14,5 14,1 - 10,3 13,9 14,5 14,9 14,9 14,7
De 1.801 a 2.400 € 11,1 12,2 10,1 - 10,0 14,4 14,8 11,8 11,5 6,2
De 2.401 a 3.000 € 7,3 8,2 6,5 - 3,3 11,3 10,7 8,8 7,2 3,1
De 3.001 a 4.500 € 5,1 5,6 4,6 - 4,2 5,9 9,2 5,7 4,2 2,0
De 4.501 a 6.000 € 1,3 1,7 0,9 - 1,1 1,0 2,1 2,1 1,2 0,3
Más de 6.000 € 0,6 0,7 0,5 - 0,7 0,5 0,6 1,2 0,6 0,2
N.S. 8,4 8,2 8,7 - 46,0 15,1 4,1 3,8 4,0 3,1
N.C. 28,9 28,2 29,4 100,0 15,6 23,2 29,1 32,1 32,6 30,7
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 44
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene ingresos de ningún tipo 12,9 6,6 18,7 - 50,7 13,7 7,6 9,4 12,1 8,0
Menos o igual a 300 € 1,2 0,9 1,4 - 3,8 1,3 0,9 1,1 0,9 0,7
De 301 a 600 € 8,3 6,2 10,3 - 9,4 7,6 6,7 7,0 11,1 8,7
De 601 a 900 € 13,2 11,2 15,1 - 9,2 9,9 8,9 9,3 10,7 24,2
De 901 a 1.200 € 14,0 16,8 11,3 - 7,1 19,8 17,2 13,4 10,5 13,2
De 1.201 a 1.800 € 13,5 17,5 9,7 - 5,4 17,2 18,6 15,8 14,1 8,0
De 1.801 a 2.400 € 6,2 8,0 4,6 - 0,4 6,5 8,2 8,0 7,0 4,4
De 2.401 a 3.000 € 2,1 3,1 1,2 - - 1,2 2,7 2,9 2,9 1,7
De 3.001 a 4.500 € 0,6 0,7 0,4 - 0,2 0,1 1,2 1,2 0,3 0,1
De 4.501 a 6.000 € 0,2 0,2 0,1 - - 0,3 0,4 0,1 0,2 -
Más de 6.000 € 0,1 0,2 0,1 - - - 0,2 0,3 0,2 0,1
N.C. 27,8 28,5 27,1 100,0 13,8 22,5 27,4 31,6 29,9 30,8
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)

Pregunta 45
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Sexo de la persona entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer N.C. De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Clase alta 0,2 0,2 0,1 - 0,2 0,4 0,2 0,2 - 0,1
Clase media-alta 4,2 4,6 3,9 - 8,5 4,7 5,9 3,6 3,3 2,4
Clase media-media 43,8 42,5 44,9 - 50,2 44,8 47,1 44,3 44,8 37,6
Clase media-baja 17,6 18,1 17,2 - 14,3 16,0 16,1 20,3 16,2 19,5
Clase trabajadora/obrera 24,6 25,9 23,4 100,0 18,5 26,8 22,7 23,0 25,9 27,0
Clase pobre 2,7 2,3 3,0 - 2,2 1,5 2,2 2,7 3,4 3,2
Proletariado 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 0,4 0,1 - -
A los de abajo 0,6 0,6 0,7 - 0,2 0,4 0,8 0,4 0,9 0,7
Excluidos/as 0,0 0,0 0,0 - 0,2 - - 0,1 - -
A la gente común 0,4 0,3 0,4 - 0,4 0,1 0,3 0,3 0,6 0,4
Otra 1,6 1,3 2,0 - 0,7 1,8 1,2 2,3 1,5 1,8
No cree en las clases 1,0 1,3 0,8 - 2,0 1,5 1,1 0,6 0,9 0,8
No sabe/duda 2,4 1,8 2,9 - 2,0 1,3 1,4 1,5 1,5 5,0
N.C. 0,8 1,0 0,7 - 0,4 0,4 0,7 0,6 0,9 1,4
(N) (5.906) (2.846) (3.059) (1) (448) (779) (1.098) (1.120) (989) (1.472)
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,1 0,3 0,1 0,1 0,1 0,1 - 0,3
Buena 6,0 3,6 5,4 5,3 5,0 6,3 10,4 7,5
Regular 43,2 40,4 39,4 43,8 45,9 42,3 47,8 44,6
Mala 34,3 36,5 37,4 34,5 33,3 35,0 28,9 31,1
Muy mala 15,7 18,1 17,0 15,6 15,2 15,8 12,6 15,4
N.S. 0,6 1,0 0,7 0,6 0,4 0,5 0,4 0,7
N.C. 0,0 - - - - - - 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 12,8 9,6 12,2 12,5 14,4 12,5 18,5 10,9
Igual 56,2 52,6 56,1 56,2 54,8 58,0 49,8 61,2
Peor 29,0 34,7 30,0 29,9 28,7 27,4 27,8 26,2
N.S. 1,9 3,1 1,5 1,3 1,8 2,1 4,0 1,5
N.C. 0,1 - 0,2 0,1 0,3 - - 0,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 12,4 8,8 11,7 13,5 11,2 12,3 17,0 11,3
Igual 39,6 36,0 37,6 40,5 38,4 44,9 32,6 37,8
Peor 33,0 35,5 33,5 32,0 35,1 29,8 34,4 36,2
N.S. 14,8 19,7 16,9 13,9 15,1 12,8 15,2 14,4
N.C. 0,2 - 0,3 0,1 0,3 0,2 0,9 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 1,1 0,5 0,9 1,1 0,8 1,4 0,9 1,5
Buena 33,5 26,9 29,8 31,2 34,2 34,3 40,3 42,2
Regular 48,1 54,4 51,1 48,1 49,8 48,3 42,3 41,0
Mala 13,1 13,7 14,2 14,7 11,4 11,9 13,4 11,5
Muy mala 3,6 3,6 3,6 4,2 3,3 3,9 1,8 3,2
N.S. 0,2 0,3 - 0,4 0,1 0,2 0,4 -
N.C. 0,3 0,5 0,4 0,2 0,3 0,1 0,9 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 16,7 10,6 18,2 18,1 18,5 14,2 16,5 18,6
Igual 64,7 63,2 58,5 65,0 65,0 69,7 63,7 63,9
Peor 10,1 14,2 12,2 9,7 7,9 9,3 10,1 9,2
N.S. 8,2 11,9 10,6 7,0 8,5 6,8 8,8 7,7
N.C. 0,3 - 0,4 0,2 - 0,1 0,9 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,3 - 0,2 0,4 0,3 0,1 0,4 0,3
Buena 2,1 1,8 2,5 2,0 1,8 2,1 3,7 1,2
Regular 19,0 18,9 17,8 19,8 19,5 17,3 21,8 19,5
Mala 39,6 37,6 39,3 37,8 39,9 42,8 40,3 38,5
Muy mala 37,3 38,9 37,4 37,7 37,5 36,9 32,2 40,0
N.S. 1,5 2,8 2,6 2,1 0,7 0,7 1,1 0,5
N.C. 0,2 - 0,2 0,2 0,3 0,2 0,4 -
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 5,7 6,0 6,5 5,0 6,6 5,2 4,8 6,8
Igual 51,9 48,2 52,8 51,6 47,8 54,7 55,1 49,7
Peor 39,4 40,7 37,1 39,8 43,5 37,8 36,3 42,1
N.S. 2,8 5,2 3,4 3,3 2,0 2,1 3,1 1,0
N.C. 0,2 - 0,2 0,2 0,1 0,2 0,7 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 14,7 10,9 13,8 14,6 14,8 12,9 22,7 16,8
Igual 37,5 31,3 35,5 39,7 37,1 42,1 32,8 32,6
Peor 28,3 31,3 30,2 26,8 28,9 26,3 23,3 34,5
N.S. 19,2 26,4 20,0 18,6 19,2 18,5 20,3 15,7
N.C. 0,3 - 0,4 0,3 - 0,2 0,9 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 36,2 38,3 36,0 35,5 38,8 35,4 45,6 28,4
Las drogas 0,1 0,3 - 0,1 - 0,2 - -
La inseguridad ciudadana 1,1 0,5 0,4 1,5 1,0 1,1 0,9 1,9
Las infraestructuras 0,0 0,3 - - - - - 0,2
La sanidad 2,7 2,8 2,6 2,9 1,4 3,4 1,8 3,2
La vivienda 0,5 0,5 0,3 0,4 0,7 0,5 0,4 0,9
Los problemas de índole económica 7,1 3,9 6,7 7,8 5,7 8,3 5,9 7,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,9 3,1 2,8 3,4 3,2 3,1 1,5 1,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,5 0,1 0,1 - 0,1 - -
La corrupción y el fraude 7,7 5,7 7,1 7,7 9,5 8,1 6,8 7,4
Las pensiones 1,8 1,0 2,4 1,6 1,1 1,9 2,0 2,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 21,7 22,8 24,4 21,0 19,8 20,3 20,9 24,4
Las guerras en general 0,0 - - - 0,1 - - -
La Administración de Justicia 0,2 0,5 - 0,3 0,3 0,2 0,4 0,2
Los problemas de índole social 1,9 3,4 1,5 1,6 2,0 2,2 0,9 2,4
La inmigración 4,4 2,8 6,1 4,6 4,3 3,8 4,8 3,8
La violencia de género 1,0 1,6 1,1 1,0 1,5 1,2 0,2 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 0,3 0,3 0,3 0,1 0,4 - 0,9
La crisis de valores 0,4 0,8 0,2 0,4 0,7 0,3 0,2 0,3
La educación 0,9 0,3 0,8 1,3 0,6 0,9 0,4 0,7
Los problemas medioambientales 0,2 - - 0,1 0,4 0,4 0,7 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,6 2,6 2,1 2,7 2,9 2,5 1,8 3,9
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - - - 0,2
Los nacionalismos 0,1 0,3 0,1 0,1 - 0,2 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,5 0,1 0,1 - 0,1 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 0,3 - 0,1 - - - -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 - -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - - - - - 0,2
"Los recortes" 0,0 - - - 0,1 0,1 - -
Los bancos 0,1 - - 0,1 - - - 0,2
La subida del IVA 0,1 - 0,1 0,1 - - - -
Los desahucios 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 - -
La Monarquía 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 0,2 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - 0,1 - - -
Independencia de Cataluña 1,3 1,6 0,7 0,9 1,4 1,5 1,3 3,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,3 0,3 0,5 0,8 0,9 0,9 1,0
Problemas relacionados con autónomos/as 0,0 0,3 0,1 - - - - -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,3 - 0,1 0,1 0,1 - 0,3
Otras respuestas 2,1 2,6 1,5 1,8 2,4 1,8 1,8 3,9
Ninguno 0,1 0,3 0,1 0,1 - 0,1 - -
N.S. 0,9 1,3 1,3 1,2 0,8 0,6 - 0,5
N.C. 0,2 0,5 0,3 0,3 - 0,1 0,4 0,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 15,3 17,4 13,5 16,7 14,5 15,3 13,7 15,2
Las drogas 0,1 - - 0,1 0,3 - 0,2 0,2
La inseguridad ciudadana 1,8 2,3 1,6 1,7 1,3 1,6 1,5 3,2
Las infraestructuras 0,1 - - 0,2 0,3 0,1 - -
La sanidad 6,0 4,7 5,3 6,0 8,4 6,4 4,4 5,6
La vivienda 0,9 - 0,6 1,0 1,0 1,3 0,4 1,2
Los problemas de índole económica 10,8 9,6 14,0 10,0 11,4 9,6 11,2 10,6
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,5 6,0 5,3 5,7 4,2 5,7 7,7 3,9
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 - 0,2 - - - - -
La corrupción y el fraude 10,3 10,6 12,4 9,4 10,2 10,3 9,0 10,8
Las pensiones 3,2 3,1 4,2 3,4 2,5 3,1 2,6 2,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 15,8 14,5 14,9 14,6 16,8 15,9 13,7
La Administración de Justicia 0,5 - 0,6 0,6 0,6 0,6 0,2 0,3
Los problemas de índole social 3,9 2,6 3,3 4,1 3,6 3,4 5,1 5,8
El racismo 0,1 - 0,1 - 0,1 0,2 - -
La inmigración 5,7 3,6 3,5 5,7 7,1 5,9 6,6 7,7
La violencia de género 2,5 3,4 2,7 2,4 2,1 3,2 0,9 2,1
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,8 0,7 0,6 0,4 0,2 0,4 0,3
La crisis de valores 0,3 0,3 0,4 0,2 1,0 0,2 0,7 -
La educación 2,1 1,0 1,8 2,1 1,5 2,0 4,2 2,2
Los problemas medioambientales 0,5 0,5 0,7 0,5 0,3 0,5 0,9 0,2
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,2 2,1 2,1 2,2 2,6 1,7 1,5 3,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - 0,1 - - - 0,2
Los nacionalismos 0,2 0,3 0,1 0,1 - 0,2 - 0,5
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,1 0,2 0,1 0,1 0,4 -
El terrorismo internacional 0,0 0,3 - - - - - 0,2
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - 0,1 - - - -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,2 0,1 - 0,2 - -
Reforma Laboral 0,0 - 0,1 - - - - -
"Los recortes" 0,0 - - - - - - 0,2
Los bancos 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,2 0,2 0,2
La subida del IVA 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,2 - 0,5
Los desahucios 0,0 - 0,1 0,1 - - - -
El fraude fiscal 0,1 - - 0,1 0,3 0,1 - -
Las hipotecas 0,0 - - - 0,1 - - -
La Monarquía 0,2 0,3 0,1 0,3 0,3 0,1 - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - 0,1 - -
Independencia de Cataluña 1,9 1,8 0,7 1,5 1,8 3,0 3,1 2,2
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 0,5 0,1 0,1 0,4 0,2 0,4 0,2
Emigración 0,1 - 0,2 - - 0,1 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 - 0,1 0,3 0,1 0,2 0,2 0,3
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - 0,2 0,1 - 0,1 - -
Otras respuestas 1,9 2,8 1,7 1,5 2,5 1,9 1,1 2,4
Ninguno 0,3 0,3 0,6 0,1 - 0,8 - -
N.S. 1,5 1,8 2,6 1,3 1,3 1,8 0,9 0,2
N.C. 5,1 7,8 5,3 6,3 4,6 3,2 6,4 3,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 8,5 6,0 8,9 8,4 8,2 8,0 7,0 12,5
Las drogas 0,0 0,3 0,1 - - - - -
La inseguridad ciudadana 2,3 1,8 1,3 2,4 2,0 2,0 2,6 5,0
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,1 0,3 0,1 0,1 - 0,1 - 0,5
La sanidad 5,0 3,4 5,3 5,6 4,6 5,7 5,1 3,4
La vivienda 1,0 1,0 1,0 0,8 1,3 0,8 1,8 1,0
Los problemas de índole económica 7,4 4,1 9,0 7,8 5,7 6,9 9,7 7,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,3 5,2 6,0 4,5 5,0 6,4 4,0 5,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 1,0 - 0,1 - 0,1 - -
La corrupción y el fraude 7,1 7,5 8,3 6,7 6,1 7,5 8,4 5,6
Las pensiones 4,5 4,9 3,6 3,8 4,9 5,5 3,1 5,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,4 8,8 8,2 8,3 9,8 8,8 7,3 7,5
La Administración de Justicia 0,4 0,8 0,1 0,6 0,4 0,5 0,2 0,5
Los problemas de índole social 4,5 4,1 3,8 4,3 5,3 5,5 4,6 3,1
El racismo 0,1 - 0,2 0,2 0,1 - - -
La inmigración 5,5 5,4 4,7 5,4 5,7 5,5 4,6 7,2
La violencia de género 3,1 2,3 2,8 3,3 3,8 3,8 2,0 1,7
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 1,3 0,8 0,3 0,4 0,4 0,9 0,3
La crisis de valores 0,4 0,3 0,4 0,5 0,1 0,2 0,4 0,5
La educación 2,7 - 2,1 2,4 4,3 3,6 2,4 2,6
Los problemas medioambientales 0,7 1,6 1,1 0,8 0,4 0,3 1,3 0,5
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 2,1 1,8 1,7 3,1 1,8 2,0 2,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,3 0,1 - 0,1 - -
Los nacionalismos 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 0,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,3 - 0,1 0,2 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,1 - - 0,1 - 0,2
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - 0,1 - - - 0,2
Estatutos de autonomía 0,1 - - - - 0,1 - 0,3
"Los recortes" 0,1 - - 0,1 - 0,1 - -
Los bancos 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
La subida del IVA 0,2 0,3 - 0,1 0,1 0,3 - 0,3
Los desahucios 0,1 - - 0,1 - 0,1 - -
El fraude fiscal 0,0 - - 0,1 - - - -
La Monarquía 0,1 - 0,1 0,3 - - 0,2 -
Independencia de Cataluña 2,5 3,6 3,3 1,9 2,4 2,7 2,4 2,4
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,1 - - 0,1 0,1 - 0,2 -
Emigración 0,0 0,3 - - - - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 - 0,3 0,1 - - - 0,2
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,3 - 0,3 0,6 0,1 0,7 -
Otras respuestas 2,2 2,1 1,1 2,8 2,0 1,9 2,2 2,9
Ninguno 0,9 1,3 1,1 0,5 1,1 1,5 0,7 0,2
N.S. 4,9 4,9 4,5 4,9 6,6 5,4 4,4 3,1
N.C. 18,4 25,1 19,2 20,3 15,9 14,5 21,4 17,6
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 60,0 61,7 58,3 60,6 61,5 58,7 66,3 56,1
Las drogas 0,2 0,5 0,1 0,1 0,3 0,2 0,2 0,2
La inseguridad ciudadana 5,3 4,7 3,4 5,7 4,2 4,7 5,1 10,1
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,3 0,5 0,1 0,3 0,3 0,2 - 0,7
La sanidad 13,8 10,9 13,1 14,6 14,4 15,4 11,2 12,3
La vivienda 2,4 1,6 1,9 2,2 2,9 2,5 2,6 3,1
Los problemas de índole económica 25,3 17,6 29,8 25,7 22,9 24,8 26,9 25,5
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 13,7 14,2 14,0 13,6 12,4 15,2 13,2 11,3
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 1,6 0,3 0,1 - 0,2 - -
La corrupción y el fraude 25,1 23,8 27,8 23,7 25,8 25,9 24,2 23,8
Las pensiones 9,4 9,1 10,1 8,9 8,5 10,5 7,7 10,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 45,3 47,4 47,1 44,2 44,2 45,8 44,1 45,6
Las guerras en general 0,0 - - - 0,1 - - -
La Administración de Justicia 1,2 1,3 0,7 1,5 1,3 1,3 0,9 1,0
Los problemas de índole social 10,3 10,1 8,5 10,1 10,9 11,2 10,6 11,3
El racismo 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,2 - -
La inmigración 15,6 11,9 14,3 15,8 17,2 15,2 16,1 18,6
La violencia de género 6,6 7,3 6,6 6,7 7,4 8,3 3,1 4,1
Los problemas relacionados con la juventud 1,3 2,3 1,8 1,1 1,0 0,9 1,3 1,5
La crisis de valores 1,1 1,3 1,1 1,1 1,8 0,6 1,3 0,9
La educación 5,7 1,3 4,7 5,9 6,4 6,5 7,0 5,5
Los problemas medioambientales 1,5 2,1 1,8 1,4 1,1 1,1 2,9 0,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 6,8 6,7 6,1 6,5 8,6 6,0 5,3 9,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,3 0,1 - 0,1 - 0,3
Los nacionalismos 0,3 0,5 0,3 0,3 - 0,4 0,2 0,5
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 0,5 0,2 0,6 0,1 0,2 0,7 -
El terrorismo internacional 0,1 0,3 0,1 - - 0,1 - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,3 - 0,2 - - - 0,2
Estatutos de autonomía 0,2 - 0,3 0,2 - 0,3 - 0,3
Las negociaciones con ETA 0,0 - - - - - - 0,2
Reforma Laboral 0,0 - 0,1 - - - - -
"Los recortes" 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 - 0,2
Los bancos 0,3 0,3 0,1 0,4 0,1 0,3 0,2 0,3
La subida del IVA 0,5 0,5 0,4 0,5 0,4 0,5 - 0,9
Los desahucios 0,1 - 0,2 0,3 - 0,2 - -
El fraude fiscal 0,1 - - 0,1 0,3 0,1 - -
Las hipotecas 0,0 - - - 0,1 - - -
La Monarquía 0,4 0,3 0,3 0,6 0,3 0,2 0,4 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - 0,1 0,1 - -
Independencia de Cataluña 5,8 7,0 4,6 4,2 5,6 7,1 6,8 7,7
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,0 0,8 0,4 0,7 1,4 1,1 1,5 1,2
Emigración 0,1 0,3 0,2 - - 0,1 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,3 0,6 0,3 0,1 0,2 0,2 0,5
Falta de inversión en industrias e I+D 0,4 0,5 0,2 0,4 0,7 0,2 0,7 0,3
Otras respuestas 6,1 7,5 4,3 6,1 6,8 5,7 5,1 9,2
Ninguno 0,1 0,3 0,1 0,1 - 0,1 - -
N.S. 0,9 1,3 1,3 1,2 0,8 0,6 - 0,5
N.C. 0,2 0,5 0,3 0,3 - 0,1 0,4 0,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 18,5 17,6 18,7 19,6 19,2 19,8 18,5 11,8
Las drogas 0,0 - 0,1 - 0,1 - - -
La inseguridad ciudadana 1,2 0,3 0,4 0,9 1,3 1,4 1,5 2,7
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,1 - - - - -
Las infraestructuras 0,1 0,3 0,1 0,1 0,6 - - 0,2
La sanidad 5,7 6,7 6,2 5,4 4,7 7,2 4,0 4,4
La vivienda 1,6 0,5 1,2 1,3 1,4 1,4 2,0 4,4
Los problemas de índole económica 12,0 9,8 13,0 13,5 10,7 11,3 13,4 10,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,1 3,1 7,5 8,0 9,1 9,3 9,7 7,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 2,3 0,2 0,1 - 0,2 - -
La corrupción y el fraude 2,4 2,1 2,4 2,2 2,2 2,4 3,1 2,9
Las pensiones 8,6 13,0 9,7 8,6 8,2 6,0 9,7 9,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,5 4,9 5,7 6,3 7,4 6,5 5,9 8,4
Las guerras en general 0,0 - - 0,1 - - - -
La Administración de Justicia 0,1 0,3 - 0,2 - - - 0,3
Los problemas de índole social 2,8 3,6 2,6 2,2 1,7 3,7 4,2 2,7
El racismo 0,1 0,3 - 0,1 0,1 - - -
La inmigración 1,0 0,8 1,0 1,0 1,1 0,6 1,3 2,1
La violencia de género 0,4 0,5 0,4 0,2 0,4 0,8 - 0,2
Los problemas relacionados con la juventud 1,4 1,0 2,0 1,3 2,4 1,0 0,4 1,0
La crisis de valores 0,1 0,3 - 0,1 0,3 - 0,2 0,2
La educación 3,8 1,6 2,9 4,5 3,2 4,6 2,9 4,4
Los problemas medioambientales 0,3 1,0 0,2 0,1 0,3 0,6 0,2 0,2
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,1 - 0,1 - 0,7 -
Los nacionalismos 0,1 - 0,1 - - 0,1 - 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,1 0,3 - 0,2 0,2 -
El terrorismo internacional 0,0 0,3 - - - - - 0,2
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 3,1 2,0 2,5 2,5 2,0 2,4 1,7
Estatutos de autonomía 0,0 0,3 - - - 0,1 - -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - - - - - 0,2
Los bancos 0,0 - - - - 0,2 - -
La subida del IVA 0,4 0,8 0,7 0,5 0,6 0,1 - 0,7
El fraude fiscal 0,0 - - 0,1 - - - -
Las hipotecas 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
La Monarquía 0,0 - - - - - 0,2 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - 0,1 0,1 - - -
Independencia de Cataluña 1,0 1,0 0,6 0,6 1,0 1,2 0,4 2,2
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 - 0,1 0,1 0,3 0,3 0,2 0,5
Emigración 0,1 - 0,1 - 0,1 0,1 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,3 0,3 0,4 0,1 0,2 0,2 0,5
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,3 - 0,2 - 0,2 - -
Otras respuestas 1,8 1,8 1,1 1,7 2,4 1,3 2,0 3,1
Ninguno 14,3 18,1 14,6 15,4 11,3 13,6 13,2 14,7
N.S. 1,9 0,8 2,9 1,0 4,0 1,8 1,1 1,4
N.C. 2,0 3,4 2,6 1,3 2,8 1,6 2,0 1,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 51



Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 5,6 5,2 6,2 5,2 5,3 5,0 6,2 7,7
La inseguridad ciudadana 0,8 1,0 0,2 0,9 0,6 0,7 0,7 2,4
El terrorismo, ETA 0,0 0,3 - - - - - -
Las infraestructuras 0,2 0,3 - 0,2 0,4 0,3 - 0,2
La sanidad 5,6 7,0 4,9 6,1 4,6 6,9 4,0 4,4
La vivienda 2,1 0,3 1,7 2,0 1,8 2,8 0,7 3,8
Los problemas de índole económica 11,6 10,4 12,2 11,7 13,5 10,1 14,3 10,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,9 5,4 7,3 7,3 6,7 7,4 7,7 4,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 1,0 0,3 0,1 - - - -
La corrupción y el fraude 3,3 4,4 4,0 2,9 3,8 2,9 3,3 2,7
Las pensiones 3,7 5,4 4,4 2,6 3,2 4,7 4,0 3,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 4,9 4,7 5,8 5,6 3,6 4,6 6,4 3,1
La Administración de Justicia 0,2 0,3 - 0,1 - 0,5 - 0,2
Los problemas de índole social 2,9 2,3 3,1 2,6 2,9 3,3 3,7 2,6
El racismo 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 0,2 -
La inmigración 1,0 0,8 1,0 0,9 0,8 0,8 1,1 1,5
La violencia de género 0,2 - 0,3 0,1 0,1 0,3 0,2 0,2
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 2,1 1,9 1,9 2,1 1,5 1,5 0,5
La crisis de valores 0,2 - - 0,1 0,6 0,2 0,2 0,3
La educación 3,8 1,3 3,1 4,2 3,1 5,1 3,5 3,8
Los problemas medioambientales 0,4 0,8 0,3 0,4 0,3 0,2 0,9 0,5
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - - 0,1 0,1 0,3 - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
Los nacionalismos 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,3 - 0,2 0,2 0,2
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,1 - 0,1 - 0,2
Las preocupaciones y situaciones personales 1,9 2,8 1,9 1,6 2,1 2,6 0,7 1,4
Estatutos de autonomía 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,1 - - 0,2 0,1 - - -
Los bancos 0,1 - 0,3 - - - - -
La subida del IVA 0,2 - 0,1 0,5 0,1 0,1 - 0,5
Las hipotecas 0,1 0,3 - - - 0,1 0,2 -
La Monarquía 0,0 - - 0,1 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - 0,3 0,1 - -
Independencia de Cataluña 0,7 1,6 0,4 0,6 1,0 0,8 0,9 0,5
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 - 0,1 0,1 0,4 - 0,4 0,3
Emigración 0,1 0,3 - 0,1 - 0,1 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 - 0,3 0,3 0,3 0,4 0,2 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - 0,1 - 0,1 0,1 - -
Otras respuestas 0,9 1,3 0,3 1,0 1,1 0,8 0,7 0,9
Ninguno 2,1 2,3 1,6 2,4 1,1 2,6 1,3 2,9
N.S. 4,8 4,1 5,1 5,0 8,1 4,4 3,3 2,6
N.C. 32,7 34,5 32,4 32,8 31,7 29,7 33,5 38,8
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 3,0 2,1 2,8 2,9 4,5 3,1 2,2 2,9
Las drogas 0,1 0,5 - 0,1 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,9 0,3 0,1 1,0 0,6 0,7 1,8 2,1
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - 0,1 - -
Las infraestructuras 0,1 - - - - 0,2 0,2 -
La sanidad 3,5 2,6 3,9 3,5 5,0 4,4 0,9 1,5
La vivienda 1,9 2,1 1,8 1,5 1,8 1,9 1,5 2,9
Los problemas de índole económica 4,4 3,6 4,8 3,7 4,9 4,8 5,9 3,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 3,1 4,7 2,6 2,6 4,3 4,6 2,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,3 0,1 0,1 0,1 - - -
La corrupción y el fraude 3,0 5,2 3,5 2,4 2,0 3,5 3,1 2,9
Las pensiones 2,1 2,6 1,9 1,7 1,1 2,8 3,1 2,2
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 4,7 3,6 4,5 3,6 4,4 2,4 1,9
La Administración de Justicia 0,2 - 0,3 0,1 0,3 0,1 0,2 0,2
Los problemas de índole social 2,8 2,3 1,9 2,9 1,5 3,7 3,3 3,6
La inmigración 0,9 0,8 0,7 0,9 0,8 0,9 1,5 0,9
La violencia de género 0,2 - 0,1 0,3 0,4 0,3 0,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,9 2,8 2,1 1,5 2,1 2,1 2,4 0,7
La crisis de valores 0,2 - 0,3 0,1 0,4 0,2 - -
La educación 2,7 1,0 2,7 2,2 2,9 4,0 2,4 2,4
Los problemas medioambientales 0,5 0,3 0,7 0,5 0,4 0,3 0,7 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - 0,1 0,1 - - 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - 0,1 - - 0,1 - -
Los nacionalismos 0,0 0,3 - - - 0,1 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 2,2 3,1 2,4 2,6 2,4 2,0 1,3 0,7
"Los recortes" 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - -
Los bancos 0,0 - - 0,1 - - - -
La subida del IVA 0,1 - - 0,1 0,3 0,2 0,2 -
Las hipotecas 0,0 - - - - - - 0,2
Independencia de Cataluña 0,5 1,3 0,8 0,3 0,6 0,4 0,4 0,7
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,2 - 0,3 0,1 0,3 - 0,2 0,3
Emigración 0,1 0,3 - - 0,1 0,1 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 - 0,2 0,2 0,1 0,2 - -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,0 - - - - - - 0,2
Otras respuestas 1,1 0,8 0,9 1,2 0,6 1,0 1,3 2,1
Ninguno 2,0 1,0 3,1 2,2 0,8 1,8 1,8 2,6
N.S. 4,8 6,2 4,9 5,4 5,9 4,3 5,1 1,5
N.C. 53,0 52,8 50,9 55,0 53,7 48,0 52,9 61,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 53



Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 27,1 24,9 27,6 27,6 29,0 28,0 26,9 22,4
Las drogas 0,1 0,5 0,1 0,1 0,1 - - -
La inseguridad ciudadana 2,9 1,6 0,8 2,8 2,4 2,8 4,0 7,2
El terrorismo, ETA 0,1 0,3 0,1 - - 0,1 - -
Las infraestructuras 0,4 0,5 0,1 0,3 1,0 0,5 0,2 0,3
La sanidad 14,9 16,3 15,1 15,0 14,4 18,5 8,8 10,4
La vivienda 5,6 2,8 4,7 4,9 5,0 6,1 4,2 11,1
Los problemas de índole económica 28,0 23,8 30,1 28,8 29,1 26,2 33,7 23,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 18,5 11,7 19,6 17,9 18,4 21,0 22,0 14,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,5 3,6 0,7 0,3 0,1 0,2 - -
La corrupción y el fraude 8,7 11,7 9,9 7,5 7,9 8,9 9,5 8,5
Las pensiones 14,4 21,0 16,0 12,8 12,6 13,6 16,7 14,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 14,2 15,2 16,4 14,6 15,5 14,8 13,3
Las guerras en general 0,0 - - 0,1 - - - -
La Administración de Justicia 0,4 0,5 0,3 0,4 0,3 0,6 0,2 0,7
Los problemas de índole social 8,6 8,3 7,6 7,7 6,1 10,6 11,2 8,9
El racismo 0,1 0,3 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 -
La inmigración 2,9 2,3 2,7 2,8 2,8 2,4 4,0 4,4
La violencia de género 0,8 0,5 0,9 0,6 1,0 1,4 0,4 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 4,9 6,0 6,1 4,7 6,6 4,7 4,4 2,2
La crisis de valores 0,5 0,3 0,3 0,4 1,3 0,4 0,4 0,5
La educación 10,4 3,9 8,8 11,0 9,2 13,7 8,8 10,6
Los problemas medioambientales 1,2 2,1 1,2 1,0 1,0 1,1 1,8 1,0
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 - 0,1 0,3 0,3 0,5 0,4 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - 0,2 0,1 0,1 0,1 0,7 0,3
Los nacionalismos 0,1 0,3 0,2 0,1 - 0,2 - 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 - 0,1 0,6 - 0,4 0,4 0,5
El terrorismo internacional 0,1 0,3 - 0,1 - 0,1 - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 6,3 9,1 6,3 6,7 7,0 6,6 4,4 3,8
Estatutos de autonomía 0,1 0,3 - 0,1 - 0,1 - -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - - - - - 0,2
"Los recortes" 0,1 - - 0,3 0,3 0,1 - -
Los bancos 0,1 - 0,3 0,1 - 0,2 - -
La subida del IVA 0,8 0,8 0,8 1,1 1,0 0,3 0,2 1,2
El fraude fiscal 0,0 - - 0,1 - - - -
Las hipotecas 0,1 0,3 - 0,1 - 0,2 0,2 0,2
La Monarquía 0,1 - - 0,1 - - 0,2 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,1 0,4 0,1 - -
Independencia de Cataluña 2,2 3,9 1,8 1,5 2,5 2,4 1,8 3,4
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,5 - 0,6 0,2 1,0 0,3 0,9 1,2
Emigración 0,2 0,5 0,1 0,1 0,3 0,2 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,7 0,3 0,9 0,8 0,6 0,7 0,4 0,5
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,2 - 0,2
Otras respuestas 3,7 3,9 2,4 4,0 4,0 3,1 4,0 6,0
Ninguno 14,3 18,1 14,6 15,4 11,3 13,6 13,2 14,7
N.S. 1,9 0,8 2,9 1,0 4,0 1,8 1,1 1,4
N.C. 2,0 3,4 2,6 1,3 2,8 1,6 2,0 1,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,9 1,0 1,1 0,8 0,7 0,8 0,2 1,4
Buena 11,3 11,7 11,6 10,2 10,3 12,1 11,2 13,3
Regular 36,1 31,9 36,5 37,0 36,7 36,3 35,0 35,4
Mala 29,4 30,6 28,1 29,2 29,1 30,0 32,2 27,7
Muy mala 17,3 16,6 16,7 17,2 18,4 16,6 16,5 19,7
N.S. 4,4 7,5 5,5 4,9 4,0 3,7 3,3 2,1
N.C. 0,7 0,8 0,4 0,7 0,7 0,5 1,5 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 12,2 17,4 10,4 10,5 10,9 11,7 16,3 15,0
Igual 35,3 35,0 36,3 37,1 36,1 34,3 37,0 29,4
Peor 43,8 36,5 45,2 43,7 43,8 44,7 35,9 50,6
N.S. 8,5 11,1 7,9 8,5 9,1 9,0 10,6 4,4
N.C. 0,3 - 0,2 0,3 0,1 0,4 0,2 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 10,9 11,1 8,8 9,4 12,3 11,4 16,5 10,4
Igual 32,6 33,2 34,0 35,0 33,1 29,6 34,8 27,9
Peor 43,3 38,9 43,5 42,5 42,4 45,4 32,2 53,3
N.S. 12,8 16,6 13,3 12,6 11,9 13,2 16,1 8,0
N.C. 0,4 0,3 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 11,0 7,8 9,2 12,1 10,2 10,9 8,6 15,7
Igual 30,8 23,8 33,6 32,5 32,9 29,0 28,2 29,9
Peor 45,0 52,3 42,8 42,1 44,4 46,2 50,2 45,1
N.S. 12,7 15,3 13,8 12,8 12,0 13,5 12,1 8,9
N.C. 0,5 0,8 0,6 0,4 0,6 0,4 0,9 0,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 12
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría nunca' y el 10 significa que
'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 32,2 33,2 31,9 33,4 31,9 31,4 27,8 34,7
1 3,1 4,1 3,7 2,9 2,6 2,1 5,9 2,7
2 4,1 4,1 3,5 3,7 4,3 4,5 5,3 4,3
3 4,7 5,2 2,7 5,4 6,3 3,4 5,7 5,8
4 4,4 3,9 4,4 4,4 3,5 4,9 5,5 4,3
5 14,3 11,9 14,6 15,8 14,5 14,5 11,2 12,6
6 5,7 4,7 7,0 4,8 5,3 6,7 7,7 4,1
7 5,9 4,4 6,0 5,2 5,9 7,0 7,0 5,6
8 7,1 3,9 6,4 6,9 8,4 6,1 7,7 10,6
9 2,8 2,3 2,5 2,9 2,6 2,8 3,1 3,8
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 9,7 14,0 10,9 9,6 9,3 9,5 7,0 8,7
N.S. 4,0 6,5 4,6 3,3 3,8 4,9 4,4 1,4
N.C. 1,8 1,8 1,9 1,8 1,5 2,1 1,5 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 3,9 3,9 4,0 3,8 3,9 4,0 3,9 3,9
Desviación típica 3,6 3,7 3,6 3,5 3,5 3,5 3,4 3,6
(N) (5.564) (354) (832) (1.488) (679) (1.215) (427) (569)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 51,6 45,1 51,5 54,2 54,0 51,9 41,9 53,7
1 4,2 4,7 4,3 4,1 3,8 3,5 7,3 3,2
2 4,6 2,8 3,9 4,8 5,6 4,4 4,2 6,2
3 4,6 2,8 4,3 4,7 5,2 4,3 7,0 4,3
4 4,1 3,9 4,5 4,4 2,9 4,1 6,2 2,9
5 9,7 10,6 10,0 9,0 9,5 10,0 9,5 10,3
6 3,7 3,6 3,6 3,3 4,6 3,5 5,1 3,6
7 3,1 3,6 3,0 2,6 2,9 2,9 3,5 4,4
8 3,5 3,9 3,1 3,2 2,9 3,1 5,1 4,6
9 1,4 0,8 1,3 1,2 0,6 1,7 2,0 1,9
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 3,6 9,1 4,0 3,8 2,6 2,4 3,3 2,7
N.S. 4,0 7,3 4,4 2,9 4,0 5,7 3,5 0,9
N.C. 1,9 1,8 2,0 1,9 1,4 2,4 1,5 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,3 2,9 2,3 2,1 2,0 2,2 2,7 2,3
Desviación típica 3,0 3,5 3,1 3,0 2,9 3,0 3,1 3,1
(N) (5.560) (351) (833) (1.493) (678) (1.202) (431) (572)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 56



Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 49,3 49,2 50,3 51,9 50,2 48,4 35,5 52,0
1 4,2 6,0 5,5 3,8 3,5 3,2 7,0 3,1
2 4,5 3,6 2,5 4,8 4,6 5,0 7,3 3,4
3 5,5 4,1 6,0 4,8 5,9 4,5 9,5 6,0
4 5,1 4,9 6,0 4,8 3,9 5,1 5,7 5,5
5 10,8 9,6 10,0 11,7 10,3 10,2 11,5 11,8
6 4,8 3,4 4,2 4,1 4,5 5,9 6,6 5,1
7 4,1 3,6 3,3 3,8 3,8 4,1 5,3 6,0
8 2,7 1,8 2,5 2,6 3,2 2,9 2,6 3,1
9 1,0 1,0 1,0 0,8 1,0 1,2 1,5 0,5
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 1,4 1,3 1,9 1,5 2,5 0,9 1,3 0,3
N.S. 4,8 9,3 4,9 3,6 5,3 6,0 4,6 1,7
N.C. 1,9 2,1 2,0 1,9 1,4 2,4 1,5 1,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,2 2,0 2,1 2,1 2,3 2,2 2,7 2,2
Desviación típica 2,8 2,7 2,8 2,8 2,9 2,8 2,8 2,7
(N) (5.509) (342) (828) (1.481) (669) (1.197) (426) (566)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Podemos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 49,9 55,2 50,9 52,3 50,8 45,9 49,3 46,5
1 5,5 6,7 6,0 4,6 4,2 5,7 7,3 5,8
2 4,8 4,1 4,7 4,5 5,6 5,4 4,6 3,9
3 4,4 5,2 3,7 4,8 4,3 4,2 6,2 3,4
4 4,8 3,6 5,7 4,0 4,7 5,9 4,8 4,3
5 10,1 9,1 11,1 9,6 10,2 9,6 9,5 11,8
6 4,1 1,6 4,6 3,5 3,2 4,7 5,9 5,3
7 3,6 1,6 2,1 3,8 3,9 4,0 2,9 5,6
8 2,8 0,8 1,1 3,4 3,3 3,2 1,8 4,6
9 1,5 - 1,1 1,7 2,0 0,8 2,0 2,7
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,5 2,3 2,2 2,9 2,1 2,4 1,5 2,9
N.S. 4,2 7,8 4,6 3,1 4,3 5,9 2,9 1,7
N.C. 1,9 2,1 2,0 1,9 1,4 2,3 1,3 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,2 1,6 2,0 2,2 2,2 2,3 2,1 2,7
Desviación típica 2,9 2,5 2,7 3,0 2,9 2,9 2,8 3,2
(N) (5.546) (348) (831) (1.489) (676) (1.200) (435) (567)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

IU
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 50,7 56,2 50,9 53,7 48,5 49,0 52,9 43,6
1 5,9 4,4 6,5 5,3 5,3 5,0 9,3 7,2
2 5,2 4,9 5,1 4,7 5,4 6,4 3,5 5,1
3 4,5 6,2 4,2 4,2 4,7 4,0 5,9 4,4
4 4,3 3,4 4,6 3,5 4,5 4,6 5,1 4,8
5 9,0 7,8 10,2 9,3 10,9 7,9 5,9 9,6
6 3,8 2,8 2,9 3,4 3,5 4,4 3,3 6,0
7 3,5 1,3 2,5 2,7 3,3 4,3 5,9 5,5
8 3,1 0,5 2,2 3,8 3,5 3,1 2,4 4,3
9 1,4 0,3 1,1 1,3 1,4 1,7 0,9 2,2
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 1,7 1,3 1,8 2,4 1,8 0,9 0,7 2,4
N.S. 5,1 8,5 6,1 3,8 5,6 6,3 2,6 3,2
N.C. 2,0 2,3 1,9 1,9 1,5 2,5 1,5 1,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,1 1,5 2,0 2,1 2,2 2,1 1,9 2,6
Desviación típica 2,8 2,3 2,7 2,9 2,9 2,8 2,7 3,1
(N) (5.489) (344) (819) (1.477) (666) (1.192) (435) (556)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

VOX
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 71,4 66,3 73,4 73,3 70,3 71,5 63,9 73,3
1 4,1 2,8 3,4 3,7 3,8 2,8 10,4 5,5
2 2,6 3,1 2,0 2,4 2,9 3,1 3,1 1,5
3 2,3 2,1 2,5 2,0 2,6 2,1 2,9 1,9
4 1,5 2,6 1,5 1,1 2,0 1,5 1,5 1,5
5 4,1 5,4 3,8 4,7 4,6 3,5 4,2 3,1
6 1,3 0,8 1,2 1,0 0,8 1,7 2,4 1,7
7 1,3 1,6 1,2 1,1 1,0 0,8 2,4 1,7
8 1,4 1,3 1,5 1,7 1,0 1,5 0,7 1,7
9 0,6 0,8 0,3 0,3 0,4 0,8 1,3 1,2
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,4 1,3 2,4 2,4 3,8 1,8 2,9 2,6
N.S. 4,8 8,8 4,8 4,1 4,9 6,0 2,9 2,4
N.C. 2,2 3,1 2,0 2,2 2,0 2,8 1,5 1,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 1,1 1,1 1,0 1,0 1,2 1,0 1,4 1,1
Desviación típica 2,4 2,3 2,4 2,4 2,6 2,3 2,6 2,5
(N) (5.492) (340) (829) (1.469) (668) (1.192) (434) (560)
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Pregunta 13
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Conservador/a 11,9 15,0 11,2 10,8 10,5 10,5 15,6 16,1
Demócrata cristiano/a 4,4 3,4 3,5 3,4 3,6 5,1 7,0 6,5
Liberal 10,7 8,3 9,8 10,4 12,0 10,0 17,6 9,1
Progresista 12,3 11,1 12,2 11,2 10,9 14,2 11,9 14,4
Socialdemócrata 7,5 5,4 6,5 7,1 9,1 7,3 8,1 8,9
Socialista 14,8 16,8 16,4 12,2 13,2 15,5 15,0 18,6
Comunista 1,8 1,6 2,1 2,2 1,3 1,8 1,8 1,5
Nacionalista 3,8 4,1 2,9 4,0 4,2 3,9 1,5 5,3
Feminista 4,1 2,8 3,3 5,2 4,0 5,0 2,4 3,1
Ecologista 4,4 1,3 3,8 5,2 4,6 5,5 2,9 3,1
Otras respuestas 3,6 4,9 3,4 3,4 4,0 3,7 1,1 5,0
(NO LEER) Apolítico/a 10,4 11,9 11,8 14,2 10,0 8,0 8,1 4,4
N.S. 7,6 10,6 9,7 7,9 10,0 7,3 4,6 1,7
N.C. 2,6 2,6 3,4 2,7 2,5 2,1 2,2 2,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 13a
¿Y con alguna más?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Conservador/a 2,5 3,9 1,9 2,0 2,4 2,8 2,0 3,8
Demócrata cristiano/a 3,4 1,6 2,6 2,6 4,0 3,4 4,6 6,0
Liberal 5,2 5,4 5,2 4,7 6,4 4,4 5,9 6,5
Progresista 8,8 5,7 7,4 7,5 10,2 9,6 10,6 11,5
Socialdemócrata 5,4 4,1 5,6 4,3 5,6 6,3 5,5 6,7
Socialista 4,9 4,7 4,0 4,5 6,1 5,1 5,3 4,8
Comunista 0,9 1,3 0,3 1,0 0,6 1,2 0,7 0,9
Nacionalista 1,9 1,3 1,7 2,1 1,0 2,8 1,3 1,5
Feminista 4,9 2,8 5,3 4,0 5,0 6,0 4,0 6,0
Ecologista 7,1 5,4 4,8 7,6 5,9 8,2 8,1 8,4
Otras respuestas 1,7 0,5 1,1 2,0 2,4 1,5 1,1 2,1
(NO LEER) Apolítico/a 2,3 3,4 3,5 2,7 1,4 1,8 2,2 1,4
N.S. 22,9 27,7 27,2 23,8 26,8 23,5 21,1 5,8
N.C. 28,3 32,1 29,3 31,3 22,3 23,5 27,5 34,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 14
¿Y cómo definiría Ud. políticamente, de acuerdo con esta misma clasificación, a los siguientes partidos políticos?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE
Conservador 5,7 4,7 5,5 5,8 5,0 5,6 3,3 9,1
Demócrata cristiano 0,8 0,3 0,4 0,9 0,6 1,0 1,1 0,9
Liberal 2,8 1,8 2,2 3,1 2,9 3,1 2,9 2,4
Progresista 6,6 5,4 7,1 6,5 9,2 6,2 7,5 4,3
Socialdemócrata 12,2 11,4 10,9 10,8 11,9 13,3 14,8 14,7
Socialista 45,2 47,7 42,0 42,6 44,2 46,1 50,2 50,9
Comunista 1,0 0,5 1,2 1,0 0,7 0,9 1,3 1,2
Nacionalista 0,5 0,3 0,7 0,9 0,1 0,5 - 0,5
Feminista 0,4 0,3 0,1 0,6 0,1 0,5 0,2 0,3
Ecologista 0,1 0,3 - 0,3 0,1 - - -
Otras respuestas 1,9 2,1 1,0 1,7 2,1 2,4 2,0 2,6
N.S. 19,0 21,5 24,0 22,1 20,2 16,4 13,7 10,3
N.C. 3,7 3,9 4,7 3,8 2,8 4,1 3,1 2,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP
Conservador 55,9 52,6 51,8 53,0 52,3 56,3 62,6 70,3
Demócrata cristiano 7,8 5,4 7,1 7,4 10,9 7,9 11,0 4,6
Liberal 3,0 2,8 2,4 2,1 5,3 3,4 2,4 3,6
Progresista 1,2 1,0 0,9 1,1 1,4 1,5 0,7 1,4
Socialdemócrata 0,7 0,5 0,3 0,8 0,7 1,0 0,7 0,9
Socialista 0,2 - 0,1 0,1 0,1 0,4 0,2 -
Comunista 0,5 0,3 0,4 0,8 0,4 0,5 0,9 -
Nacionalista 3,1 2,3 3,6 3,3 3,1 2,8 3,1 3,4
Feminista - - - - - - - -
Ecologista 0,0 - - - - 0,1 - -
Otras respuestas 2,9 3,6 2,5 3,1 2,2 3,3 1,3 3,4
N.S. 20,7 27,7 26,0 24,1 21,2 18,4 14,1 8,9
N.C. 4,0 3,6 4,9 4,3 2,4 4,6 3,1 3,6
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudadanos
Conservador 32,5 28,0 32,0 31,6 34,9 29,0 30,6 45,5
Demócrata cristiano 5,2 4,9 4,8 4,0 5,2 6,0 10,1 3,8
Liberal 14,1 14,5 11,1 11,7 15,5 15,7 18,3 16,6
Progresista 5,9 4,1 3,8 5,7 6,3 7,3 7,3 5,6
Socialdemócrata 2,6 0,8 1,9 2,6 2,1 3,1 4,6 2,9
Socialista 0,3 - 0,2 0,2 0,6 0,3 1,1 -
Comunista 0,5 - 0,7 0,3 0,8 0,5 0,4 0,2
Nacionalista 2,9 1,3 3,0 3,7 1,5 2,7 3,5 2,9
Feminista 0,1 - - - 0,1 0,2 - -
Ecologista 0,1 - 0,2 0,1 - 0,1 - 0,2
Otras respuestas 3,1 3,1 2,0 3,1 3,8 3,3 1,3 5,1
N.S. 28,2 38,9 34,3 32,1 26,5 26,9 19,6 13,0
N.C. 4,5 4,4 5,8 4,9 2,8 4,9 3,1 4,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Unidas Podemos
Conservador 1,0 1,0 1,9 0,9 0,6 1,0 0,4 1,0
Demócrata cristiano 0,2 0,3 - 0,3 0,3 0,2 0,4 0,2
Liberal 6,5 7,5 5,1 6,0 5,9 5,4 10,4 9,2
Progresista 15,6 11,1 14,8 15,3 15,1 13,1 17,8 24,6
Socialdemócrata 2,8 3,6 2,4 2,7 3,2 3,1 2,6 1,5
Socialista 6,9 3,6 5,5 6,8 6,3 8,3 5,5 10,6
Comunista 25,6 23,6 21,7 23,3 26,1 28,3 32,6 27,2
Nacionalista 0,8 0,8 0,2 0,9 0,4 1,1 0,9 0,9
Feminista 3,0 2,3 3,5 3,1 3,2 2,8 3,5 2,4
Ecologista 0,8 1,3 0,8 1,0 1,5 0,3 0,7 0,5
Otras respuestas 2,8 2,3 2,1 2,2 4,9 2,9 2,2 3,1
N.S. 28,8 37,6 36,1 32,2 27,8 28,0 17,8 14,0
N.C. 5,3 4,9 6,0 5,3 4,9 5,5 5,1 4,8
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

VOX
Conservador 37,0 30,6 36,0 35,4 34,3 35,2 48,7 45,3
Demócrata cristiano 4,0 3,6 3,5 3,8 4,5 4,4 5,1 3,4
Liberal 0,8 0,5 0,8 0,5 1,5 0,8 0,7 0,7
Progresista 0,3 0,5 0,1 0,3 0,3 0,2 0,7 0,2
Socialdemócrata 0,1 - 0,1 - 0,3 0,2 - 0,2
Socialista 0,0 - - - - - - 0,2
Comunista 0,7 - 0,6 1,0 1,0 0,5 0,9 0,3
Nacionalista 7,7 6,5 5,3 8,5 6,3 7,0 13,7 8,9
Feminista 0,1 0,3 0,1 - 0,3 0,1 - -
Ecologista 0,1 0,5 - 0,1 0,1 0,2 - -
Otras respuestas 14,6 11,7 10,9 13,3 17,9 17,9 7,9 19,5
N.S. 28,3 38,3 36,0 31,0 27,9 27,0 17,0 15,0
N.C. 6,3 7,5 6,7 6,2 5,7 6,4 5,5 6,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 15
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda seguridad, irá a votar'.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Con toda seguridad, no irá a votar 9,2 9,6 10,0 10,3 9,5 9,2 5,7 7,2
1 2,1 3,9 2,1 1,9 2,1 2,1 3,3 0,3
2 1,8 2,6 1,9 1,7 1,0 2,1 1,8 1,4
3 1,4 1,3 1,5 1,5 1,4 1,4 1,3 1,2
4 1,0 1,0 0,9 1,0 1,5 1,2 0,7 0,5
5 6,7 8,3 7,2 7,7 7,0 5,4 3,7 6,5
6 2,4 3,9 2,1 2,2 2,9 2,5 2,0 1,7
7 3,8 2,8 4,5 3,9 3,2 4,1 2,9 3,6
8 7,2 7,3 6,4 6,2 7,5 9,6 6,4 5,6
9 8,3 6,5 7,9 7,3 9,8 11,1 7,9 5,5
10 Con toda seguridad, irá a votar 53,6 48,7 52,6 54,1 52,0 48,6 60,4 64,4
N.S. 2,5 3,9 2,8 2,0 2,0 2,6 3,5 2,1
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,2 0,4 -
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 7,8 7,4 7,6 7,7 7,7 7,7 8,2 8,3
Desviación típica 3,4 3,5 3,4 3,4 3,3 3,3 3,1 3,0
(N) (5.749) (370) (864) (1.533) (702) (1.271) (436) (573)

Pregunta 16
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su
actuación política. Puntúelos de 1 a 10, sabiendo que el 1 significa que lo valora 'muy mal' y el 10 que lo valora 'muy bien'.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez
1 Muy mal 22,7 23,3 20,9 22,1 22,5 22,9 22,0 27,0
2 7,2 9,3 7,0 6,9 6,1 6,3 8,1 9,9
3 8,4 10,1 6,4 9,1 8,1 8,5 9,3 8,4
4 10,3 11,1 9,9 10,4 9,8 11,6 10,8 8,0
5 16,8 13,5 17,9 18,4 16,7 16,2 16,3 15,2
6 9,5 6,2 10,9 8,9 11,0 9,6 11,2 8,2
7 8,7 5,4 9,8 9,1 8,1 8,7 8,4 8,7
8 6,8 6,2 7,0 6,2 8,2 6,7 5,9 8,2
9 1,8 2,3 1,5 1,5 1,3 2,1 2,4 1,9
10 Muy bien 3,4 5,4 4,0 2,9 2,9 3,3 2,9 3,8
No conoce 0,2 0,3 0,3 0,1 0,4 0,2 - -
N.S. 3,2 4,4 3,7 3,7 4,0 2,9 2,4 0,2
N.C. 0,9 2,3 0,8 0,8 0,8 1,1 0,2 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 4,3 4,1 4,5 4,3 4,3 4,3 4,3 4,1
Desviación típica 2,6 2,7 2,6 2,5 2,6 2,6 2,5 2,7
(N) (5.655) (359) (847) (1.495) (679) (1.252) (442) (581)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Casado
1 Muy mal 34,6 33,4 34,6 34,9 34,2 35,9 27,3 37,6
2 10,5 10,9 9,2 10,7 10,2 11,3 9,5 10,8
3 11,1 7,5 12,5 11,0 12,3 11,4 10,1 9,9
4 10,7 10,9 10,9 9,8 11,0 11,0 13,7 9,4
5 12,8 10,6 13,4 13,3 12,3 12,0 14,1 13,3
6 5,5 4,7 5,4 5,0 5,0 5,6 9,9 4,6
7 3,9 6,2 3,3 3,8 4,0 2,7 5,9 4,6
8 2,8 4,1 2,1 2,6 2,4 2,4 2,9 4,8
9 1,0 0,5 1,2 0,9 0,3 1,1 1,1 1,4
10 Muy bien 0,7 0,5 0,9 0,7 0,8 0,5 0,7 0,9
No conoce 1,0 1,3 1,1 1,5 1,1 0,9 0,4 0,2
N.S. 4,4 6,7 4,6 4,7 5,6 3,8 3,5 1,9
N.C. 1,1 2,6 0,8 1,1 0,8 1,2 0,9 0,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 3,1 3,2 3,1 3,1 3,1 3,0 3,6 3,2
Desviación típica 2,2 2,3 2,2 2,2 2,1 2,2 2,3 2,4
(N) (5.523) (345) (832) (1.453) (663) (1.229) (432) (569)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Albert Rivera
1 Muy mal 34,9 34,5 34,9 36,0 32,1 36,2 26,2 39,3
2 9,2 8,8 8,5 8,9 10,2 9,6 8,4 9,9
3 10,5 11,9 10,9 10,3 8,9 10,4 11,9 10,9
4 9,6 9,8 10,2 8,2 9,9 10,3 11,7 8,7
5 14,1 12,4 13,6 14,3 15,3 12,8 17,6 14,4
6 7,1 5,4 6,4 6,6 7,8 8,0 10,6 5,5
7 4,1 4,4 4,4 4,1 3,5 3,4 5,1 5,0
8 2,6 1,0 2,4 2,6 3,2 2,7 3,3 2,9
9 0,8 0,3 0,9 0,9 1,0 0,5 1,1 0,7
10 Muy bien 0,5 0,5 0,7 0,6 0,7 0,5 - 0,3
No conoce 0,8 0,5 1,2 1,2 1,1 0,5 0,4 0,2
N.S. 4,6 7,8 5,1 5,2 5,2 3,9 3,3 1,5
N.C. 1,0 2,6 0,8 1,0 1,1 1,2 0,4 0,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 3,2 3,0 3,2 3,2 3,3 3,1 3,6 3,1
Desviación típica 2,2 2,1 2,2 2,3 2,3 2,2 2,2 2,2
(N) (5.525) (344) (827) (1.451) (664) (1.233) (435) (571)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Iglesias
1 Muy mal 38,9 45,6 39,1 39,1 37,4 37,4 40,7 37,4
2 8,2 6,7 8,3 7,8 9,6 8,3 7,0 8,5
3 9,9 11,7 9,9 9,8 8,2 10,6 11,9 8,2
4 9,9 8,5 10,0 9,0 10,7 11,2 9,9 9,6
5 12,2 9,6 12,8 12,8 12,0 11,6 11,7 13,2
6 6,1 4,1 6,0 6,2 6,4 6,3 7,5 6,0
7 4,8 1,0 4,5 4,7 5,3 4,7 5,5 7,2
8 2,8 0,5 2,0 3,2 3,1 3,4 1,3 4,4
9 1,0 1,3 0,6 1,1 0,6 0,8 0,7 2,9
10 Muy bien 0,7 0,5 0,7 0,6 0,8 0,8 0,7 0,9
No conoce 0,3 0,3 0,7 0,3 0,4 0,2 0,2 -
N.S. 3,9 7,0 4,7 4,4 4,3 3,4 2,6 0,7
N.C. 1,1 3,1 0,8 1,1 1,1 1,2 0,2 1,0
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 3,1 2,6 3,0 3,1 3,2 3,2 3,0 3,5
Desviación típica 2,3 2,0 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,5
(N) (5.591) (346) (835) (1.477) (675) (1.243) (440) (575)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Alberto Garzón
1 Muy mal 33,4 37,0 34,6 34,2 31,1 32,1 35,7 31,5
2 7,9 8,5 7,4 6,8 7,4 9,5 8,1 8,4
3 8,1 7,3 8,1 7,6 6,8 8,6 9,0 10,1
4 7,5 9,1 7,4 6,3 7,9 8,0 7,9 8,0
5 11,0 7,0 9,6 11,1 12,4 11,3 12,6 11,5
6 6,1 4,1 6,3 5,2 7,9 5,2 7,0 8,4
7 4,2 2,3 3,0 4,0 4,7 4,4 4,2 6,7
8 2,7 1,0 2,2 3,2 2,4 2,6 2,6 3,4
9 1,1 0,5 0,9 1,1 0,8 1,4 0,2 1,9
10 Muy bien 0,8 0,5 0,4 0,9 1,1 0,8 0,4 0,9
No conoce 6,6 7,8 8,7 8,4 6,4 5,2 4,6 3,2
N.S. 9,0 11,7 10,4 9,7 9,2 9,3 6,2 4,4
N.C. 1,5 3,1 0,9 1,4 1,7 1,5 1,3 1,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 3,2 2,7 3,0 3,2 3,4 3,2 3,1 3,5
Desviación típica 2,3 2,1 2,3 2,4 2,4 2,3 2,2 2,4
(N) (4.893) (299) (712) (1.262) (593) (1.098) (399) (530)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Santiago Abascal
1 Muy mal 59,2 53,4 60,8 59,9 57,9 60,3 52,6 63,4
2 6,4 7,3 5,3 5,7 6,1 6,9 7,0 8,0
3 5,0 4,4 4,9 4,7 5,2 5,6 5,5 4,1
4 3,9 4,7 3,9 3,5 3,8 4,1 5,3 3,4
5 6,2 4,4 6,1 5,8 7,1 6,4 8,6 5,8
6 2,1 3,4 1,3 1,7 2,2 2,1 4,0 1,5
7 1,8 2,6 1,8 1,7 2,0 1,6 2,6 1,5
8 1,4 1,3 1,3 1,7 1,1 1,0 1,3 1,7
9 0,7 1,3 0,2 0,4 0,8 0,2 1,5 2,4
10 Muy bien 1,7 1,0 1,8 1,4 3,1 1,3 2,0 1,5
No conoce 3,8 4,7 4,9 4,9 3,5 2,8 1,8 2,6
N.S. 6,3 8,3 6,6 7,5 5,7 6,2 6,2 2,6
N.C. 1,5 3,4 0,9 1,3 1,5 1,5 1,5 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,2 2,3 2,1 2,1 2,4 2,1 2,6 2,2
Desviación típica 2,1 2,2 2,1 2,1 2,4 2,0 2,4 2,2
(N) (5.223) (323) (779) (1.353) (640) (1.170) (411) (547)

Pregunta 17
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca
o ninguna confianza?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucha confianza 4,0 6,0 3,7 3,5 3,5 4,7 2,9 4,3
Bastante confianza 20,2 18,9 21,2 20,6 20,4 20,8 17,6 18,5
Poca confianza 38,2 35,0 38,3 38,6 37,7 38,9 36,3 40,0
Ninguna confianza 35,1 36,5 33,6 35,0 36,1 33,0 41,0 35,7
N.S. 1,7 2,8 2,2 1,7 1,5 1,8 1,3 1,0
N.C. 0,7 0,8 0,9 0,6 0,8 0,8 0,9 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 18
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante
confianza, poca o ninguna confianza?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucha confianza 1,4 1,8 1,9 1,7 1,0 1,1 0,4 1,4
Bastante confianza 10,0 12,7 8,4 8,9 11,4 7,0 15,9 13,8
Poca confianza 31,3 28,0 31,9 30,9 30,3 33,1 30,6 30,9
Ninguna confianza 54,0 50,5 54,2 54,8 54,3 56,3 50,0 51,1
N.S. 2,8 6,2 3,0 3,1 2,1 1,8 2,9 2,2
N.C. 0,6 0,8 0,6 0,6 1,0 0,6 0,2 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 19
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 32,4 31,9 33,4 31,7 33,2 34,6 28,4 29,9
Pablo Casado 9,8 13,0 9,2 8,6 8,9 8,6 12,8 13,0
Albert Rivera 9,0 6,0 8,4 9,5 11,0 8,9 12,1 6,0
Pablo Iglesias 9,9 5,4 8,7 11,1 8,9 10,4 6,4 14,7
Santiago Abascal 4,4 4,4 4,9 4,2 4,2 3,6 4,0 6,2
(NO LEER) Ninguno de ellos 23,5 28,2 25,3 24,1 22,7 22,0 20,5 23,2
(NO LEER) Otro/a 2,6 3,4 2,5 2,6 3,1 2,9 3,1 0,9
N.S. 7,0 6,0 7,1 7,1 6,4 7,0 11,5 4,8
N.C. 1,4 1,8 0,6 1,1 1,5 2,1 1,3 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 20
¿Con qué interés siguió Ud. el debate de investidura, para elegir presidente del Gobierno, que tuvo lugar a finales de
julio?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con mucho interés 11,7 9,1 9,2 10,3 13,0 13,2 11,7 15,9
Con algún interés 19,6 16,1 18,0 17,9 22,6 23,2 15,6 20,5
Con poco interés 15,9 18,4 14,7 15,8 14,4 17,4 13,4 17,1
Con ningún interés 10,1 13,2 10,7 11,2 7,9 9,9 12,8 5,5
(NO LEER) No he visto, ni oído nada, no me
interesa

42,3 43,3 47,2 44,6 42,0 35,4 46,5 40,9

N.C. 0,3 - 0,2 0,2 0,1 0,8 - 0,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 21
Por lo que pudo ver o conocer, ¿cómo valora Ud. dicho debate?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy positivamente 1,7 2,7 1,5 1,6 2,2 1,3 2,5 1,2
Positivamente 19,5 16,0 18,9 18,3 22,4 19,7 21,8 20,2
Negativamente 45,7 38,8 47,2 47,4 45,0 45,3 42,4 48,3
Muy negativamente 12,1 15,5 8,5 12,8 14,7 11,4 12,8 11,3
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 11,3 18,3 13,4 9,8 9,6 10,2 7,4 15,0
N.S., duda 8,3 8,7 10,0 8,5 5,8 9,1 13,2 2,6
N.C. 1,4 - 0,4 1,6 0,5 3,1 - 1,4
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)
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 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 22
Por lo que Ud. sabe, ha oído o visto en dicho debate de investidura, ¿quién cree que fue el líder político que hizo más
esfuerzos para formar Gobierno?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 27,7 31,5 30,0 27,5 26,4 29,3 22,2 23,7
Pablo Casado 4,3 5,9 3,4 5,1 4,3 3,8 4,9 3,8
Albert Rivera 4,9 4,6 4,9 3,5 8,2 5,7 4,9 2,6
Pablo Iglesias 17,9 11,4 19,1 19,2 16,8 17,1 17,3 20,2
Santiago Abascal 1,4 1,4 1,5 1,2 1,4 1,1 0,8 2,6
Gabriel Rufián 3,4 2,3 2,3 3,2 4,1 3,2 4,1 4,9
Aitor Esteban 1,8 1,4 1,3 1,5 1,0 2,5 1,2 2,9
Otro/a 0,2 - 0,6 0,1 - 0,1 0,4 0,6
Ninguno 27,2 34,7 24,3 27,0 26,2 25,2 30,5 30,6
N.S. 9,9 6,8 11,7 10,0 10,3 10,2 10,7 6,9
N.C. 1,5 - 0,9 1,7 1,2 1,9 2,9 1,2
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 23
Y, en particular, ¿cómo valora Ud. las intervenciones y posiciones de dicho debate?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez
Muy positivamente 3,6 5,0 4,0 3,7 3,1 3,4 2,9 3,2
Positivamente 28,7 25,6 33,2 28,1 30,5 29,0 27,2 23,7
Negativamente 35,4 37,9 28,9 35,6 34,4 35,7 40,7 38,7
Muy negativamente 11,7 9,1 11,9 11,4 14,7 11,4 10,7 11,8
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,7 12,3 8,9 7,4 6,5 5,8 5,3 11,8
N.S. 11,2 10,0 11,5 11,5 10,1 12,3 11,5 9,0
N.C. 1,8 - 1,5 2,3 0,7 2,4 1,6 1,7
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Casado
Muy positivamente 1,0 0,5 1,9 1,0 1,0 0,7 1,2 0,6
Positivamente 14,3 17,4 11,1 13,9 15,4 13,0 19,8 15,6
Negativamente 42,5 43,8 44,7 41,5 42,5 43,4 47,3 35,3
Muy negativamente 21,8 16,9 19,6 23,2 23,3 21,3 15,2 28,0
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 6,8 10,5 7,9 6,7 5,8 5,7 3,7 9,2
N.S. 11,9 11,0 13,6 11,6 11,1 13,3 10,7 9,5
N.C. 1,8 - 1,3 2,1 1,0 2,6 2,1 1,7
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Albert Rivera
Muy positivamente 1,6 0,5 1,7 1,8 3,6 1,3 0,8 0,9
Positivamente 15,0 14,2 14,9 13,8 18,0 14,1 17,7 15,6
Negativamente 37,2 43,8 37,2 37,6 36,1 36,6 43,2 30,9
Muy negativamente 24,7 18,3 23,4 26,0 26,4 23,9 17,7 31,5
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,3 11,9 7,7 6,5 5,3 7,3 5,8 9,2
N.S. 12,3 11,4 13,8 12,1 10,1 14,0 11,9 10,1
N.C. 1,8 - 1,3 2,2 0,5 2,7 2,9 1,7
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Iglesias
Muy positivamente 4,3 2,3 5,7 5,2 3,1 4,1 4,5 3,2
Positivamente 27,3 21,0 26,2 26,8 28,4 28,1 28,0 30,3
Negativamente 31,5 37,9 30,6 32,1 31,5 30,6 32,9 28,6
Muy negativamente 16,6 20,5 14,5 16,4 19,2 15,3 17,7 17,1
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 6,5 7,8 8,1 5,8 6,0 6,3 2,5 9,5
N.S. 11,8 10,5 13,6 11,3 10,8 13,0 12,8 9,2
N.C. 1,9 - 1,3 2,4 1,0 2,6 1,6 2,0
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Santiago Abascal
Muy positivamente 1,4 2,7 1,1 1,3 1,2 1,1 3,3 1,2
Positivamente 8,6 8,2 8,1 6,7 10,1 8,8 9,5 11,3
Negativamente 29,3 34,7 31,1 30,5 26,7 28,9 33,7 21,7
Muy negativamente 34,8 28,3 32,1 34,8 39,4 34,8 26,7 42,8
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 5,9 10,5 6,8 5,9 4,1 4,7 2,9 8,7
N.S. 17,4 15,5 19,1 18,1 16,8 17,9 19,3 12,4
N.C. 2,6 - 1,7 2,8 1,7 3,8 4,5 2,0
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Gabriel Rufián
Muy positivamente 2,6 1,8 2,3 3,5 2,9 2,0 2,5 2,9
Positivamente 18,1 11,9 16,0 18,8 18,0 16,7 17,3 27,5
Negativamente 26,5 29,2 27,0 26,3 24,0 27,5 30,9 22,5
Muy negativamente 20,5 21,5 19,6 17,2 24,0 22,2 20,2 21,4
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,0 11,9 6,8 7,9 7,5 5,3 2,9 8,7
N.S. 22,7 23,7 26,0 23,2 21,6 23,3 23,5 15,3
N.C. 2,5 - 2,3 3,2 1,9 3,0 2,9 1,7
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Aitor Esteban
Muy positivamente 4,6 3,7 3,2 5,5 3,4 5,2 2,1 6,4
Positivamente 14,1 10,0 14,3 13,0 13,0 13,5 14,0 22,3
Negativamente 21,7 21,5 23,0 21,1 19,7 23,2 25,5 17,9
Muy negativamente 11,0 14,6 9,6 9,6 14,7 11,6 7,4 11,3
(NO LEER) Ni positivamente ni negativamente 7,1 10,0 6,2 6,9 7,7 6,2 4,5 10,4
N.S. 38,0 38,8 40,0 39,6 39,2 37,2 39,9 30,1
N.C. 3,4 1,4 3,8 4,3 2,4 3,1 6,6 1,7
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 24
Por lo que Ud. sabe del debate de investidura de finales de julio, ¿cree que en España tenemos en este momento un
riesgo de bloqueo político, es decir, de que no se pueda formar Gobierno?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí cree que hay un riesgo de bloqueo político 76,2 76,7 71,5 74,3 74,5 75,5 81,1 87,3
No cree que haya un riesgo de bloqueo político 10,8 8,7 10,9 11,8 13,9 10,1 9,5 8,7
No tiene suficiente información 3,1 2,7 5,3 3,2 3,8 3,0 1,6 0,9
No sabe, duda 9,0 11,9 11,9 10,1 7,2 9,4 7,0 2,6
N.C. 0,9 - 0,4 0,6 0,5 2,1 0,8 0,6
(N) (3.406) (219) (470) (868) (416) (844) (243) (346)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019 Y CREEN QUE HAY UN RIESGO DE
BLOQUEO POLÍTICO EN ESTE MOMENTO

(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20 y 1 en P24)
(N=2.595)

Pregunta 24a
¿Qué cree Ud. que habría que hacer para solucionar ese riesgo de bloqueo político?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Introducir las reformas legales necesarias para
evitarlo

37,8 38,1 39,9 41,1 38,4 34,9 34,5 36,4

Propiciar una cultura de pactos y acuerdos entre
los partidos políticos y los/as líderes

53,1 49,4 50,9 48,7 55,2 56,8 53,8 56,3

(NO LEER) No se debe hacer nada 1,7 3,0 2,7 1,1 1,3 1,9 2,0 0,7
N.S. 6,2 8,3 6,0 7,8 3,2 5,3 8,1 5,6
N.C. 1,2 1,2 0,6 1,4 1,9 1,1 1,5 1,0
(N) (2.595) (168) (336) (645) (310) (637) (197) (302)
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Pregunta 25R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 27,0 26,2 29,3 26,0 28,2 27,1 26,0 26,3
PP 10,2 17,9 9,0 8,9 9,1 8,8 13,0 12,8
Ciudadanos 7,9 4,4 6,7 8,0 9,2 8,6 10,1 6,8
Podemos 6,5 3,9 4,6 7,0 6,0 7,4 6,6 7,9
IU 2,1 1,0 1,7 2,4 2,9 1,6 4,0 1,5
VOX 4,5 4,1 3,9 3,8 5,7 3,9 6,4 5,3
ERC 3,0 2,8 3,7 2,9 3,1 2,1 0,2 6,5
En Comú Podem 2,1 1,0 1,6 2,4 2,2 2,1 - 4,3
JxCat 1,4 2,8 1,7 1,1 0,7 0,7 - 3,8
EAJ-PNV 1,0 0,3 0,7 1,4 0,4 2,2 - -
EH Bildu 1,0 0,8 1,1 1,5 0,3 1,3 0,2 -
CC-PNC 0,1 - 0,2 0,1 - 0,1 - -
NA+ 0,2 - 0,4 - - 0,5 - -
Compromís 0,4 - 0,2 0,6 0,3 0,1 1,3 0,2
PRC 0,1 - 0,2 0,1 0,1 0,1 - -
PACMA 1,3 - 0,8 1,4 1,7 1,5 1,1 1,7
BNG 0,2 - 0,3 0,4 0,3 0,2 - -
Otro partido 0,5 0,5 0,7 0,7 0,3 0,5 0,4 0,5
En blanco 2,4 1,8 2,9 2,3 3,2 2,0 3,3 1,4
Voto nulo 0,6 0,8 0,8 0,6 0,3 0,6 0,2 0,5
No votaría 12,4 16,1 11,8 13,8 12,3 12,8 9,0 9,1
No sabe todavía 13,0 13,7 14,8 12,4 11,4 13,6 16,3 9,6
N.C. 2,2 1,8 2,7 1,9 2,4 2,3 1,8 1,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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 SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=4.103)

Pregunta 25aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 8,3 4,7 8,1 9,3 7,3 8,9 8,6 7,9
PP 8,4 9,8 9,1 8,0 9,1 7,7 10,8 6,6
Ciudadanos 12,5 11,4 12,1 12,6 15,4 11,0 14,6 11,9
Podemos 9,6 7,1 11,4 9,2 10,3 8,0 13,3 9,0
IU 8,1 7,5 8,4 8,4 8,5 8,6 6,0 7,7
VOX 3,6 4,7 1,8 4,0 3,0 3,5 4,8 4,2
ERC 2,4 3,5 2,7 2,3 1,8 2,0 - 4,8
En Comú Podem 2,6 0,4 1,7 2,2 1,6 3,1 0,3 7,9
JxCat 2,0 3,1 2,7 1,7 1,8 1,9 - 3,1
EAJ-PNV 0,6 0,4 0,5 0,6 0,4 1,3 - 0,2
EH Bildu 0,6 0,8 0,3 0,9 0,2 0,9 0,3 0,2
CC-PNC 0,2 - 0,2 0,2 - 0,4 - -
NA+ 0,2 - 0,3 0,1 - 0,6 - -
Compromís 0,5 - 0,3 0,9 - 0,3 2,2 -
PRC 0,1 - 0,3 - - - 0,3 0,2
PACMA 1,5 - 1,0 1,9 1,6 2,0 1,0 0,9
BNG 0,2 0,4 - 0,4 0,2 0,1 - -
Otro partido 1,2 1,6 1,2 1,6 1,8 0,7 1,3 0,9
En blanco 5,2 8,7 5,0 4,9 5,0 5,6 7,3 2,6
Voto nulo 0,1 - 0,3 0,2 0,2 0,1 - -
No votaría 14,3 18,1 15,3 15,4 13,5 13,4 10,8 13,0
N.S. 17,1 16,5 17,1 14,8 16,8 19,3 17,8 18,1
N.C. 0,7 1,2 0,2 0,6 1,6 0,7 0,6 0,7
(N) (4.103) (254) (596) (1.081) (505) (898) (315) (454)
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 SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=1.803)

Pregunta 26R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 12,7 15,2 13,9 10,1 11,3 15,6 11,5 11,5
PP 5,3 7,6 6,1 4,9 3,8 5,4 5,0 5,3
Ciudadanos 5,5 2,3 5,8 5,1 5,7 6,8 4,3 6,9
Podemos 2,5 - 3,1 3,1 1,9 1,7 3,6 3,8
IU 1,8 1,5 1,0 2,1 1,9 1,7 2,2 2,3
VOX 1,7 1,5 1,7 2,3 0,5 1,2 - 5,3
ERC 0,7 1,5 0,3 0,6 - 1,0 - 1,5
En Comú Podem 0,1 - - - - - - 1,5
JxCat 0,6 - 0,7 0,6 - 0,5 - 2,3
EAJ-PNV 0,2 - - 0,8 - - - -
EH Bildu 0,2 - - 0,2 - 0,5 - -
Compromís 0,2 - 1,0 0,2 - - - -
PRC 0,1 - - - - 0,2 - -
PACMA 0,8 - 0,3 1,2 0,5 0,7 0,7 1,5
Otro partido 0,7 - 1,0 0,4 1,4 1,0 - 0,8
Ninguno 56,7 56,1 56,1 60,9 61,3 53,1 60,4 42,7
N.S. 4,2 6,1 3,1 3,7 3,8 4,2 6,5 4,6
N.C. 6,1 8,3 5,8 3,7 8,0 6,4 5,8 9,9
(N) (1.803) (132) (294) (486) (212) (409) (139) (131)
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Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 30,5 30,8 33,8 28,4 31,2 31,7 29,3 28,4
PP 11,8 20,2 10,8 10,5 10,2 10,4 14,5 13,8
Ciudadanos 9,4 5,2 8,4 9,6 10,6 10,3 11,5 8,2
Podemos 7,1 3,9 5,4 7,6 6,6 8,0 7,5 8,4
IU 2,6 1,6 2,0 2,9 3,5 2,0 4,4 1,9
VOX 5,0 4,7 4,5 4,5 5,9 4,3 6,4 6,5
ERC 3,2 3,1 3,8 3,1 3,1 2,4 0,2 6,8
En Comú Podem 2,3 1,0 1,8 2,7 2,2 2,1 - 5,0
JxCat 1,5 2,8 1,9 1,3 0,7 0,8 - 4,3
EAJ-PNV 1,1 0,3 0,7 1,6 0,4 2,2 - -
EH Bildu 1,0 0,8 1,1 1,6 0,3 1,5 0,2 -
CC-PNC 0,1 - 0,2 0,1 - 0,1 - -
NA+ 0,2 - 0,4 - - 0,5 - -
Compromís 0,4 - 0,6 0,7 0,3 0,1 1,3 0,2
PRC 0,1 - 0,2 0,1 0,1 0,2 - -
PACMA 1,5 - 0,9 1,7 1,8 1,8 1,3 2,1
BNG 0,3 - 0,3 0,4 0,4 0,3 - -
Otros partidos 0,6 0,5 0,9 0,8 0,4 0,5 0,4 0,7
Voto nulo 0,6 0,8 0,8 0,6 0,3 0,6 0,2 0,5
En blanco 2,4 1,8 2,9 2,3 3,2 2,0 3,3 1,4
No votaría 15,5 17,9 15,6 17,3 15,9 15,4 16,1 8,7
No sabe todavía 1,2 2,1 0,9 1,1 1,1 1,1 1,5 1,0
N.C. 1,7 2,6 1,9 1,1 1,8 1,8 1,8 2,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 27
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 5,6 5,2 5,7 5,2 4,5 6,6 2,2 9,1
2 7,3 5,2 6,2 6,7 6,4 9,0 5,7 10,6
3 17,7 16,6 17,3 17,5 19,5 17,4 18,1 17,9
4 13,8 12,7 14,6 13,2 16,3 14,5 13,0 10,8
5 19,9 18,7 19,2 22,8 17,3 19,1 23,6 16,4
6 7,8 7,5 7,1 7,4 7,4 9,0 8,4 7,4
7 5,9 6,2 5,5 5,6 7,0 5,7 5,7 6,3
8 5,1 5,4 5,6 4,2 4,3 4,4 6,6 7,5
9 1,6 3,9 1,2 1,1 0,6 1,1 3,5 2,9
10 Derecha 1,8 2,6 1,3 1,5 1,5 1,8 2,4 2,4
N.S. 8,6 10,1 11,9 10,5 9,9 6,4 4,6 3,2
N.C. 4,9 6,0 4,3 4,4 5,3 4,8 6,2 5,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 4,5 4,8 4,5 4,5 4,4 4,4 4,9 4,5
Desviación típica 2,1 2,2 2,0 1,9 1,9 2,0 2,1 2,4
(N) (5.110) (324) (746) (1.333) (608) (1.160) (405) (534)
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Pregunta 28
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE
1 Izquierda 4,1 4,9 4,5 4,0 4,3 3,5 5,1 3,8
2 5,6 5,4 5,8 4,5 5,7 6,8 5,7 5,6
3 18,5 17,4 18,3 17,0 21,2 16,4 25,6 19,3
4 25,5 23,6 21,9 25,5 28,6 26,5 23,8 27,4
5 18,7 17,9 17,3 19,7 15,8 19,2 21,6 18,8
6 6,9 5,7 8,1 6,6 5,6 8,1 4,0 8,4
7 3,1 3,1 2,2 3,7 2,2 3,7 1,8 3,8
8 1,4 0,8 0,9 1,2 1,4 2,0 1,3 1,9
9 0,4 - 0,2 0,5 0,1 0,5 1,1 0,5
10 Derecha 0,3 0,3 0,6 0,3 0,1 0,3 - 0,7
N.S. 13,2 16,6 17,9 14,9 13,7 10,9 8,8 7,7
N.C. 2,2 4,4 2,2 2,2 1,3 2,2 1,3 2,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 4,1 4,0 4,1 4,2 3,9 4,2 3,9 4,2
Desviación típica 1,5 1,5 1,6 1,5 1,4 1,6 1,5 1,6
(N) (4.996) (305) (711) (1.299) (610) (1.136) (408) (527)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP
1 Izquierda 0,3 0,3 0,2 0,5 - 0,6 - 0,2
2 0,2 0,5 0,1 - 0,4 0,2 - 0,2
3 0,2 - - 0,3 0,4 0,2 - -
4 0,5 - 0,4 0,6 0,1 1,0 0,7 0,2
5 2,3 2,1 2,5 1,6 3,2 2,9 2,2 1,7
6 8,3 6,7 8,0 8,3 9,3 8,6 11,2 6,0
7 17,7 17,6 15,3 18,1 21,1 17,2 18,3 16,9
8 27,0 24,1 24,2 25,4 27,9 29,2 30,8 28,7
9 17,0 15,3 18,1 16,7 14,2 15,7 19,4 22,2
10 Derecha 11,5 12,2 11,6 12,3 8,2 11,5 7,9 15,6
N.S. 12,7 16,3 17,4 14,2 13,5 10,5 8,4 6,2
N.C. 2,2 4,9 2,2 2,1 1,5 2,3 1,1 2,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 7,9 8,0 8,0 7,9 7,7 7,8 7,8 8,2
Desviación típica 1,4 1,4 1,4 1,4 1,4 1,5 1,3 1,3
(N) (5.026) (304) (715) (1.311) (609) (1.140) (411) (536)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudadanos
1 Izquierda 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,6 0,2 -
2 0,2 - 0,1 0,2 0,4 0,2 0,4 0,3
3 0,5 0,5 0,3 0,4 - 0,6 0,9 0,7
4 1,4 1,6 1,5 1,3 0,7 1,6 2,9 1,0
5 12,5 11,4 11,8 11,8 17,9 12,4 15,6 7,4
6 16,8 15,8 13,5 15,8 18,5 18,1 23,1 15,9
7 17,3 17,6 16,0 16,4 17,2 16,4 20,3 21,2
8 13,9 11,4 13,5 13,0 13,5 15,5 14,1 15,7
9 9,5 7,3 10,2 10,3 7,3 9,1 5,7 14,9
10 Derecha 8,6 9,1 9,1 9,2 6,0 9,0 4,6 11,1
N.S. 16,5 20,2 21,3 19,1 16,5 14,2 10,8 9,6
N.C. 2,3 4,9 2,4 2,2 1,8 2,4 1,3 2,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 7,1 7,1 7,2 7,2 6,8 7,1 6,7 7,5
Desviación típica 1,7 1,7 1,7 1,7 1,6 1,7 1,6 1,6
(N) (4.793) (289) (679) (1.234) (586) (1.090) (399) (516)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Podemos
1 Izquierda 28,2 29,3 25,8 27,6 29,4 24,3 37,9 32,0
2 23,9 20,7 22,0 22,3 28,9 24,6 19,8 28,7
3 17,6 12,2 17,0 16,8 14,5 21,0 18,9 19,3
4 7,3 7,8 7,5 8,2 5,4 7,6 7,5 5,8
5 3,7 4,1 3,3 3,5 2,8 4,8 3,3 3,2
6 0,7 0,3 0,7 0,6 0,7 0,9 0,7 0,7
7 0,3 - 0,4 0,2 0,4 0,5 0,2 -
8 0,3 - - 0,5 0,1 0,4 0,2 0,2
9 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,2 0,3
10 Derecha 0,2 - 0,1 0,3 - 0,3 0,4 0,2
N.S. 15,4 20,7 20,7 17,6 16,0 13,0 9,5 7,4
N.C. 2,3 4,9 2,5 2,2 1,7 2,4 1,3 2,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,3 2,2 2,3 2,3 2,1 2,4 2,2 2,2
Desviación típica 1,3 1,2 1,3 1,4 1,2 1,4 1,4 1,3
(N) (4.858) (287) (684) (1.257) (590) (1.106) (405) (529)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

IU
1 Izquierda 30,7 32,4 29,0 29,6 31,1 27,7 37,0 36,1
2 25,9 17,4 24,9 24,1 29,8 27,6 22,7 31,8
3 15,6 13,7 16,0 15,3 15,1 17,4 18,1 12,0
4 5,2 8,3 3,0 6,0 3,6 5,4 6,4 5,0
5 2,3 2,6 2,1 2,1 1,5 2,7 3,1 1,9
6 0,3 0,3 - 0,3 0,4 0,4 - 0,3
7 0,2 - 0,1 0,2 - 0,5 0,2 -
8 0,1 - 0,1 0,1 - 0,2 - 0,2
9 0,1 - - 0,1 - - - 0,7
10 Derecha 0,2 - - 0,1 - 0,3 0,4 0,2
N.S. 17,2 20,7 22,4 19,8 16,7 15,5 10,1 9,9
N.C. 2,3 4,7 2,4 2,2 1,7 2,4 2,0 2,1
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,2 2,1 2,0
Desviación típica 1,2 1,2 1,1 1,2 1,0 1,3 1,3 1,3
(N) (4.752) (288) (670) (1.221) (585) (1.074) (399) (515)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

VOX
1 Izquierda 1,0 1,8 0,8 1,0 0,4 1,4 0,7 0,5
2 0,3 0,5 0,2 0,3 0,1 0,3 0,2 0,2
3 0,2 - 0,2 0,1 0,1 0,3 0,7 -
4 0,3 - 0,2 0,3 0,3 0,3 - 0,5
5 0,7 - 0,9 0,4 1,1 0,8 0,9 0,5
6 0,8 - 1,2 0,8 1,1 0,5 0,9 0,7
7 1,7 1,3 1,1 1,4 2,8 1,5 3,7 1,7
8 6,6 6,0 5,3 6,1 9,5 6,7 9,9 3,9
9 12,9 13,0 9,8 11,7 14,6 12,9 18,5 14,5
10 Derecha 56,5 53,9 55,2 56,2 51,5 58,5 51,8 65,8
N.S. 16,7 18,7 22,8 19,3 16,7 14,5 10,8 9,2
N.C. 2,4 4,9 2,2 2,2 1,7 2,4 2,0 2,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 9,4 9,4 9,4 9,4 9,3 9,3 9,2 9,5
Desviación típica 1,4 1,6 1,4 1,4 1,3 1,6 1,4 1,2
(N) (4.776) (295) (667) (1.230) (585) (1.086) (396) (517)
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Pregunta 29
Y a los líderes de los principales partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez
1 Izquierda 4,1 4,4 4,7 3,9 4,7 3,4 5,1 3,4
2 5,3 4,7 5,8 4,4 4,9 5,7 6,4 6,2
3 15,0 17,4 12,1 14,0 15,8 14,0 18,1 19,0
4 23,3 21,8 21,6 21,9 27,9 23,3 24,4 24,8
5 19,6 18,4 19,3 21,2 14,8 20,6 22,2 17,9
6 7,1 5,7 7,1 6,9 6,0 9,0 4,6 8,0
7 3,4 3,1 3,5 3,2 2,6 3,6 2,0 5,1
8 1,4 0,8 0,4 1,3 2,0 2,1 1,8 1,0
9 0,5 - 0,3 0,4 0,6 0,6 0,9 0,9
10 Derecha 0,5 0,3 0,6 0,6 0,1 0,5 - 0,7
N.S. 16,8 18,7 21,5 19,7 18,1 14,0 10,8 10,1
N.C. 3,0 4,9 3,0 2,4 2,5 3,1 3,7 2,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 4,2 4,1 4,2 4,3 4,1 4,3 4,0 4,2
Desviación típica 1,6 1,5 1,6 1,6 1,5 1,6 1,5 1,6
(N) (4.736) (295) (672) (1.220) (569) (1.083) (388) (509)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Casado
1 Izquierda 0,3 - 0,2 0,5 0,3 0,5 0,2 -
2 0,2 0,3 0,3 0,1 0,3 0,3 - 0,3
3 0,2 - - 0,1 0,1 0,6 - 0,2
4 0,5 0,5 0,7 0,3 0,4 0,7 0,9 -
5 2,8 2,3 3,3 2,6 2,8 2,9 2,9 2,6
6 8,1 7,0 7,5 8,3 9,6 7,7 11,7 5,8
7 17,0 18,4 14,3 16,8 20,2 17,1 18,3 15,2
8 23,8 18,9 20,4 21,9 24,0 26,0 30,8 26,5
9 16,2 16,1 17,0 16,2 13,5 15,5 12,8 22,4
10 Derecha 11,5 11,4 11,3 11,4 9,3 12,4 7,5 15,9
N.S. 16,4 19,9 21,7 19,3 17,0 13,2 11,0 8,4
N.C. 3,0 5,2 3,3 2,5 2,4 3,1 4,0 2,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 7,9 7,9 7,9 7,9 7,7 7,9 7,7 8,2
Desviación típica 1,5 1,4 1,5 1,5 1,4 1,5 1,3 1,3
(N) (4.760) (289) (668) (1.226) (578) (1.093) (386) (520)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Albert Rivera
1 Izquierda 0,4 0,3 0,6 0,3 0,4 0,8 0,4 -
2 0,3 - 0,2 0,4 0,4 0,2 0,2 0,2
3 0,4 0,5 0,1 0,3 0,1 0,8 1,1 -
4 1,4 0,8 1,0 1,3 0,8 1,8 3,5 1,0
5 11,1 9,6 10,9 11,2 15,8 9,5 14,1 7,4
6 16,8 18,4 12,6 15,4 18,3 18,7 20,5 16,8
7 16,3 17,1 13,8 14,8 16,9 15,5 21,1 20,5
8 12,9 9,3 13,4 13,0 12,7 14,2 9,5 14,7
9 9,1 7,0 9,8 9,2 6,6 9,9 6,4 13,0
10 Derecha 9,3 8,8 10,1 10,0 7,0 9,8 5,1 12,1
N.S. 18,8 23,1 24,2 21,8 18,5 15,7 13,7 11,5
N.C. 3,1 5,2 3,4 2,6 2,5 3,1 4,4 2,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 7,1 7,1 7,3 7,2 6,9 7,1 6,6 7,5
Desviación típica 1,7 1,7 1,8 1,8 1,7 1,8 1,6 1,6
(N) (4.608) (277) (645) (1.186) (566) (1.061) (372) (501)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Iglesias
1 Izquierda 29,1 30,6 25,5 28,8 31,5 25,6 31,9 37,6
2 21,8 19,7 20,7 20,5 24,1 21,7 19,8 27,0
3 16,6 11,7 16,5 16,3 16,7 18,8 19,4 13,2
4 6,8 7,3 6,6 7,4 3,6 8,4 6,4 5,3
5 3,2 2,6 3,4 2,7 2,1 5,1 2,9 2,1
6 0,9 0,3 0,7 0,6 0,8 1,4 1,3 1,4
7 0,4 - 0,2 0,6 0,6 0,2 0,9 0,3
8 0,3 - - 0,1 0,3 0,5 1,3 0,2
9 0,1 0,3 - 0,2 - 0,1 - 0,2
10 Derecha 0,2 - 0,1 0,3 0,1 0,2 0,9 0,2
N.S. 17,4 22,5 22,9 19,9 17,4 14,8 11,2 9,4
N.C. 3,2 5,2 3,4 2,6 2,6 3,2 4,0 3,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,3 2,1 2,3 2,3 2,1 2,5 2,4 2,0
Desviación típica 1,4 1,2 1,3 1,4 1,3 1,5 1,7 1,3
(N) (4.691) (279) (656) (1.215) (573) (1.072) (385) (511)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Alberto Garzón
1 Izquierda 26,1 26,9 24,3 24,4 25,9 23,9 26,7 37,6
2 22,7 18,1 21,2 21,2 25,7 23,9 22,5 25,6
3 14,7 11,9 15,4 14,8 15,5 16,1 14,5 11,1
4 4,5 6,2 2,1 4,4 2,8 5,0 8,8 4,4
5 2,2 2,8 2,1 1,7 1,7 3,1 2,2 1,7
6 0,4 0,3 0,2 0,4 0,4 0,3 0,4 0,5
7 0,3 - 0,3 0,4 0,6 0,2 - 0,3
8 0,2 - 0,2 0,1 0,4 0,2 0,2 0,3
9 0,1 - - - - 0,1 0,2 0,5
10 Derecha 0,2 - - 0,3 0,1 0,2 0,4 0,2
N.S. 25,6 28,8 30,9 29,8 24,4 23,7 18,9 14,5
N.C. 3,2 4,9 3,1 2,6 2,5 3,2 5,1 3,1
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 2,1 2,1 2,1 2,2 2,1 2,2 2,3 2,0
Desviación típica 1,3 1,2 1,1 1,2 1,2 1,3 1,4 1,3
(N) (4.209) (256) (587) (1.060) (524) (955) (345) (482)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Santiago Abascal
1 Izquierda 1,1 1,0 0,7 1,1 1,1 1,8 0,9 0,3
2 0,3 0,5 0,1 0,5 - 0,5 - -
3 0,2 0,5 0,6 0,1 0,1 0,2 0,4 -
4 0,2 - 0,2 0,2 0,3 0,2 - 0,2
5 0,6 0,3 0,7 0,6 0,6 0,5 1,1 0,5
6 0,5 - 0,6 0,6 0,6 0,6 0,7 0,5
7 1,6 1,3 1,6 1,3 2,4 1,1 2,2 2,1
8 6,6 5,7 4,7 5,7 9,5 6,1 14,8 3,8
9 11,5 11,4 8,7 10,0 12,1 11,9 15,6 14,9
10 Derecha 53,5 51,0 52,5 52,8 51,2 55,7 45,4 62,7
N.S. 20,6 23,1 26,7 24,4 19,7 18,1 14,3 11,5
N.C. 3,2 5,2 3,0 2,6 2,5 3,3 4,6 3,6
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
Media 9,3 9,4 9,4 9,4 9,3 9,3 9,1 9,6
Desviación típica 1,5 1,5 1,4 1,6 1,4 1,7 1,4 1,0
(N) (4.496) (277) (625) (1.143) (558) (1.028) (368) (497)
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Pregunta 30
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido o,
según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Votan siempre por el mismo partido 24,2 28,5 26,2 22,5 21,9 23,5 23,6 28,2
Por lo general suelen votar por el mismo partido 26,9 30,6 27,5 27,1 24,7 25,7 24,9 29,7
Según lo que más les convenza en ese
momento, votan por un partido u otro, o no votan

40,2 34,7 35,7 41,4 44,5 41,7 43,8 36,6

(NO LEER) Votan en blanco o nulo 0,9 0,8 1,2 0,7 1,0 1,2 0,9 0,5
(NO LEER) No suelen votar 5,4 4,4 5,6 6,3 5,7 5,5 4,2 3,2
(NO LEER) Es la primera vez que votan 1,6 - 2,5 1,6 2,0 1,6 1,5 1,0
No recuerda/N.S. 0,2 0,3 0,4 - - 0,2 0,4 -
N.C. 0,6 0,8 0,8 0,4 0,3 0,5 0,7 0,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 31
¿Me podría decir si en las elecciones generales del pasado 28 de abril de 2019…?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Fue a votar y votó 86,3 88,6 86,3 84,4 85,4 86,4 85,2 91,5
No tenía edad para votar 0,6 - 1,3 0,8 1,0 0,4 - 0,3
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 0,5 0,2 0,2 0,3 0,2 - 0,2
No fue a votar porque no pudo 2,5 1,6 2,2 2,7 2,4 2,3 3,7 2,6
Prefirió no votar 9,7 9,1 8,5 11,3 10,6 10,1 10,1 5,0
No tenía derecho a voto 0,2 - 0,2 0,3 - 0,2 0,2 0,2
No recuerda 0,2 - 0,3 0,1 0,3 0,2 - 0,3
N.C. 0,3 0,3 0,8 0,2 0,1 0,3 0,7 -
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 en P31)
(N=5.096)

Pregunta 31aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).  (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 35,7 36,3 39,5 35,1 36,8 35,6 34,4 31,8
PP 13,2 24,6 12,6 11,9 11,1 11,4 14,7 15,1
Ciudadanos 11,3 7,3 9,1 11,6 13,4 11,4 19,1 8,2
Unidas Podemos 9,7 5,0 6,6 11,0 9,5 11,2 10,1 10,3
VOX 5,1 3,2 4,6 5,1 5,9 4,3 6,7 6,4
ERC 4,0 3,5 4,9 3,9 3,6 3,0 0,3 8,4
En Comú Podem 2,3 1,2 2,0 2,3 3,1 2,2 0,3 3,9
JxCat 1,7 3,8 2,1 1,4 1,0 1,2 - 3,9
EAJ-PNV 1,1 0,9 0,7 1,7 0,3 2,0 - -
EH Bildu 1,2 0,6 1,2 2,0 0,3 1,7 - -
CC-PNC 0,1 - 0,1 0,4 - 0,1 - -
NA+ 0,2 - 0,4 - - 0,6 - -
Compromís 0,6 - 0,9 0,8 0,3 0,1 2,1 0,2
PRC 0,1 - 0,3 0,1 0,2 0,2 - -
BNG 0,3 0,3 0,7 0,4 0,5 0,3 - -
Otros partidos 1,7 0,9 0,8 1,7 1,8 1,8 2,1 3,4
En blanco 1,6 1,5 2,1 1,3 2,8 1,6 1,3 1,1
Voto nulo 0,8 0,9 1,4 0,8 0,2 0,7 0,5 0,7
No recuerda 1,6 0,9 2,1 1,8 1,3 1,9 0,5 1,3
N.C. 7,6 9,4 8,1 6,7 8,0 8,6 8,0 5,2
(N) (5.096) (342) (768) (1.323) (612) (1.129) (387) (535)
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Pregunta 31aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 30,8 32,1 34,0 29,6 31,4 30,8 29,3 29,1
PP 11,4 21,8 10,9 10,1 9,5 9,9 12,6 13,8
C's 9,8 6,5 7,9 9,8 11,4 9,9 16,3 7,5
Unidas Podemos 8,3 4,4 5,7 9,3 8,1 9,7 8,6 9,4
VOX 4,4 2,8 3,9 4,3 5,0 3,7 5,7 5,8
ERC 3,5 3,1 4,3 3,3 3,1 2,6 0,2 7,7
En Comú Podem 2,0 1,0 1,7 2,0 2,6 1,9 0,2 3,6
JxCat 1,5 3,4 1,8 1,1 0,8 1,0 - 3,6
EAJ-PNV 0,9 0,8 0,6 1,4 0,3 1,8 - -
EH Bildu 1,0 0,5 1,0 1,7 0,3 1,5 - -
CC-PNC 0,1 - 0,1 0,3 - 0,1 - -
NA+ 0,2 - 0,3 - - 0,5 - -
Compromís 0,5 - 0,8 0,7 0,3 0,1 1,8 0,2
PRC 0,1 - 0,2 0,1 0,1 0,2 - -
BNG 0,3 0,3 0,6 0,3 0,4 0,2 - -
Otros partidos 1,5 0,8 0,7 1,5 1,5 1,5 1,8 3,1
En blanco 1,4 1,3 1,8 1,1 2,4 1,4 1,1 1,0
Nulo 0,7 0,8 1,2 0,6 0,1 0,6 0,4 0,7
No tenía edad 0,6 - 1,3 0,8 1,0 0,4 - 0,3
No votó 12,4 11,1 11,0 14,2 13,2 12,5 13,9 7,7
No tenía derecho a voto 0,2 - 0,2 0,3 - 0,2 0,2 0,2
No recuerda 1,6 0,8 2,1 1,7 1,4 1,9 0,4 1,5
N.C. 6,9 8,5 7,8 5,9 7,0 7,7 7,5 4,8
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 32R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 26,9 26,4 29,4 24,5 27,9 29,2 23,6 26,5
PP 10,4 18,4 9,8 9,7 8,2 9,3 11,7 12,5
Ciudadanos 8,1 3,6 7,8 8,1 10,9 8,5 7,7 7,5
Podemos 5,9 1,0 5,3 6,6 5,7 5,7 4,8 10,1
IU 2,3 1,8 1,3 2,2 2,9 3,1 2,6 1,9
VOX 3,7 3,6 3,4 3,3 4,2 3,4 3,3 5,8
ERC 2,7 2,6 3,5 2,6 2,2 2,0 0,2 6,5
En Comú Podem 0,4 0,3 - 0,4 0,6 0,4 - 0,9
JxCat 1,3 3,1 1,3 1,0 1,1 1,0 - 2,9
EAJ-PNV 1,0 - 0,3 1,3 0,6 2,4 - 0,2
EH Bildu 1,0 0,5 0,8 1,7 0,3 1,6 0,2 0,3
CC-PNC 0,2 - 0,2 0,3 0,1 0,2 - -
UPN 0,1 - - - - 0,3 - -
Compromís 0,5 - 0,9 0,5 0,3 0,2 1,5 0,3
PRC 0,1 - 0,2 - - 0,1 - 0,2
PACMA 1,0 - 0,6 1,3 1,3 0,8 0,4 1,5
Unidas Podemos 1,6 2,3 1,5 1,8 1,5 1,8 0,7 0,9
BNG 0,3 - 0,3 0,3 0,6 0,3 - -
Otro partido 0,6 0,8 0,8 0,7 0,4 0,6 0,2 0,9
Ninguno 25,7 28,0 26,4 29,3 25,5 22,4 32,8 15,7
N.S. 2,4 3,9 2,1 1,9 2,1 3,4 2,2 1,2
N.C. 3,8 3,6 4,0 2,6 3,6 3,4 7,9 4,3
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 33
Sexo:

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,2 54,9 50,4 48,2 48,4 45,9 46,9 46,0
Mujer 51,8 45,1 49,4 51,8 51,6 54,1 53,1 54,0
N.C. 0,0 - 0,1 - - - - -
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 34
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 7,6 0,3 9,8 10,3 9,3 6,7 6,2 2,7
De 25 a 34 años 13,2 2,8 14,4 15,4 15,6 12,8 13,4 9,9
De 35 a 44 años 18,6 16,6 17,3 19,4 18,7 18,8 20,3 17,8
De 45 a 54 años 19,0 20,7 19,0 18,6 20,4 17,9 18,7 19,5
De 55 a 64 años 16,7 20,5 14,9 15,6 16,3 17,7 17,0 18,5
65 y más años 24,9 39,1 24,6 20,7 19,7 26,1 24,4 31,6
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 35aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 5,4 9,3 7,3 6,4 5,2 4,0 3,5 2,4
Primaria 15,3 28,8 17,4 14,3 12,8 14,1 14,1 12,5
Secundaria 1ª etapa 22,5 25,6 29,0 23,9 22,9 19,5 19,8 14,7
Secundaria 2ª etapa 13,9 6,5 10,0 15,3 16,3 14,4 15,4 16,2
F.P. 18,0 18,1 19,9 19,6 17,6 17,4 14,5 15,6
Superiores 24,6 11,7 16,4 20,4 24,8 30,6 32,4 36,9
Otros - - - - - - - -
N.C. 0,3 - - 0,2 0,4 - 0,2 1,7
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 36
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a practicante 23,3 39,1 28,9 20,4 16,2 23,0 24,4 21,2
Católico/a no practicante 45,9 42,5 42,8 47,4 52,4 45,0 44,7 44,1
Creyente de otra religión 2,2 0,8 1,9 2,4 2,8 2,5 1,8 1,9
Agnóstico/a 7,3 3,9 6,3 6,8 8,8 6,7 9,3 9,9
Indiferente, no creyente 8,0 5,7 8,5 9,5 7,7 7,7 7,5 6,0
Ateo/a 12,3 7,8 11,0 12,8 10,6 13,8 10,4 16,1
N.C. 1,0 0,3 0,6 0,7 1,5 1,3 2,0 0,9
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P36)

(N=4.221)

Pregunta 36a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Nunca 31,9 21,1 26,1 36,7 38,5 30,2 38,5 26,7
Casi nunca 27,9 30,5 27,9 28,8 27,1 28,2 23,3 27,2
Varias veces al año 17,4 20,1 23,4 15,9 15,8 15,5 14,0 18,3
Dos o tres veces al mes 6,9 6,3 7,5 6,6 5,9 7,7 7,8 6,4
Todos los domingos y festivos 11,0 20,4 12,1 7,5 8,2 12,4 9,0 13,5
Varias veces a la semana 1,7 0,3 1,5 1,8 0,8 1,7 1,6 3,6
N.C. 3,2 1,3 1,5 2,5 3,7 4,2 5,9 4,3
(N) (4.221) (318) (655) (1.100) (512) (921) (322) (393)
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Pregunta 37
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 53,3 63,2 55,7 52,8 50,3 52,9 49,6 51,5
Soltero/a 30,8 18,7 29,8 33,4 34,7 30,5 31,7 28,9
Viudo/a 7,8 10,6 7,8 6,3 6,0 7,8 8,8 11,1
Separado/a 2,5 2,3 2,2 1,9 3,1 2,6 2,2 3,6
Divorciado/a 5,6 5,2 4,5 5,6 5,7 6,0 7,3 4,8
N.C. 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 0,4 0,2
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

 SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P37)

(N=2.754)

Pregunta 37a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene pareja 55,3 73,2 58,1 53,5 52,7 53,6 54,6 54,8
Tiene pareja pero no comparten la misma
vivienda

15,7 5,6 17,5 19,2 14,6 16,0 12,3 12,4

Tiene pareja y comparten la misma vivienda 23,9 16,2 19,5 24,1 30,1 24,6 26,4 21,9
N.C. 5,1 4,9 4,8 3,2 2,5 5,9 6,6 11,0
(N) (2.754) (142) (394) (739) (355) (614) (227) (283)

Pregunta 38
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La persona entrevistada 50,0 56,7 48,3 47,9 45,7 49,6 53,5 57,1
Otra persona 36,1 28,8 38,8 40,3 38,2 36,4 35,5 23,1
(NO LEER) La persona entrevistada y otra casi a
partes iguales

13,3 13,7 12,1 11,4 15,9 13,3 9,9 19,3

N.C. 0,6 0,8 0,8 0,4 0,1 0,7 1,1 0,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 39
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trabaja 48,3 39,6 46,7 49,9 49,9 46,0 48,7 55,0
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

24,7 33,7 25,3 21,5 20,4 25,9 23,1 30,1

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,3 5,7 3,5 2,7 2,9 2,7 4,0 3,8
En paro y ha trabajado antes 12,6 10,4 12,6 14,8 14,4 12,9 12,8 5,5
En paro y busca su primer empleo 0,5 0,3 1,0 0,4 0,6 0,3 0,2 0,2
Estudiante 4,5 0,3 4,9 5,6 5,3 4,8 4,6 1,7
Trabajo doméstico no remunerado 5,4 8,5 5,5 4,3 5,4 6,4 6,4 2,9
Otra situación 0,7 1,6 0,4 0,6 1,1 0,8 0,2 0,9
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 40
¿Cuál es la ocupación o trabajo que tiene Ud. actualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y gerentes 5,1 3,4 4,9 4,5 4,9 5,5 6,4 6,7
Profesionales científicos/as e intelectuales 7,8 3,1 4,2 6,0 7,9 11,3 10,4 11,6
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 17,2 8,3 13,8 15,4 17,0 19,2 23,6 23,6
Personal de apoyo administrativo 7,9 3,9 6,6 7,7 7,9 7,7 10,4 12,0
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

18,6 15,0 15,5 21,3 22,9 17,8 16,3 16,9

Agricultores/as y trabajadores/as cualificados/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

6,2 24,6 12,7 6,9 2,8 1,8 0,9 0,5

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as de
artes mecánicas y de otros oficios

13,4 15,8 15,8 13,3 14,9 13,2 9,9 9,4

Operadores/as de instalaciones y máquinas y
ensambladores/as

3,8 5,7 3,8 4,4 3,8 3,9 2,0 2,6

Ocupaciones elementales 12,2 13,7 18,2 14,2 10,2 8,6 10,8 8,2
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,8 0,5 0,8 1,7 3,5 2,6 2,0 0,5
Otra/o 4,1 3,9 2,8 3,6 2,4 6,7 6,8 1,5
N.C. 1,8 2,1 0,8 1,1 1,8 1,6 0,7 6,5
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 41
¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión, jornal,
etc. con carácter fijo)

62,9 44,8 50,3 58,1 68,2 68,4 71,4 81,0

Asalariado/a eventual o interino/a (a sueldo,
comisión, jornal, etc. con carácter temporal o
interino)

21,2 20,5 29,3 25,9 20,6 18,4 17,4 6,2

Empresario/a o profesional con asalariados/as 3,7 6,0 4,3 4,0 2,4 3,5 2,6 3,9
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

10,9 26,9 14,8 10,8 7,8 7,9 7,7 7,2

Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada
en la empresa o negocio de un/a familiar)

0,3 0,5 0,7 0,2 0,4 0,2 0,2 0,2

Miembro de una cooperativa 0,1 - - 0,2 - 0,2 0,2 -
Otra situación 0,2 0,5 0,1 0,3 - 0,3 - 0,2
N.C. 0,7 0,8 0,4 0,5 0,6 1,1 0,4 1,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

 SÓLO A QUIENES ESTÁN ASALARIADOS/AS
(1 o 2 en P41)

(N=4.963)

Pregunta 41a
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública,
en una empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Administración Pública 15,8 17,9 13,5 14,2 18,2 18,5 17,1 12,4
Empresa pública 4,1 3,2 3,2 3,4 3,6 4,9 4,5 5,7
Empresa privada 77,7 76,2 80,0 80,5 75,4 74,1 77,2 79,2
Organización sin fines de lucro 0,6 0,8 0,6 0,5 0,5 0,5 - 1,6
Servicio doméstico 1,1 1,6 1,3 0,8 1,4 1,4 1,0 0,6
Otros 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
N.C. 0,5 0,4 1,1 0,4 0,8 0,4 - 0,4
(N) (4.963) (252) (709) (1.317) (637) (1.135) (403) (510)

Pregunta 42
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos al
hogar) trabaja/ba?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Agricultura 8,7 30,6 17,9 9,9 3,8 2,9 2,9 0,2
Industria 11,9 13,2 12,1 13,7 11,2 12,2 8,1 9,6
Construcción 7,3 8,8 10,1 6,6 8,4 7,0 6,6 4,4
Servicios 70,3 46,4 58,4 68,3 76,0 75,4 80,6 83,4
N.C. 1,7 1,0 1,5 1,6 0,7 2,5 1,8 2,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 43
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 0,5 0,2 0,4 - 0,3 - -
Menos o igual a 300 € 0,1 0,5 0,1 0,1 - - 0,2 -
De 301 a 600 € 3,3 4,4 3,9 3,3 3,2 3,4 4,0 0,9
De 601 a 900 € 8,7 16,6 11,5 8,6 7,4 6,3 11,7 4,4
De 901 a 1.200 € 10,7 13,0 12,8 11,5 9,6 9,0 12,8 7,0
De 1.201 a 1.800 € 14,3 15,3 16,1 14,9 15,2 13,5 13,4 10,4
De 1.801 a 2.400 € 11,1 7,3 10,1 10,8 12,7 11,7 12,8 11,5
De 2.401 a 3.000 € 7,3 5,2 5,6 8,7 7,3 7,7 8,4 6,3
De 3.001 a 4.500 € 5,1 0,8 3,8 5,2 4,5 6,1 6,2 7,2
De 4.501 a 6.000 € 1,3 0,8 0,6 1,0 0,8 1,8 2,0 2,4
Más de 6.000 € 0,6 0,3 0,6 0,4 0,1 0,9 - 1,7
N.S. 8,4 7,0 10,3 9,4 9,3 8,1 5,1 6,2
N.C. 28,9 28,5 24,4 25,7 29,8 31,2 23,6 42,1
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)

Pregunta 44
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene ingresos de ningún tipo 12,9 8,8 13,5 15,6 14,2 13,8 13,0 3,6
Menos o igual a 300 € 1,2 1,8 1,6 1,0 1,3 0,8 1,3 1,0
De 301 a 600 € 8,3 13,2 11,1 8,2 7,9 7,0 9,9 3,2
De 601 a 900 € 13,2 20,5 15,8 14,0 12,8 11,2 14,8 6,2
De 901 a 1.200 € 14,0 13,2 15,4 15,3 13,9 13,5 13,0 10,6
De 1.201 a 1.800 € 13,5 11,1 13,0 13,5 13,2 13,5 14,8 14,7
De 1.801 a 2.400 € 6,2 2,6 4,4 5,2 6,8 6,7 9,3 9,9
De 2.401 a 3.000 € 2,1 1,8 1,0 1,9 1,8 2,8 3,5 2,4
De 3.001 a 4.500 € 0,6 0,5 0,2 0,4 0,1 0,6 0,7 1,9
De 4.501 a 6.000 € 0,2 - 0,2 0,1 - 0,4 - 0,2
Más de 6.000 € 0,1 - 0,1 - 0,1 0,2 - 0,5
N.C. 27,8 26,4 23,6 24,9 27,6 29,4 19,8 45,8
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 45
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta 0,2 0,3 - 0,1 0,3 0,2 0,2 0,5
Clase media-alta 4,2 1,8 2,4 3,1 3,6 4,7 5,9 9,9
Clase media-media 43,8 33,4 38,7 42,4 45,9 47,6 44,5 50,3
Clase media-baja 17,6 22,0 18,5 16,7 17,2 16,8 20,3 16,1
Clase trabajadora/obrera 24,6 30,8 29,7 27,1 27,2 21,3 20,3 13,7
Clase pobre 2,7 2,6 3,0 3,1 2,0 3,1 1,3 1,9
Proletariado 0,1 - 0,3 0,1 0,1 0,1 - -
A los de abajo 0,6 0,5 0,9 0,6 0,4 0,8 0,7 0,3
Excluidos/as 0,0 - 0,1 - - - 0,2 -
A la gente común 0,4 0,8 - 0,5 0,1 0,6 0,2 -
Otra 1,6 2,3 1,8 2,2 0,8 0,9 0,2 3,1
No cree en las clases 1,0 1,3 1,1 1,0 0,4 1,8 0,2 0,3
No sabe/duda 2,4 3,6 2,8 2,5 1,3 1,8 4,6 1,5
N.C. 0,8 0,5 0,7 0,6 0,7 0,5 1,3 2,4
(N) (5.906) (386) (890) (1.567) (717) (1.307) (454) (585)
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,1 0,3 - 0,2 0,2 0,1 0,1 -
Buena 6,0 5,9 4,7 3,5 7,7 5,3 8,7 5,9
Regular 43,2 32,2 37,2 37,6 44,0 43,9 53,6 47,1
Mala 34,3 33,4 38,3 36,3 36,3 34,0 29,1 29,4
Muy mala 15,7 25,9 18,5 22,0 11,5 16,3 7,9 17,6
N.S. 0,6 2,2 1,3 0,3 0,2 0,4 0,4 -
N.C. 0,0 - - 0,1 - - 0,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 12,8 9,4 10,9 11,4 15,3 12,1 15,4 -
Igual 56,2 56,9 53,0 55,4 56,3 56,9 58,0 64,7
Peor 29,0 29,1 33,0 30,9 27,2 29,8 25,1 35,3
N.S. 1,9 4,1 3,1 2,3 1,1 1,0 1,5 -
N.C. 0,1 0,6 - 0,1 0,1 0,2 - -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 12,4 9,4 11,2 12,2 15,2 12,8 12,3 5,9
Igual 39,6 38,4 33,9 40,5 40,3 42,0 40,4 41,2
Peor 33,0 28,1 30,9 31,7 32,8 32,5 36,8 47,1
N.S. 14,8 23,8 23,8 15,3 11,5 12,6 10,2 5,9
N.C. 0,2 0,3 0,2 0,3 0,1 0,2 0,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 1,1 0,3 0,6 0,4 1,2 1,2 2,1 -
Buena 33,5 15,9 19,8 21,2 36,6 33,2 55,7 35,3
Regular 48,1 56,2 57,1 54,3 46,3 49,2 35,1 47,1
Mala 13,1 20,6 17,3 18,2 12,9 12,3 5,0 5,9
Muy mala 3,6 5,6 4,9 5,6 2,3 3,4 1,4 11,8
N.S. 0,2 0,9 - 0,2 0,4 0,3 0,1 -
N.C. 0,3 0,3 0,3 0,2 0,4 0,4 0,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 16,7 5,3 6,1 16,9 19,6 22,1 20,1 29,4
Igual 64,7 70,6 68,4 61,2 63,3 60,8 68,3 58,8
Peor 10,1 10,6 14,5 12,6 8,6 9,0 6,5 5,9
N.S. 8,2 13,4 10,9 9,2 8,0 8,1 4,7 5,9
N.C. 0,3 - 0,1 0,2 0,5 0,1 0,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,3 - 0,2 0,2 0,7 0,1 0,3 -
Buena 2,1 3,8 2,5 1,9 2,3 1,7 1,9 -
Regular 19,0 22,2 18,2 17,9 19,1 17,9 20,6 5,9
Mala 39,6 36,6 39,8 37,8 40,9 38,1 42,3 35,3
Muy mala 37,3 28,1 36,3 41,0 36,1 40,8 34,5 58,8
N.S. 1,5 8,4 2,8 1,3 0,9 0,9 0,2 -
N.C. 0,2 0,9 0,2 0,1 - 0,4 0,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual de España es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 5,7 5,9 5,5 5,1 6,4 6,5 5,4 -
Igual 51,9 50,6 47,4 51,9 52,6 53,4 53,4 52,9
Peor 39,4 32,8 41,7 40,3 39,4 37,8 39,7 47,1
N.S. 2,8 10,0 5,3 2,7 1,6 1,8 1,0 -
N.C. 0,2 0,6 - 0,1 - 0,5 0,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política de España será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 14,7 10,9 13,3 12,4 16,3 16,0 16,6 23,5
Igual 37,5 34,1 31,3 37,7 38,2 39,9 39,7 41,2
Peor 28,3 23,8 27,4 30,9 30,9 26,6 27,1 29,4
N.S. 19,2 30,3 27,8 18,7 14,6 17,1 16,3 5,9
N.C. 0,3 0,9 0,2 0,2 0,1 0,5 0,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 36,2 38,8 41,4 40,6 34,6 32,2 32,4 29,4
Las drogas 0,1 0,6 0,2 - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,1 1,6 2,1 1,1 1,6 0,9 0,4 -
Las infraestructuras 0,0 0,3 - - - - 0,1 -
La sanidad 2,7 3,8 3,4 2,9 2,1 3,3 1,9 -
La vivienda 0,5 0,6 0,6 0,2 0,2 0,6 0,9 -
Los problemas de índole económica 7,1 7,5 4,5 6,5 7,8 7,1 8,7 17,6
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,9 0,9 1,8 2,6 2,6 4,2 3,5 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - 0,2 - 0,1 0,1 0,1 -
La corrupción y el fraude 7,7 6,6 5,6 6,9 8,7 8,6 8,5 5,9
Las pensiones 1,8 6,6 4,1 1,6 0,9 0,9 0,4 11,8
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 21,7 13,8 19,3 20,3 23,1 23,8 23,8 17,6
Las guerras en general 0,0 0,3 - - - - - -
La Administración de Justicia 0,2 - 0,2 0,4 - 0,4 0,2 -
Los problemas de índole social 1,9 1,2 1,9 1,4 1,7 2,0 2,6 -
La inmigración 4,4 5,3 4,8 7,5 4,0 4,2 1,7 -
La violencia de género 1,0 0,9 1,4 1,1 1,0 0,9 0,9 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 0,3 0,3 0,1 0,1 0,2 0,8 -
La crisis de valores 0,4 0,9 - 0,5 0,4 0,7 0,3 -
La educación 0,9 - 0,3 0,4 1,7 1,0 1,2 -
Los problemas medioambientales 0,2 - - - 0,1 0,2 0,7 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,6 1,2 3,0 2,0 2,9 3,0 2,8 11,8
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - 0,1 - -
Los nacionalismos 0,1 - 0,1 - 0,1 0,1 0,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,3 0,2 - 0,1 - 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 0,3 - - - 0,1 - -
Estatutos de autonomía 0,1 - - - - 0,1 0,1 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,0 - - - 0,1 0,1 - -
Los bancos 0,1 - - 0,2 - - 0,1 -
La subida del IVA 0,1 0,3 0,1 - - 0,1 - -
Los desahucios 0,1 - 0,1 0,2 - - - -
La Monarquía 0,1 - 0,1 0,1 0,4 0,1 - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - 0,1 - -
Independencia de Cataluña 1,3 0,9 1,1 0,8 1,3 1,4 2,0 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,7 0,6 0,3 0,4 0,7 0,7 1,1 5,9

Problemas relacionados con autónomos/as 0,0 - - 0,1 - - 0,1 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,2 - - 0,3 -
Otras respuestas 2,1 0,3 1,1 1,3 2,3 2,1 3,7 -
Ninguno 0,1 0,3 0,2 - 0,1 - - -
N.S. 0,9 4,4 1,2 0,8 1,1 0,4 0,3 -
N.C. 0,2 1,2 0,1 0,2 0,1 0,3 0,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 15,3 15,9 13,4 16,7 13,4 16,0 15,8 5,9
Las drogas 0,1 0,6 - 0,2 - - 0,1 -
La inseguridad ciudadana 1,8 0,9 2,2 2,0 1,1 2,1 1,7 -
Las infraestructuras 0,1 - - 0,1 - 0,2 0,2 -
La sanidad 6,0 7,2 8,5 5,4 6,2 6,7 4,2 5,9
La vivienda 0,9 0,3 0,8 0,9 1,2 0,9 0,9 -
Los problemas de índole económica 10,8 10,6 8,6 10,0 11,4 11,1 12,2 29,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,5 0,9 3,9 5,6 6,9 7,2 5,2 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 - 0,1 - - - 0,1 -
La corrupción y el fraude 10,3 10,0 11,8 10,9 10,8 8,7 9,7 11,8
Las pensiones 3,2 11,6 5,9 3,1 2,1 2,3 1,2 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 11,2 15,0 15,4 13,9 15,6 16,7 5,9
La Administración de Justicia 0,5 0,6 0,6 0,5 0,7 0,8 0,1 -
Los problemas de índole social 3,9 2,5 2,3 3,9 5,7 3,1 4,8 5,9
El racismo 0,1 - - 0,2 - - 0,1 -
La inmigración 5,7 3,4 5,8 6,9 6,0 6,3 4,6 5,9
La violencia de género 2,5 1,9 2,9 3,2 2,7 2,1 1,9 5,9
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 1,6 0,4 0,5 - 0,5 0,4 -
La crisis de valores 0,3 - 0,2 0,1 0,6 0,6 0,4 -
La educación 2,1 0,3 1,0 1,2 3,3 2,5 2,8 5,9
Los problemas medioambientales 0,5 - 0,1 0,5 0,5 0,5 0,9 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,2 0,9 2,4 1,8 2,8 1,8 2,5 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - - 0,1 -
Los nacionalismos 0,2 - - - 0,1 - 0,5 5,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,1 - 0,3 0,3 -
El terrorismo internacional 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - - - 0,1 - -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,1 0,1 0,1 - 0,2 -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - 0,1 -
"Los recortes" 0,0 - - - - - 0,1 -
Los bancos 0,2 - - 0,2 - 0,6 0,1 -
La subida del IVA 0,3 - 0,3 0,5 0,4 0,2 0,1 -
Los desahucios 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
El fraude fiscal 0,1 - - - 0,1 - 0,2 -
Las hipotecas 0,0 - - - - 0,1 - -
La Monarquía 0,2 0,3 - 0,2 - 0,3 0,1 -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - 0,1 -
Independencia de Cataluña 1,9 1,2 1,4 1,4 1,6 1,1 3,7 5,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,2 0,3 0,1 0,2 0,5 0,1 0,3 -

Emigración 0,1 0,3 - 0,2 - - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 - 0,1 0,2 0,4 0,1 0,3 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,1 - 0,2 0,1 -
Otras respuestas 1,9 0,6 1,6 1,0 1,6 2,3 3,1 -
Ninguno 0,3 0,3 0,3 0,3 0,5 0,4 0,1 -
N.S. 1,5 3,1 3,0 1,3 1,2 1,5 0,6 -
N.C. 5,1 13,1 7,1 5,3 4,4 3,8 3,3 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 8,5 6,9 6,2 9,1 9,6 9,1 8,6 11,8
Las drogas 0,0 - - 0,2 - - - -
La inseguridad ciudadana 2,3 0,6 2,7 2,6 2,8 2,6 1,8 5,9
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,1 0,3 - 0,2 - 0,2 0,1 -
La sanidad 5,0 5,6 4,8 5,7 5,8 5,2 3,9 11,8
La vivienda 1,0 0,9 1,3 0,8 0,4 0,9 1,3 -
Los problemas de índole económica 7,4 5,6 6,5 8,1 9,2 6,3 7,4 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 5,3 1,6 3,3 5,6 6,2 6,7 5,7 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,3 0,2 - 0,1 0,1 0,1 -
La corrupción y el fraude 7,1 5,9 7,6 7,8 6,9 7,8 6,2 -
Las pensiones 4,5 10,6 8,2 4,2 3,5 3,2 2,5 5,9
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,4 6,9 8,4 9,8 6,0 8,4 9,1 5,9
La Administración de Justicia 0,4 - 0,2 0,7 0,1 0,6 0,6 -
Los problemas de índole social 4,5 4,1 3,3 3,2 4,7 4,8 6,1 17,6
El racismo 0,1 - 0,1 - 0,2 0,1 0,1 -
La inmigración 5,5 4,7 4,3 5,7 6,8 5,4 5,4 5,9
La violencia de género 3,1 1,6 2,8 2,5 3,8 3,4 3,5 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,6 0,6 0,5 0,4 0,5 0,7 -
La crisis de valores 0,4 - 0,3 0,1 0,2 0,8 0,4 -
La educación 2,7 0,3 1,1 1,6 3,5 3,1 4,5 5,9
Los problemas medioambientales 0,7 0,3 0,1 0,5 0,9 0,9 1,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 1,2 1,2 1,8 2,2 1,8 2,7 5,9
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
Los nacionalismos 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,1 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,1 - - 0,3 -
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,1 - - 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 0,3 - 0,1 - - - -
Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - 0,2 -
"Los recortes" 0,1 - - - - 0,2 0,1 -
Los bancos 0,0 - 0,1 - - - 0,1 -
La subida del IVA 0,2 - 0,1 0,2 0,2 0,2 0,1 -
Los desahucios 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - -
El fraude fiscal 0,0 - - - - - 0,1 -
La Monarquía 0,1 - - - 0,2 0,3 0,1 -
Independencia de Cataluña 2,5 2,5 2,5 2,1 2,6 1,9 3,4 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,1 - - - - 0,1 0,1 -

Emigración 0,0 - - - 0,1 - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 - - 0,2 0,1 0,2 - -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - 0,1 0,1 0,3 0,6 -
Otras respuestas 2,2 0,3 1,4 1,8 1,6 2,4 3,4 5,9
Ninguno 0,9 1,2 0,9 1,0 0,7 0,9 1,0 -
N.S. 4,9 7,2 6,9 5,4 4,4 5,2 3,0 -
N.C. 18,4 30,3 24,7 18,1 16,2 16,3 15,1 17,6
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 60,0 61,6 61,0 66,4 57,6 57,3 56,7 47,1
Las drogas 0,2 1,2 0,2 0,3 - - 0,1 -
La inseguridad ciudadana 5,3 3,1 7,0 5,7 5,5 5,6 3,9 5,9
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,3 0,6 - 0,3 - 0,4 0,3 -
La sanidad 13,8 16,6 16,7 13,9 14,1 15,1 10,1 17,6
La vivienda 2,4 1,9 2,7 1,9 1,8 2,4 3,1 -
Los problemas de índole económica 25,3 23,8 19,7 24,7 28,4 24,5 28,3 47,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 13,7 3,4 9,0 13,8 15,7 18,1 14,5 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,3 0,6 - 0,2 0,2 0,2 -
La corrupción y el fraude 25,1 22,5 25,1 25,6 26,5 25,2 24,4 17,6
Las pensiones 9,4 28,7 18,2 8,9 6,4 6,4 4,1 17,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 45,3 31,9 42,6 45,5 42,9 47,8 49,6 29,4
Las guerras en general 0,0 0,3 - - - - - -
La Administración de Justicia 1,2 0,6 1,0 1,5 0,9 1,8 0,9 -
Los problemas de índole social 10,3 7,8 7,5 8,4 12,2 9,9 13,6 23,5
El racismo 0,2 - 0,1 0,2 0,2 0,1 0,3 -
La inmigración 15,6 13,4 14,8 20,1 16,8 16,0 11,8 11,8
La violencia de género 6,6 4,4 7,1 6,9 7,4 6,4 6,3 5,9
Los problemas relacionados con la juventud 1,3 2,5 1,3 1,1 0,5 1,1 1,9 -
La crisis de valores 1,1 0,9 0,6 0,6 1,2 2,1 1,2 -
La educación 5,7 0,6 2,4 3,2 8,5 6,7 8,6 11,8
Los problemas medioambientales 1,5 0,3 0,2 1,0 1,5 1,6 2,8 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 6,8 3,4 6,6 5,7 7,9 6,6 8,0 17,6
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,2 0,1 0,3 -
Los nacionalismos 0,3 - 0,1 0,2 0,2 0,2 0,8 5,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 0,3 0,2 0,2 0,1 0,3 0,8 -
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,6 - 0,1 - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,2 - 0,1 0,1 0,1 0,1 0,6 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - 0,1 -
"Los recortes" 0,1 - - - 0,1 0,3 0,1 -
Los bancos 0,3 - 0,1 0,4 - 0,6 0,3 -
La subida del IVA 0,5 0,3 0,6 0,7 0,6 0,5 0,2 -
Los desahucios 0,1 - 0,1 0,3 0,1 0,2 - -
El fraude fiscal 0,1 - - - 0,1 - 0,3 -
Las hipotecas 0,0 - - - - 0,1 - -
La Monarquía 0,4 0,3 0,1 0,3 0,6 0,7 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - 0,1 0,1 -
Independencia de Cataluña 5,8 4,7 5,1 4,4 5,5 4,4 9,0 5,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

1,0 0,9 0,4 0,6 1,2 0,8 1,5 5,9

Emigración 0,1 0,3 - 0,2 0,1 - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 - 0,1 0,4 0,5 0,3 0,3 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,4 - - 0,3 0,1 0,5 0,9 -
Otras respuestas 6,1 1,2 4,1 4,1 5,5 6,8 10,3 5,9
Ninguno 0,1 0,3 0,2 - 0,1 - - -
N.S. 0,9 4,4 1,2 0,8 1,1 0,4 0,3 -
N.C. 0,2 1,2 0,1 0,2 0,1 0,3 0,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 18,5 11,9 15,0 25,3 18,0 20,8 14,5 11,8
Las drogas 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
La inseguridad ciudadana 1,2 0,6 1,3 1,3 1,1 1,0 1,2 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - - 0,1 -
Las infraestructuras 0,1 - 0,1 0,2 0,1 0,2 0,1 -
La sanidad 5,7 7,8 8,0 5,3 5,1 6,0 4,2 23,5
La vivienda 1,6 0,3 0,7 1,7 1,6 2,0 2,3 -
Los problemas de índole económica 12,0 8,8 9,6 14,8 11,9 12,7 11,3 11,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,1 2,5 2,2 7,8 9,4 12,0 9,7 5,9
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 - 0,4 0,4 0,4 0,2 0,1 -
La corrupción y el fraude 2,4 1,2 1,6 2,5 2,3 2,7 3,0 -
Las pensiones 8,6 30,6 22,3 6,9 4,6 4,1 2,1 5,9
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,5 1,6 3,5 5,4 7,0 5,4 10,6 23,5
Las guerras en general 0,0 - - - - 0,1 - -
La Administración de Justicia 0,1 0,3 - 0,2 0,2 0,1 - -
Los problemas de índole social 2,8 1,2 2,1 2,8 2,7 2,4 3,9 11,8
El racismo 0,1 - 0,1 0,1 - 0,1 - -
La inmigración 1,0 0,9 0,7 1,8 0,9 0,8 1,0 -
La violencia de género 0,4 0,6 0,3 0,5 0,1 0,5 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,4 3,1 0,8 1,1 1,5 1,0 1,8 -
La crisis de valores 0,1 - 0,2 0,1 0,2 - 0,1 -
La educación 3,8 0,9 0,3 2,9 7,9 3,0 5,7 -
Los problemas medioambientales 0,3 - 0,1 - 0,4 0,4 0,8 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - 0,1 0,2 0,1 - 0,1 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,1 0,2 0,1 -
Los nacionalismos 0,1 - - - 0,1 0,1 0,1 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,1 - - 0,3 0,3 -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - 0,1 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 4,1 5,8 1,6 1,1 1,2 1,8 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - - 0,1 0,1 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Los bancos 0,0 - - 0,1 - - 0,1 -
La subida del IVA 0,4 - 0,4 0,3 0,1 0,8 0,6 -
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,1 - -
Las hipotecas 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
La Monarquía 0,0 - - - 0,1 0,1 - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
Independencia de Cataluña 1,0 0,9 0,2 0,5 1,1 1,0 1,7 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,2 - 0,1 - 0,2 0,2 0,5 -

Emigración 0,1 - 0,1 - - - 0,1 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 - 0,1 0,3 0,5 0,3 0,3 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,2 - - 0,3 -
Otras respuestas 1,8 0,6 1,3 1,1 1,5 1,5 3,3 -
Ninguno 14,3 15,3 17,6 10,6 16,0 14,6 14,4 5,9
N.S. 1,9 3,1 2,5 1,7 1,8 1,9 1,4 -
N.C. 2,0 3,4 2,2 2,3 1,8 1,6 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 5,6 5,9 5,3 6,7 5,3 5,4 5,0 11,8
La inseguridad ciudadana 0,8 0,6 1,0 1,4 0,2 0,7 0,8 -
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,1 - - - - -
Las infraestructuras 0,2 - - 0,2 0,2 0,5 0,2 -
La sanidad 5,6 9,4 8,3 5,5 4,9 4,9 4,3 5,9
La vivienda 2,1 0,6 1,2 2,4 1,8 2,0 2,8 -
Los problemas de índole económica 11,6 11,6 12,4 13,4 11,8 11,7 9,1 23,5
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,9 0,9 2,9 8,4 8,3 7,5 7,9 11,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,3 0,3 0,1 0,1 - 0,1 -
La corrupción y el fraude 3,3 2,2 3,1 3,5 4,4 3,0 3,1 -
Las pensiones 3,7 11,2 6,5 3,5 2,1 2,3 2,3 29,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 4,9 4,1 3,1 4,5 5,0 5,4 6,3 -
La Administración de Justicia 0,2 - - 0,2 - 0,4 0,2 -
Los problemas de índole social 2,9 1,2 2,4 2,1 3,3 3,5 3,9 -
El racismo 0,1 - - - 0,1 - 0,2 -
La inmigración 1,0 - 0,8 1,3 0,7 1,6 0,7 -
La violencia de género 0,2 - - 0,1 0,5 0,1 0,3 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 1,9 1,7 1,7 2,2 1,2 1,7 -
La crisis de valores 0,2 - 0,1 0,2 0,5 - 0,3 -
La educación 3,8 0,6 1,8 3,2 4,3 4,5 5,6 5,9
Los problemas medioambientales 0,4 0,3 - 0,4 0,4 0,3 0,8 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - - - 0,2 0,2 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,3 - - - 0,1 0,1 -
Los nacionalismos 0,1 - - - - - 0,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - - - - 0,6 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,1 0,2 - - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,9 2,8 2,3 2,3 2,1 1,5 1,4 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - 0,1 - 0,1 -
"Los recortes" 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 - -
Los bancos 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,1 -
La subida del IVA 0,2 - - 0,1 0,7 0,2 0,3 -
Las hipotecas 0,1 - - 0,1 0,1 - 0,1 -
La Monarquía 0,0 - - - - 0,1 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - 0,1 - - 0,1 0,1 -
Independencia de Cataluña 0,7 - 0,4 0,5 0,7 0,7 1,4 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,2 0,3 0,1 0,1 0,1 - 0,3 -

Emigración 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,1 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,3 0,2 0,2 0,2 - 0,6 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - - - 0,2 -
Otras respuestas 0,9 0,3 0,7 0,8 0,4 0,9 1,4 -
Ninguno 2,1 1,6 2,3 1,7 1,9 3,2 1,8 -
N.S. 4,8 5,0 5,2 6,0 4,3 4,5 4,1 5,9
N.C. 32,7 38,4 37,4 29,3 32,9 33,3 31,1 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 3,0 3,8 2,1 3,5 3,4 2,2 3,3 5,9
Las drogas 0,1 - 0,1 0,2 - - 0,1 -
La inseguridad ciudadana 0,9 0,3 1,2 0,8 1,0 0,5 1,0 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - - 0,1 - - -
Las infraestructuras 0,1 - - 0,2 - - 0,1 -
La sanidad 3,5 4,7 4,0 4,0 3,8 2,4 3,2 -
La vivienda 1,9 - 1,7 1,7 2,1 2,0 2,4 -
Los problemas de índole económica 4,4 5,3 4,2 4,4 3,8 4,2 4,7 5,9
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 1,9 1,1 3,9 4,4 4,3 3,9 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - 0,1 - 0,1 - 0,1 -
La corrupción y el fraude 3,0 5,3 3,1 3,5 3,4 2,1 2,5 11,8
Las pensiones 2,1 4,1 3,8 2,2 2,1 1,3 1,2 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 0,9 4,8 5,0 3,4 2,5 4,0 11,8
La Administración de Justicia 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,3 -
Los problemas de índole social 2,8 1,9 2,8 2,3 2,2 3,4 3,4 11,8
La inmigración 0,9 0,6 1,3 1,0 0,6 1,0 0,7 -
La violencia de género 0,2 0,3 0,1 0,2 0,2 0,1 0,5 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,9 2,2 1,4 1,7 2,2 1,8 2,1 -
La crisis de valores 0,2 - 0,1 0,1 0,1 0,3 0,3 -
La educación 2,7 0,6 0,7 2,3 3,8 2,5 4,4 5,9
Los problemas medioambientales 0,5 - - 0,1 1,0 0,6 0,8 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,1 - 0,1 - 0,1 - 0,1 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - 0,2 - -
Los nacionalismos 0,0 - 0,1 - - 0,1 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - - - 0,1 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,2 1,6 2,0 3,2 2,4 2,3 1,2 -
"Los recortes" 0,1 - - - 0,1 0,2 0,1 -
Los bancos 0,0 - - 0,1 - - - -
La subida del IVA 0,1 - - - 0,1 0,2 0,2 -
Las hipotecas 0,0 - - - - - 0,1 -
Independencia de Cataluña 0,5 1,2 0,3 0,4 0,2 0,5 0,8 5,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,2 - - 0,3 - 0,2 0,2 -

Emigración 0,1 0,3 - - - - 0,1 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 0,3 - 0,1 0,4 0,2 0,1 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,0 - - - - - 0,1 -
Otras respuestas 1,1 0,3 0,6 0,9 1,1 1,0 1,9 -
Ninguno 2,0 2,8 1,9 2,3 1,7 1,9 2,0 -
N.S. 4,8 6,6 4,9 5,2 3,4 6,3 3,7 -
N.C. 53,0 55,0 57,6 50,3 52,9 55,5 50,5 41,2
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 27,1 21,6 22,4 35,5 26,7 28,5 22,9 29,4
Las drogas 0,1 - 0,1 0,2 - 0,1 0,1 -
La inseguridad ciudadana 2,9 1,6 3,5 3,5 2,3 2,2 3,1 -
El terrorismo, ETA 0,1 - 0,1 - 0,1 - 0,1 -
Las infraestructuras 0,4 - 0,1 0,5 0,4 0,7 0,5 -
La sanidad 14,9 21,9 20,3 14,8 13,7 13,3 11,6 29,4
La vivienda 5,6 0,9 3,5 5,7 5,5 5,9 7,6 -
Los problemas de índole económica 28,0 25,6 26,2 32,7 27,5 28,6 25,1 41,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 18,5 5,3 6,2 20,2 22,0 23,8 21,5 17,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,5 0,3 0,9 0,5 0,6 0,2 0,4 -
La corrupción y el fraude 8,7 8,8 7,8 9,5 10,1 7,8 8,5 11,8
Las pensiones 14,4 45,9 32,6 12,6 8,7 7,7 5,7 35,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 15,2 6,6 11,4 14,9 15,4 13,3 20,9 35,3
Las guerras en general 0,0 - - - - 0,1 - -
La Administración de Justicia 0,4 0,3 - 0,7 0,2 0,7 0,5 -
Los problemas de índole social 8,6 4,4 7,3 7,2 8,1 9,3 11,2 23,5
El racismo 0,1 - 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 -
La inmigración 2,9 1,6 2,8 4,1 2,2 3,4 2,3 -
La violencia de género 0,8 0,9 0,4 0,7 0,9 0,7 1,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 4,9 7,2 3,9 4,5 5,8 4,0 5,6 -
La crisis de valores 0,5 - 0,4 0,3 0,9 0,3 0,8 -
La educación 10,4 2,2 2,8 8,4 15,9 10,0 15,8 11,8
Los problemas medioambientales 1,2 0,3 0,1 0,5 1,7 1,2 2,5 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 - 0,2 0,2 0,5 0,2 0,4 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,3 - - 0,1 0,5 0,3 -
Los nacionalismos 0,1 - 0,1 - 0,1 0,2 0,3 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 - 0,1 - - 0,4 1,0 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,1 0,2 - 0,1 0,1 -
Las preocupaciones y situaciones personales 6,3 8,4 10,1 7,0 5,6 5,1 4,3 -
Estatutos de autonomía 0,1 - - - 0,1 0,1 0,1 -
Las negociaciones con ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,1 - - 0,1 0,2 0,4 0,1 -
Los bancos 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,1 -
La subida del IVA 0,8 - 0,4 0,4 1,0 1,2 1,1 -
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,1 - -
Las hipotecas 0,1 - - 0,2 0,1 0,1 0,1 -
La Monarquía 0,1 - - - 0,1 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - 0,1 0,1 - 0,2 0,1 -
Independencia de Cataluña 2,2 2,2 1,0 1,4 2,1 2,2 3,9 5,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,5 0,3 0,2 0,4 0,4 0,4 1,0 -

Emigración 0,2 0,3 0,1 0,2 - 0,1 0,3 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,7 0,6 0,3 0,5 1,1 0,5 1,0 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - 0,2 - - 0,6 -
Otras respuestas 3,7 1,2 2,5 2,8 2,9 3,5 6,6 -
Ninguno 14,3 15,3 17,6 10,6 16,0 14,6 14,4 5,9
N.S. 1,9 3,1 2,5 1,7 1,8 1,9 1,4 -
N.C. 2,0 3,4 2,2 2,3 1,8 1,6 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,9 0,3 1,9 0,4 1,1 1,1 0,5 -
Buena 11,3 14,7 13,8 10,0 11,3 9,2 11,9 -
Regular 36,1 39,4 33,9 35,3 39,7 33,1 37,4 52,9
Mala 29,4 18,4 29,1 30,9 26,0 32,4 30,2 23,5
Muy mala 17,3 13,1 13,6 18,3 18,5 19,9 17,0 23,5
N.S. 4,4 13,4 6,9 4,2 3,0 3,8 2,3 -
N.C. 0,7 0,6 0,8 0,9 0,4 0,5 0,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 12,2 15,9 14,6 12,1 12,2 9,5 11,7 17,6
Igual 35,3 31,2 29,5 39,3 33,3 39,0 34,6 41,2
Peor 43,8 33,4 43,1 39,3 47,6 44,9 47,5 41,2
N.S. 8,5 19,4 12,3 9,1 6,8 6,3 5,9 -
N.C. 0,3 - 0,6 0,2 0,1 0,4 0,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 10,9 9,1 7,5 10,4 12,6 10,4 13,0 17,6
Igual 32,6 30,3 28,9 37,9 31,2 34,7 29,7 35,3
Peor 43,3 33,8 42,4 37,6 45,9 45,7 47,9 41,2
N.S. 12,8 26,2 20,3 13,9 9,8 8,8 9,0 5,9
N.C. 0,4 0,6 0,9 0,2 0,4 0,3 0,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 11,0 3,8 6,1 8,9 13,4 12,7 14,9 11,8
Igual 30,8 26,2 26,0 31,1 32,0 35,0 30,7 35,3
Peor 45,0 44,1 50,8 47,3 42,3 40,8 43,9 52,9
N.S. 12,7 25,6 16,3 12,4 11,5 11,2 9,9 -
N.C. 0,5 0,3 0,8 0,3 0,9 0,3 0,6 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 12
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría nunca' y el 10 significa que
'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

32,2 27,8 29,3 34,0 32,6 33,8 32,0 41,2

1 3,1 2,5 2,5 3,2 3,0 2,8 3,9 -
2 4,1 2,5 3,5 4,2 4,3 3,6 5,1 5,9
3 4,7 1,6 3,0 4,0 5,0 6,7 5,4 17,6
4 4,4 4,1 3,2 3,2 5,6 5,9 4,8 -
5 14,3 11,9 13,2 13,8 14,6 14,7 15,4 17,6
6 5,7 4,1 4,8 5,7 6,2 5,7 6,5 -
7 5,9 3,8 6,0 6,1 5,8 4,8 7,2 -
8 7,1 3,8 7,5 7,2 7,2 7,0 7,3 5,9
9 2,8 5,6 3,1 3,1 2,7 2,5 2,2 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

9,7 19,7 15,8 10,7 7,9 7,2 5,7 11,8

N.S. 4,0 11,6 5,8 3,5 3,8 3,5 2,3 -
N.C. 1,8 1,2 2,2 1,3 1,5 1,7 2,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 3,9 4,8 4,5 3,9 3,8 3,7 3,7 3,2
Desviación típica 3,6 4,0 3,8 3,6 3,4 3,4 3,3 3,5
(N) (5.564) (279) (831) (1.263) (780) (1.010) (1.384) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

51,6 44,7 49,6 51,7 52,2 54,9 51,7 47,1

1 4,2 2,2 3,9 4,1 3,5 4,6 4,9 -
2 4,6 1,6 3,8 4,4 5,3 4,2 5,8 17,6
3 4,6 3,8 3,7 4,4 4,7 5,1 5,3 -
4 4,1 3,1 3,5 4,4 5,3 3,7 4,1 5,9
5 9,7 10,9 8,2 10,3 8,9 10,3 9,8 17,6
6 3,7 2,8 3,8 3,5 3,9 4,0 3,8 -
7 3,1 1,2 3,1 3,7 3,4 2,1 3,6 -
8 3,5 4,7 4,2 2,6 3,6 2,7 4,0 5,9
9 1,4 1,6 1,8 1,9 1,2 0,8 1,0 5,9
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

3,6 9,4 6,4 3,8 2,7 2,4 1,7 -

N.S. 4,0 12,8 5,8 3,7 3,6 3,1 2,1 -
N.C. 1,9 1,2 2,3 1,4 1,5 2,0 2,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,3 3,0 2,6 2,3 2,2 2,0 2,1 2,5
Desviación típica 3,0 3,6 3,4 3,1 2,9 2,8 2,8 3,0
(N) (5.560) (275) (830) (1.259) (781) (1.011) (1.387) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

49,3 51,9 51,4 49,6 47,9 51,5 46,1 52,9

1 4,2 4,4 4,5 4,8 2,9 3,5 4,8 -
2 4,5 2,5 4,3 3,0 6,0 4,5 5,4 5,9
3 5,5 1,6 5,6 6,4 5,6 5,6 5,2 5,9
4 5,1 2,5 4,5 5,4 5,6 4,8 5,6 -
5 10,8 9,7 10,2 11,4 11,2 9,5 11,6 11,8
6 4,8 3,1 4,1 4,1 4,7 4,9 6,2 5,9
7 4,1 1,9 3,3 4,1 5,3 3,8 4,5 5,9
8 2,7 1,6 1,2 2,7 3,4 3,3 3,0 11,8
9 1,0 1,2 0,9 1,0 0,9 1,0 1,0 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

1,4 1,2 0,7 1,9 1,2 1,8 1,4 -

N.S. 4,8 16,9 6,6 4,2 3,9 3,8 2,8 -
N.C. 1,9 1,6 2,5 1,4 1,5 2,0 2,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,2 1,7 1,9 2,2 2,4 2,2 2,4 2,6
Desviación típica 2,8 2,7 2,6 2,8 2,8 2,9 2,8 3,2
(N) (5.509) (261) (820) (1.252) (779) (1.003) (1.377) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Podemos
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

49,9 60,6 59,5 56,3 45,2 45,9 41,2 47,1

1 5,5 6,2 5,2 5,2 5,0 6,6 5,0 11,8
2 4,8 3,4 4,4 3,8 6,7 3,4 6,1 5,9
3 4,4 1,6 3,1 5,2 4,0 4,1 5,6 11,8
4 4,8 2,5 4,4 4,7 5,1 4,7 5,7 -
5 10,1 5,3 7,5 8,4 11,1 11,9 12,5 -
6 4,1 0,9 3,0 3,3 3,8 4,7 6,0 17,6
7 3,6 1,2 1,6 1,6 5,6 4,8 5,1 -
8 2,8 0,9 1,7 2,6 3,0 3,5 3,6 -
9 1,5 0,3 0,3 1,3 2,2 1,3 2,3 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

2,5 1,2 1,0 2,1 3,2 3,8 2,5 5,9

N.S. 4,2 14,4 6,0 4,0 3,8 3,4 2,1 -
N.C. 1,9 1,2 2,3 1,4 1,5 1,9 2,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,2 1,1 1,5 1,8 2,6 2,6 2,8 2,2
Desviación típica 2,9 2,2 2,4 2,7 3,1 3,1 3,0 3,0
(N) (5.546) (270) (828) (1.255) (780) (1.009) (1.387) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

IU
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

50,7 60,6 59,5 56,8 47,4 48,3 41,2 47,1

1 5,9 6,2 5,9 5,6 6,3 5,4 6,0 11,8
2 5,2 3,8 4,1 5,2 5,8 4,6 6,1 5,9
3 4,5 1,2 4,2 5,1 4,7 3,8 5,1 11,8
4 4,3 3,8 4,0 3,8 3,9 4,8 4,8 5,9
5 9,0 3,8 6,4 7,8 9,7 10,2 11,5 -
6 3,8 0,3 2,7 2,8 4,1 3,9 5,8 5,9
7 3,5 0,3 0,8 1,8 4,5 5,5 5,5 -
8 3,1 2,2 1,2 2,3 3,9 3,3 4,6 5,9
9 1,4 - 0,6 1,1 1,2 2,0 2,0 5,9
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

1,7 0,9 0,7 1,7 2,2 2,0 2,1 -

N.S. 5,1 15,6 7,6 4,6 4,6 3,9 2,8 -
N.C. 2,0 1,2 2,4 1,4 1,6 2,2 2,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,1 1,0 1,3 1,7 2,3 2,4 2,7 2,2
Desviación típica 2,8 2,1 2,2 2,6 2,9 3,0 3,0 3,0
(N) (5.489) (266) (812) (1.247) (772) (1.000) (1.375) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

VOX
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

71,4 65,9 72,3 69,6 71,3 72,0 73,1 82,4

1 4,1 1,9 4,1 4,1 3,8 4,9 4,1 5,9
2 2,6 1,6 2,8 2,1 2,6 2,7 3,0 -
3 2,3 0,6 2,0 2,4 2,4 2,6 2,2 5,9
4 1,5 0,6 1,4 1,8 1,2 1,8 1,6 -
5 4,1 3,4 3,4 4,9 4,4 3,6 4,3 5,9
6 1,3 1,2 1,1 0,8 1,6 1,5 1,7 -
7 1,3 0,3 0,7 2,0 1,3 1,0 1,3 -
8 1,4 1,6 0,9 1,7 2,3 1,4 1,0 -
9 0,6 0,6 0,6 0,5 0,7 0,8 0,6 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

2,4 0,9 0,9 4,1 2,1 2,4 2,3 -

N.S. 4,8 19,4 6,9 4,2 4,4 3,1 2,3 -
N.C. 2,2 1,9 3,0 1,7 1,9 2,2 2,6 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 1,1 0,8 0,8 1,3 1,1 1,1 1,1 0,5
Desviación típica 2,4 2,2 2,0 2,7 2,5 2,4 2,4 1,4
(N) (5.492) (252) (814) (1.248) (771) (1.009) (1.381) (17)
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Pregunta 13
¿Cómo se definiría Ud. en política según la siguiente clasificación?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Conservador/a 11,9 13,4 17,8 12,7 11,3 8,3 10,3 11,8
Demócrata cristiano/a 4,4 4,7 5,8 4,7 4,3 3,8 3,8 5,9
Liberal 10,7 5,6 5,6 11,8 13,6 12,3 11,0 23,5
Progresista 12,3 4,7 5,4 9,7 14,1 15,0 17,8 17,6
Socialdemócrata 7,5 1,9 5,4 5,1 9,5 8,3 10,5 -
Socialista 14,8 24,1 23,7 15,5 10,4 12,9 10,7 11,8
Comunista 1,8 0,9 0,9 2,5 1,8 1,7 2,2 -
Nacionalista 3,8 0,6 2,9 3,2 3,5 4,2 5,4 5,9
Feminista 4,1 1,2 1,2 2,9 5,7 3,8 7,1 5,9
Ecologista 4,4 1,9 3,1 3,2 4,6 6,1 5,2 5,9
Otras respuestas 3,6 1,9 2,5 3,2 4,0 4,6 4,1 -
(NO LEER) Apolítico/a 10,4 15,3 11,7 14,4 10,0 9,9 5,4 -
N.S. 7,6 21,2 11,4 8,7 5,1 6,3 3,6 11,8
N.C. 2,6 2,5 2,4 2,4 2,1 2,8 3,0 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 13a
¿Y con alguna más?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Conservador/a 2,5 2,2 2,1 2,9 2,3 2,6 2,3 17,6
Demócrata cristiano/a 3,4 3,4 4,8 2,8 3,3 2,0 3,9 11,8
Liberal 5,2 3,4 3,2 4,4 7,2 6,2 5,8 11,8
Progresista 8,8 3,4 4,3 8,4 11,9 8,8 11,4 -
Socialdemócrata 5,4 2,2 4,9 5,3 5,8 5,3 6,4 5,9
Socialista 4,9 5,3 5,2 4,2 4,9 4,2 5,7 -
Comunista 0,9 0,9 0,7 0,8 1,0 0,8 1,0 -
Nacionalista 1,9 0,3 1,1 1,4 1,7 2,3 3,0 -
Feminista 4,9 0,6 2,7 3,3 6,2 5,4 7,4 -
Ecologista 7,1 0,6 2,5 5,5 9,4 8,9 10,2 -
Otras respuestas 1,7 0,6 1,3 1,1 1,6 2,3 2,1 5,9
(NO LEER) Apolítico/a 2,3 4,4 2,4 3,1 2,3 2,3 1,2 -
N.S. 22,9 40,3 30,0 28,2 18,3 20,3 14,3 17,6
N.C. 28,3 32,2 34,8 28,5 24,2 28,7 25,2 29,4
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 14
¿Y cómo definiría Ud. políticamente, de acuerdo con esta misma clasificación, a los siguientes partidos políticos?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE
Conservador 5,7 1,6 3,4 4,1 5,6 8,5 7,4 5,9
Demócrata cristiano 0,8 0,6 0,8 0,6 0,9 0,9 0,8 -
Liberal 2,8 0,6 1,7 1,9 4,1 2,9 3,9 -
Progresista 6,6 1,9 5,2 6,9 6,6 6,2 8,7 11,8
Socialdemócrata 12,2 2,5 6,1 9,1 15,2 12,7 18,9 17,6
Socialista 45,2 45,6 51,5 48,5 44,7 41,2 41,5 47,1
Comunista 1,0 0,3 0,7 0,8 1,3 1,4 0,9 5,9
Nacionalista 0,5 0,3 0,6 0,5 0,2 0,9 0,4 -
Feminista 0,4 0,3 0,1 0,1 1,0 0,3 0,6 -
Ecologista 0,1 - 0,3 0,1 - 0,2 - -
Otras respuestas 1,9 - 0,9 1,4 2,1 2,4 3,0 -
N.S. 19,0 41,6 25,4 22,4 14,7 18,2 10,3 11,8
N.C. 3,7 4,7 3,4 3,6 3,6 4,1 3,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP
Conservador 55,9 29,1 50,1 50,2 61,1 55,4 68,1 47,1
Demócrata cristiano 7,8 7,8 7,0 8,3 7,5 7,2 8,0 29,4
Liberal 3,0 1,6 1,9 3,3 3,5 2,7 3,8 -
Progresista 1,2 2,2 0,9 1,1 1,3 1,4 1,0 5,9
Socialdemócrata 0,7 - 0,3 0,7 0,5 0,8 1,3 -
Socialista 0,2 - - - 0,4 0,5 0,1 -
Comunista 0,5 0,3 0,1 0,9 0,5 1,0 0,1 -
Nacionalista 3,1 0,6 2,5 3,2 3,5 4,9 2,4 -
Feminista - - - - - - - -
Ecologista 0,0 - - 0,1 - - - -
Otras respuestas 2,9 3,4 1,7 3,2 2,3 3,1 3,4 -
N.S. 20,7 50,6 31,3 25,0 15,7 18,6 8,1 17,6
N.C. 4,0 4,4 4,2 4,1 3,6 4,4 3,8 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ciudadanos
Conservador 32,5 14,7 26,8 28,4 37,3 33,9 40,1 41,2
Demócrata cristiano 5,2 2,2 5,8 5,1 6,0 4,4 5,9 5,9
Liberal 14,1 2,8 10,1 11,6 14,5 13,2 21,8 29,4
Progresista 5,9 3,8 4,2 6,6 5,6 6,8 6,1 5,9
Socialdemócrata 2,6 0,6 1,2 2,4 4,1 2,4 3,4 -
Socialista 0,3 0,6 0,3 0,3 0,4 0,2 0,3 -
Comunista 0,5 0,9 0,2 0,4 0,4 1,1 0,1 -
Nacionalista 2,9 0,3 1,9 2,8 3,5 5,2 2,1 -
Feminista 0,1 - 0,1 0,2 0,1 - - -
Ecologista 0,1 - 0,1 0,2 - 0,1 0,1 -
Otras respuestas 3,1 1,9 1,7 3,2 3,2 3,6 3,9 -
N.S. 28,2 65,3 42,4 34,2 21,3 24,7 12,3 17,6
N.C. 4,5 6,9 5,2 4,7 3,8 4,4 4,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Unidas Podemos
Conservador 1,0 0,3 1,0 1,2 1,2 1,1 0,8 -
Demócrata cristiano 0,2 0,9 0,3 0,2 0,1 - 0,2 -
Liberal 6,5 2,5 7,1 6,6 8,6 7,5 4,8 5,9
Progresista 15,6 3,4 9,9 13,2 18,6 16,1 21,8 17,6
Socialdemócrata 2,8 0,9 1,1 2,2 3,5 3,6 3,7 -
Socialista 6,9 4,1 3,9 5,1 7,8 7,1 10,5 11,8
Comunista 25,6 12,8 23,4 25,0 26,1 25,1 30,4 35,3
Nacionalista 0,8 - 0,7 0,7 0,5 1,4 0,8 -
Feminista 3,0 0,9 1,2 2,0 4,3 3,8 4,3 -
Ecologista 0,8 0,9 0,9 1,1 0,9 0,8 0,5 -
Otras respuestas 2,8 0,9 1,2 2,6 2,9 3,0 4,1 5,9
N.S. 28,8 63,1 43,5 34,8 20,8 25,4 13,7 11,8
N.C. 5,3 9,1 5,9 5,4 4,7 5,1 4,4 11,8
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

VOX
Conservador 37,0 15,3 32,4 35,1 40,6 36,1 45,1 17,6
Demócrata cristiano 4,0 1,6 2,9 4,2 3,9 5,0 4,3 11,8
Liberal 0,8 0,6 0,6 1,1 0,6 0,6 0,8 -
Progresista 0,3 0,3 0,1 0,4 0,4 0,2 0,3 -
Socialdemócrata 0,1 - 0,1 0,2 - 0,2 0,1 -
Socialista 0,0 - 0,1 - - - - -
Comunista 0,7 0,3 0,3 0,7 1,0 1,3 0,3 -
Nacionalista 7,7 3,4 4,5 6,0 11,4 10,0 8,2 29,4
Feminista 0,1 - - 0,2 0,1 0,1 0,1 -
Ecologista 0,1 - - 0,4 0,1 0,2 - -
Otras respuestas 14,6 4,4 8,5 10,4 15,1 16,5 22,8 17,6
N.S. 28,3 64,1 43,3 34,5 21,9 23,9 12,4 17,6
N.C. 6,3 10,0 7,1 6,9 5,0 6,0 5,5 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 15
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda seguridad, irá a votar'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

0 Con toda seguridad, no irá a votar 9,2 11,6 10,9 12,1 9,1 8,9 5,2 11,8
1 2,1 3,1 2,9 2,6 1,9 2,3 0,8 -
2 1,8 2,5 2,2 1,7 1,8 1,9 1,2 5,9
3 1,4 1,6 1,6 1,1 1,3 1,6 1,3 5,9
4 1,0 - 0,7 1,1 1,3 1,2 1,0 -
5 6,7 6,6 6,9 7,8 5,6 8,2 5,0 -
6 2,4 3,1 3,0 1,9 2,6 2,4 2,3 -
7 3,8 3,4 3,4 4,3 5,3 2,7 3,4 -
8 7,2 7,2 7,3 8,0 8,3 6,7 6,2 -
9 8,3 10,0 9,0 9,6 8,0 6,9 7,8 -
10 Con toda seguridad, irá a votar 53,6 45,6 48,9 46,6 52,4 54,6 64,1 76,5
N.S. 2,5 5,0 3,2 2,9 2,1 2,4 1,4 -
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,2 0,2 0,1 0,2 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 7,8 7,3 7,4 7,3 7,8 7,7 8,5 7,9
Desviación típica 3,4 3,6 3,5 3,6 3,3 3,4 2,8 3,9
(N) (5.749) (303) (873) (1.286) (804) (1.038) (1.428) (17)

Pregunta 16
Le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos y qué valoración le merece su
actuación política. Puntúelos de 1 a 10, sabiendo que el 1 significa que lo valora 'muy mal' y el 10 que lo valora 'muy bien'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez
1 Muy mal 22,7 19,4 19,9 25,4 23,1 24,3 21,1 35,3
2 7,2 5,9 5,4 5,7 9,2 7,3 9,0 -
3 8,4 3,8 6,9 7,0 8,4 9,3 11,0 23,5
4 10,3 7,2 8,2 9,1 9,8 11,2 13,2 11,8
5 16,8 14,7 16,1 18,8 15,6 16,7 16,9 11,8
6 9,5 5,3 7,5 8,9 10,6 10,1 11,3 11,8
7 8,7 5,9 9,3 9,3 9,2 7,5 8,9 -
8 6,8 7,8 10,2 6,4 7,4 5,7 5,5 -
9 1,8 4,7 2,9 2,1 1,5 1,2 0,7 -
10 Muy bien 3,4 13,8 7,1 3,1 1,3 2,4 1,0 5,9
No conoce 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,2 - -
N.S. 3,2 9,4 4,7 3,2 2,7 3,4 1,0 -
N.C. 0,9 2,2 1,6 0,8 1,0 0,6 0,6 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 4,3 5,2 4,8 4,3 4,1 4,1 4,1 3,4
Desviación típica 2,6 3,2 2,9 2,6 2,5 2,5 2,3 2,5
(N) (5.655) (283) (844) (1.270) (791) (1.021) (1.429) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Casado
1 Muy mal 34,6 37,2 33,4 35,6 34,0 38,6 31,1 41,2
2 10,5 6,9 8,5 8,4 12,5 10,0 13,4 11,8
3 11,1 5,0 8,3 10,8 12,3 11,9 13,2 -
4 10,7 5,9 8,1 10,6 10,2 10,0 14,3 5,9
5 12,8 9,7 13,1 13,6 11,5 13,3 12,7 29,4
6 5,5 5,6 5,6 5,4 6,8 5,1 5,1 11,8
7 3,9 4,4 5,3 3,9 3,0 2,8 4,2 -
8 2,8 4,7 3,5 2,9 3,3 2,1 2,2 -
9 1,0 1,6 1,4 1,3 0,4 1,1 0,5 -
10 Muy bien 0,7 1,9 1,8 0,8 0,4 - 0,5 -
No conoce 1,0 3,4 1,8 1,3 0,9 0,7 0,2 -
N.S. 4,4 11,2 7,2 4,5 3,6 3,6 2,0 -
N.C. 1,1 2,5 1,9 1,0 1,1 0,8 0,6 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 3,1 3,3 3,4 3,2 3,1 2,9 3,1 3,1
Desviación típica 2,2 2,6 2,5 2,3 2,1 2,1 2,1 2,1
(N) (5.523) (265) (805) (1.236) (777) (1.012) (1.411) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Albert Rivera
1 Muy mal 34,9 35,3 33,0 34,5 34,6 38,3 33,9 35,3
2 9,2 5,9 9,1 7,9 9,5 8,5 11,4 17,6
3 10,5 6,6 10,1 10,6 11,7 9,9 11,6 5,9
4 9,6 4,1 9,0 8,7 9,8 10,6 11,3 -
5 14,1 13,8 14,4 15,8 14,7 11,8 13,8 23,5
6 7,1 6,2 7,6 7,6 6,6 6,8 7,2 11,8
7 4,1 2,8 2,4 3,9 4,7 5,4 4,3 -
8 2,6 1,9 1,9 3,0 2,7 2,6 3,0 -
9 0,8 1,6 1,0 1,2 0,4 0,8 0,3 5,9
10 Muy bien 0,5 0,6 0,6 0,8 0,6 0,3 0,4 -
No conoce 0,8 4,4 1,4 0,7 0,6 0,6 0,2 -
N.S. 4,6 14,4 7,9 4,4 3,2 3,8 1,9 -
N.C. 1,0 2,5 1,7 1,0 1,0 0,8 0,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 3,2 3,1 3,2 3,3 3,2 3,1 3,2 3,3
Desviación típica 2,2 2,4 2,2 2,3 2,2 2,2 2,1 2,4
(N) (5.525) (252) (804) (1.246) (784) (1.011) (1.411) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Iglesias
1 Muy mal 38,9 48,4 46,3 45,2 34,3 37,4 30,0 52,9
2 8,2 7,2 7,1 7,9 9,2 7,3 9,2 11,8
3 9,9 5,9 8,3 10,2 9,8 8,6 12,7 -
4 9,9 4,1 10,3 7,5 9,7 9,6 13,6 11,8
5 12,2 8,8 9,5 10,2 13,4 14,5 14,1 5,9
6 6,1 2,2 4,0 5,2 7,8 6,4 8,1 5,9
7 4,8 0,9 2,5 4,2 6,0 6,7 5,5 5,9
8 2,8 1,9 2,3 2,3 3,4 3,4 3,2 -
9 1,0 1,6 0,6 0,9 1,7 1,3 0,8 -
10 Muy bien 0,7 1,2 0,6 1,1 0,5 0,8 0,4 5,9
No conoce 0,3 2,8 0,3 0,2 0,5 - - -
N.S. 3,9 11,9 6,3 4,2 2,8 3,4 1,4 -
N.C. 1,1 3,1 1,9 0,9 1,0 0,8 0,8 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 3,1 2,5 2,7 2,9 3,4 3,3 3,4 2,9
Desviación típica 2,3 2,3 2,1 2,3 2,4 2,4 2,2 2,7
(N) (5.591) (263) (826) (1.256) (788) (1.021) (1.420) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Alberto Garzón
1 Muy mal 33,4 37,8 39,4 36,6 33,9 33,0 25,8 52,9
2 7,9 4,7 6,6 8,1 6,6 8,7 9,5 11,8
3 8,1 4,7 7,0 8,5 7,4 7,5 10,2 5,9
4 7,5 3,4 7,2 6,7 8,0 8,3 8,5 11,8
5 11,0 4,4 8,2 9,0 10,4 11,5 15,8 5,9
6 6,1 1,9 3,4 4,5 8,6 6,1 8,7 5,9
7 4,2 0,6 1,3 3,0 4,5 5,8 6,6 -
8 2,7 1,6 1,9 2,2 2,8 2,3 4,0 -
9 1,1 0,3 0,7 0,8 1,1 1,0 1,8 -
10 Muy bien 0,8 1,2 0,3 0,8 1,2 0,9 0,6 5,9
No conoce 6,6 17,2 8,9 8,8 6,4 5,1 2,3 -
N.S. 9,0 18,4 13,0 9,6 7,4 8,6 5,2 -
N.C. 1,5 3,8 2,1 1,4 1,6 1,0 1,0 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 3,2 2,3 2,6 2,9 3,3 3,3 3,7 2,6
Desviación típica 2,3 2,2 2,1 2,3 2,4 2,4 2,4 2,5
(N) (4.893) (194) (687) (1.063) (696) (908) (1.328) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Santiago Abascal
1 Muy mal 59,2 45,6 56,5 57,4 62,2 62,0 61,8 64,7
2 6,4 4,1 5,5 4,9 6,3 6,1 9,0 17,6
3 5,0 3,4 3,7 5,3 5,0 5,3 5,6 -
4 3,9 1,9 2,5 4,1 4,3 3,8 5,0 11,8
5 6,2 4,1 5,4 5,9 6,6 7,1 6,8 -
6 2,1 1,2 2,3 2,4 2,6 1,5 1,9 5,9
7 1,8 0,9 0,9 2,9 2,3 1,5 1,6 -
8 1,4 1,6 1,0 1,7 1,5 1,8 0,9 -
9 0,7 0,3 0,4 0,9 0,2 0,8 1,0 -
10 Muy bien 1,7 0,9 1,3 2,6 1,2 1,9 1,3 -
No conoce 3,8 14,4 6,1 4,8 1,9 2,3 1,2 -
N.S. 6,3 17,5 12,0 5,9 4,6 4,9 2,9 -
N.C. 1,5 4,1 2,3 1,3 1,3 0,9 1,0 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,2 2,0 2,0 2,4 2,1 2,2 2,1 1,8
Desviación típica 2,1 2,1 2,0 2,4 2,0 2,2 2,0 1,5
(N) (5.223) (205) (719) (1.168) (758) (978) (1.378) (17)

Pregunta 17
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, bastante confianza, poca
o ninguna confianza?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mucha confianza 4,0 9,4 7,3 3,4 3,3 2,4 2,8 5,9
Bastante confianza 20,2 24,7 23,9 21,1 18,8 17,6 18,8 5,9
Poca confianza 38,2 34,1 33,4 34,9 40,0 40,2 42,7 47,1
Ninguna confianza 35,1 25,9 31,7 38,3 36,2 37,4 34,0 41,2
N.S. 1,7 3,8 2,9 1,7 1,1 1,9 0,9 -
N.C. 0,7 2,2 0,8 0,5 0,6 0,6 0,8 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 18
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, le inspira, personalmente, mucha confianza, bastante
confianza, poca o ninguna confianza?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mucha confianza 1,4 2,8 1,8 1,7 1,1 1,2 1,0 -
Bastante confianza 10,0 11,6 15,0 9,4 9,4 6,9 9,6 23,5
Poca confianza 31,3 30,3 25,7 31,1 32,6 32,3 33,5 29,4
Ninguna confianza 54,0 43,1 53,2 54,5 55,0 57,2 53,4 47,1
N.S. 2,8 10,3 3,8 2,9 1,5 1,9 1,8 -
N.C. 0,6 1,9 0,7 0,3 0,5 0,6 0,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 19
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez 32,4 39,7 42,1 34,0 28,6 27,6 29,0 17,6
Pablo Casado 9,8 14,4 15,3 9,2 8,3 7,3 8,4 17,6
Albert Rivera 9,0 7,2 5,0 9,7 10,6 9,7 9,9 11,8
Pablo Iglesias 9,9 2,5 4,9 9,0 12,6 13,4 11,6 5,9
Santiago Abascal 4,4 2,5 2,2 6,5 4,9 5,2 3,4 -
(NO LEER) Ninguno de ellos 23,5 15,6 18,1 23,4 23,5 26,6 26,5 35,3
(NO LEER) Otro/a 2,6 2,2 2,4 1,2 2,2 2,8 4,2 5,9
N.S. 7,0 14,1 8,6 6,0 7,9 6,2 5,5 5,9
N.C. 1,4 1,9 1,4 1,1 1,6 1,2 1,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 20
¿Con qué interés siguió Ud. el debate de investidura, para elegir presidente del Gobierno, que tuvo lugar a finales de
julio?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con mucho interés 11,7 5,6 6,2 8,5 13,5 11,9 18,0 23,5
Con algún interés 19,6 12,5 13,8 14,9 21,6 20,0 27,6 29,4
Con poco interés 15,9 13,1 14,1 16,1 14,5 18,6 16,6 5,9
Con ningún interés 10,1 10,9 11,3 11,6 10,3 9,4 8,3 -
(NO LEER) No he visto, ni oído nada, no
me interesa

42,3 57,2 54,5 48,8 39,9 39,6 29,0 41,2

N.C. 0,3 0,6 0,1 0,2 0,2 0,5 0,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 21
Por lo que pudo ver o conocer, ¿cómo valora Ud. dicho debate?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Muy positivamente 1,7 0,7 1,7 0,9 2,4 2,3 1,5 10,0
Positivamente 19,5 13,9 17,8 17,7 21,0 20,5 21,0 -
Negativamente 45,7 34,3 39,4 42,7 47,1 45,3 51,3 50,0
Muy negativamente 12,1 10,9 11,9 12,5 11,1 11,5 12,9 10,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

11,3 11,7 16,1 13,8 9,7 10,7 8,5 30,0

N.S., duda 8,3 23,4 12,2 11,0 7,7 7,9 3,5 -
N.C. 1,4 5,1 1,0 1,3 1,0 1,7 1,3 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)
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 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 22
Por lo que Ud. sabe, ha oído o visto en dicho debate de investidura, ¿quién cree que fue el líder político que hizo más
esfuerzos para formar Gobierno?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez 27,7 38,0 38,0 30,0 27,1 23,5 23,6 20,0
Pablo Casado 4,3 6,6 8,8 6,2 3,2 2,8 2,5 10,0
Albert Rivera 4,9 9,5 3,2 4,7 5,9 5,0 4,4 20,0
Pablo Iglesias 17,9 6,6 10,5 14,1 20,2 21,6 21,3 10,0
Santiago Abascal 1,4 0,7 0,5 1,8 2,0 1,6 1,1 -
Gabriel Rufián 3,4 0,7 1,5 1,3 4,0 4,5 4,8 -
Aitor Esteban 1,8 0,7 0,7 0,9 0,8 1,4 3,5 10,0
Otro/a 0,2 - 0,2 0,3 - - 0,5 -
Ninguno 27,2 21,2 23,8 27,0 27,5 28,3 28,8 10,0
N.S. 9,9 13,9 11,9 12,1 8,5 9,3 8,0 20,0
N.C. 1,5 2,2 1,0 1,6 0,8 2,0 1,6 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 23
Y, en particular, ¿cómo valora Ud. las intervenciones y posiciones de dicho debate?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez
Muy positivamente 3,6 7,3 9,0 3,8 3,0 1,9 2,0 10,0
Positivamente 28,7 35,0 29,2 29,9 28,7 27,4 27,6 20,0
Negativamente 35,4 25,5 29,4 30,5 38,4 36,5 40,1 40,0
Muy negativamente 11,7 5,8 9,5 13,5 11,3 12,6 11,9 -
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

7,7 5,8 9,0 6,3 6,7 9,2 8,0 10,0

N.S. 11,2 15,3 12,4 14,1 10,3 10,7 8,8 20,0
N.C. 1,8 5,1 1,5 1,8 1,6 1,7 1,6 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Casado
Muy positivamente 1,0 - 1,5 1,3 1,4 0,6 0,8 -
Positivamente 14,3 15,3 15,8 13,7 15,4 12,0 14,7 30,0
Negativamente 42,5 36,5 39,2 44,6 41,2 44,3 42,8 20,0
Muy negativamente 21,8 17,5 20,2 17,2 24,0 23,2 24,0 20,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

6,8 5,8 8,5 6,5 5,5 6,7 7,1 10,0

N.S. 11,9 20,4 13,4 14,7 10,5 11,7 9,1 20,0
N.C. 1,8 4,4 1,5 1,9 2,0 1,6 1,6 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Albert Rivera
Muy positivamente 1,6 3,6 0,5 2,1 2,6 1,7 1,0 10,0
Positivamente 15,0 11,7 13,9 15,9 14,7 14,5 15,7 30,0
Negativamente 37,2 35,8 36,5 39,8 40,0 37,5 34,9 -
Muy negativamente 24,7 16,1 22,6 19,3 23,4 25,7 30,2 20,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

7,3 7,3 10,0 6,3 6,1 7,2 7,5 10,0

N.S. 12,3 21,2 14,6 14,9 11,3 11,7 9,3 20,0
N.C. 1,8 4,4 1,9 1,8 1,8 1,9 1,5 10,0
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Iglesias
Muy positivamente 4,3 2,2 2,2 3,5 6,5 5,0 4,6 -
Positivamente 27,3 16,8 21,4 22,8 29,1 30,0 31,6 10,0
Negativamente 31,5 32,1 32,4 34,2 28,1 30,8 31,5 30,0
Muy negativamente 16,6 18,2 20,7 18,0 16,8 15,2 14,5 30,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

6,5 5,8 8,3 5,0 6,3 6,4 7,1 10,0

N.S. 11,8 20,4 13,4 14,4 11,5 10,6 9,2 20,0
N.C. 1,9 4,4 1,7 2,1 1,8 2,0 1,5 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Santiago Abascal
Muy positivamente 1,4 0,7 0,7 0,9 1,4 1,7 1,9 -
Positivamente 8,6 4,4 5,8 10,3 10,3 7,9 8,6 10,0
Negativamente 29,3 27,7 29,9 34,2 28,7 28,9 26,8 20,0
Muy negativamente 34,8 29,9 30,7 28,3 35,2 35,9 40,5 40,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

5,9 5,1 8,5 4,9 5,7 5,6 5,8 10,0

N.S. 17,4 25,5 22,4 18,9 16,2 17,3 14,0 20,0
N.C. 2,6 6,6 1,9 2,7 2,6 2,6 2,3 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Gabriel Rufián
Muy positivamente 2,6 0,7 1,2 1,2 3,2 3,6 3,6 -
Positivamente 18,1 7,3 11,2 12,7 19,0 20,8 23,9 10,0
Negativamente 26,5 27,7 26,8 29,9 24,4 24,3 26,7 10,0
Muy negativamente 20,5 19,0 24,1 21,4 20,2 17,7 20,3 50,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

7,0 6,6 6,8 6,5 7,5 7,3 7,2 10,0

N.S. 22,7 32,1 28,2 25,5 23,4 24,1 16,1 20,0
N.C. 2,5 6,6 1,7 2,9 2,2 2,2 2,3 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Aitor Esteban
Muy positivamente 4,6 2,2 4,6 2,7 4,6 4,0 6,4 10,0
Positivamente 14,1 5,8 9,7 11,5 15,2 14,3 18,2 -
Negativamente 21,7 24,1 21,2 25,9 18,4 23,0 19,8 10,0
Muy negativamente 11,0 10,2 12,2 11,9 11,9 10,0 10,0 50,0
(NO LEER) Ni positivamente ni
negativamente

7,1 4,4 7,3 6,2 7,7 7,0 7,8 10,0

N.S. 38,0 46,0 42,8 38,0 38,6 39,3 34,1 20,0
N.C. 3,4 7,3 2,2 3,8 3,6 2,3 3,7 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019
(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20)

(N=3.406)

Pregunta 24
Por lo que Ud. sabe del debate de investidura de finales de julio, ¿cree que en España tenemos en este momento un
riesgo de bloqueo político, es decir, de que no se pueda formar Gobierno?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí cree que hay un riesgo de bloqueo
político

76,2 57,7 65,5 70,5 77,4 78,4 84,5 100,0

No cree que haya un riesgo de bloqueo
político

10,8 9,5 11,4 10,8 12,5 11,2 9,8 -

No tiene suficiente información 3,1 6,6 4,4 5,3 3,2 3,0 0,9 -
No sabe, duda 9,0 24,1 18,2 12,7 6,5 6,2 3,8 -
N.C. 0,9 2,2 0,5 0,7 0,4 1,2 1,1 -
(N) (3.406) (137) (411) (679) (495) (643) (1.031) (10)

 SÓLO A QUIENES HAN SEGUIDO EL DEBATE DE INVESTIDURA DE JULIO DE 2019 Y CREEN QUE HAY UN RIESGO DE
BLOQUEO POLÍTICO EN ESTE MOMENTO

(1, 2, 3, 4 o 'N.C.' en P20 y 1 en P24)
(N=2.595)

Pregunta 24a
¿Qué cree Ud. que habría que hacer para solucionar ese riesgo de bloqueo político?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Introducir las reformas legales
necesarias para evitarlo

37,8 44,3 35,7 41,5 35,8 38,3 36,2 70,0

Propiciar una cultura de pactos y
acuerdos entre los partidos políticos y
los/as líderes

53,1 39,2 51,7 47,0 58,2 52,0 56,7 30,0

(NO LEER) No se debe hacer nada 1,7 1,3 2,2 2,3 1,3 1,0 1,7 -
N.S. 6,2 11,4 9,7 7,9 3,4 7,5 4,2 -
N.C. 1,2 3,8 0,7 1,3 1,3 1,2 1,1 -
(N) (2.595) (79) (269) (479) (383) (504) (871) (10)
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Pregunta 25R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 27,0 36,6 34,7 30,8 23,8 22,7 21,9 17,6
PP 10,2 15,0 15,4 10,0 8,6 6,9 9,3 17,6
Ciudadanos 7,9 5,9 4,0 7,8 9,6 9,2 9,0 11,8
Podemos 6,5 1,2 2,9 5,9 7,8 7,6 8,6 23,5
IU 2,1 1,2 0,2 1,7 2,6 2,2 3,7 -
VOX 4,5 1,9 2,4 6,0 5,7 5,0 3,9 -
ERC 3,0 0,3 2,4 1,9 2,6 4,9 4,0 -
En Comú Podem 2,1 0,6 0,8 1,6 4,0 3,1 1,9 -
JxCat 1,4 0,3 1,4 0,3 1,6 1,5 2,2 5,9
EAJ-PNV 1,0 0,6 1,0 0,5 0,4 1,3 1,9 -
EH Bildu 1,0 - 0,4 0,5 1,0 1,3 1,7 -
CC-PNC 0,1 0,3 - 0,1 - 0,2 0,1 -
NA+ 0,2 - 0,2 0,2 0,1 0,1 0,2 -
Compromís 0,4 - - 0,2 0,2 0,3 1,0 -
PRC 0,1 - 0,1 0,2 0,1 - - -
PACMA 1,3 - 0,3 1,1 2,1 2,3 1,2 -
BNG 0,2 - - 0,1 0,2 0,4 0,5 -
Otro partido 0,5 - 0,1 0,7 0,7 0,9 0,4 -
En blanco 2,4 2,8 1,4 2,4 2,4 2,2 3,0 -
Voto nulo 0,6 - 0,2 0,3 0,4 0,8 1,1 5,9
No votaría 12,4 14,4 15,4 16,0 11,8 11,4 7,9 11,8
No sabe todavía 13,0 15,9 13,8 10,6 11,9 14,3 13,9 -
N.C. 2,2 2,8 2,7 1,4 2,4 1,6 2,6 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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 SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=4.103)

Pregunta 25aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 8,3 6,3 6,3 8,2 9,9 9,7 8,0 7,7
PP 8,4 8,3 6,7 9,1 8,5 9,4 8,0 -
Ciudadanos 12,5 7,8 14,5 14,3 14,7 8,9 12,1 23,1
Podemos 9,6 8,3 5,3 8,8 10,6 9,8 12,2 -
IU 8,1 2,9 5,0 7,9 8,4 9,8 9,6 23,1
VOX 3,6 2,9 3,3 4,9 2,4 3,9 3,0 7,7
ERC 2,4 1,5 1,5 1,0 3,2 3,0 3,5 7,7
En Comú Podem 2,6 - 3,0 1,7 2,9 3,2 3,2 -
JxCat 2,0 0,5 2,0 1,0 1,4 3,4 2,6 -
EAJ-PNV 0,6 0,5 0,5 0,3 0,2 0,5 1,3 -
EH Bildu 0,6 0,5 0,5 0,4 0,3 1,2 0,6 -
CC-PNC 0,2 - 0,7 0,1 - 0,1 0,1 -
NA+ 0,2 - 0,2 0,3 0,2 - 0,3 -
Compromís 0,5 - 0,2 0,1 0,5 0,9 1,0 -
PRC 0,1 - - 0,2 0,2 0,1 - -
PACMA 1,5 0,5 0,3 1,2 2,1 1,3 2,3 -
BNG 0,2 - - 0,2 - 0,1 0,4 -
Otro partido 1,2 - 0,2 0,8 2,1 0,9 2,2 7,7
En blanco 5,2 2,9 6,5 6,1 4,1 5,0 5,1 -
Voto nulo 0,1 - - 0,1 0,2 0,3 0,2 -
No votaría 14,3 24,4 21,8 14,8 11,6 12,9 9,9 7,7
N.S. 17,1 29,3 21,0 17,7 16,1 14,8 14,1 7,7
N.C. 0,7 3,4 0,5 0,7 0,5 0,7 0,4 7,7
(N) (4.103) (205) (600) (919) (585) (744) (1.037) (13)
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 SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P25)

(N=1.803)

Pregunta 26R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 12,7 16,5 15,8 13,0 13,0 10,6 10,4 25,0
PP 5,3 7,8 7,6 5,9 2,5 3,4 5,5 -
Ciudadanos 5,5 0,9 1,3 5,2 8,8 5,9 8,2 -
Podemos 2,5 0,9 0,7 2,0 1,3 3,7 4,3 25,0
IU 1,8 - 1,0 1,0 2,1 2,5 2,9 -
VOX 1,7 1,7 0,7 2,7 1,7 2,8 0,7 -
ERC 0,7 0,9 0,7 0,2 0,4 1,2 0,7 -
En Comú Podem 0,1 - - - 0,4 - 0,2 -
JxCat 0,6 - 1,0 0,2 0,4 1,2 0,2 -
EAJ-PNV 0,2 - 0,3 - 0,4 - 0,5 -
EH Bildu 0,2 0,9 - 0,2 - - 0,2 -
Compromís 0,2 0,9 - - 0,4 0,3 0,2 -
PRC 0,1 - - - - 0,3 - -
PACMA 0,8 - 0,7 1,2 0,8 1,2 0,2 -
Otro partido 0,7 - 0,3 0,2 0,8 1,2 1,2 -
Ninguno 56,7 60,0 57,4 61,2 58,0 55,8 50,8 50,0
N.S. 4,2 1,7 5,6 2,5 2,9 5,0 5,5 -
N.C. 6,1 7,8 6,9 4,4 5,9 4,7 8,0 -
(N) (1.803) (115) (303) (407) (238) (321) (415) (4)
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Pregunta 26a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 30,5 42,5 39,8 34,4 27,0 25,6 24,3 17,6
PP 11,8 17,5 17,9 11,8 9,2 7,9 10,8 17,6
Ciudadanos 9,4 6,2 4,3 9,2 11,9 10,7 11,0 11,8
Podemos 7,1 1,6 3,2 6,3 8,1 8,5 9,4 29,4
IU 2,6 1,2 0,4 2,0 3,0 2,8 4,3 -
VOX 5,0 2,5 2,7 6,8 6,2 5,7 4,1 -
ERC 3,2 0,6 2,7 2,0 2,7 5,2 4,2 -
En Comú Podem 2,3 0,6 0,8 1,7 4,3 3,5 2,2 -
JxCat 1,5 0,3 1,8 0,4 1,7 1,8 2,3 5,9
EAJ-PNV 1,1 0,6 1,0 0,5 0,5 1,3 2,0 -
EH Bildu 1,0 0,3 0,4 0,5 1,0 1,3 1,8 -
CC-PNC 0,1 0,3 - 0,1 - 0,2 0,1 -
NA+ 0,2 - 0,2 0,2 0,1 0,1 0,3 -
Compromís 0,4 0,3 - 0,2 0,4 0,4 1,0 -
PRC 0,1 - 0,1 0,2 0,1 0,1 - -
PACMA 1,5 - 0,6 1,4 2,3 2,6 1,3 -
BNG 0,3 - - 0,1 0,2 0,5 0,6 -
Otros partidos 0,6 - 0,1 0,8 0,7 1,1 0,6 -
Voto nulo 0,6 - 0,2 0,3 0,4 0,8 1,1 5,9
En blanco 2,4 2,8 1,4 2,4 2,4 2,2 3,0 -
No votaría 15,5 20,3 18,5 16,8 15,6 15,1 11,8 11,8
No sabe todavía 1,2 0,6 1,8 0,8 0,7 1,3 1,4 -
N.C. 1,7 1,6 2,1 1,3 1,5 1,4 2,3 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 27
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

1 Izquierda 5,6 5,0 4,5 5,4 4,7 7,2 6,0 11,8
2 7,3 6,2 3,8 5,7 8,1 9,1 9,4 5,9
3 17,7 10,3 15,8 14,0 21,9 18,5 21,1 11,8
4 13,8 12,5 14,8 13,5 12,6 12,9 15,0 17,6
5 19,9 19,4 16,9 21,4 20,3 21,6 19,1 23,5
6 7,8 4,7 6,1 7,9 8,9 6,3 9,8 11,8
7 5,9 5,0 6,6 6,0 6,0 4,4 6,5 11,8
8 5,1 6,9 5,8 5,2 5,1 4,9 4,3 5,9
9 1,6 1,9 2,0 2,0 1,3 1,1 1,4 -
10 Derecha 1,8 1,2 2,0 2,2 1,7 1,8 1,4 -
N.S. 8,6 21,6 15,1 11,7 5,6 6,9 1,8 -
N.C. 4,9 5,3 6,5 5,0 3,8 5,4 4,2 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 4,5 4,7 4,7 4,7 4,5 4,3 4,3 4,5
Desviación típica 2,1 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,0
(N) (5.110) (234) (708) (1.105) (746) (935) (1.365) (17)
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Pregunta 28
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE
1 Izquierda 4,1 5,9 4,4 5,9 3,9 3,8 2,2 5,9
2 5,6 4,7 5,6 5,9 6,3 5,9 5,0 11,8
3 18,5 15,9 18,4 19,2 19,9 17,7 18,3 5,9
4 25,5 20,0 26,1 24,4 27,0 26,3 25,6 47,1
5 18,7 11,2 14,1 17,8 19,1 18,9 23,8 5,9
6 6,9 3,1 3,8 5,1 7,2 6,9 11,4 5,9
7 3,1 0,3 1,4 1,8 2,6 4,5 5,2 11,8
8 1,4 0,3 0,8 1,1 1,3 2,2 1,8 -
9 0,4 - 0,3 0,3 0,9 0,4 0,5 -
10 Derecha 0,3 0,3 0,4 0,5 0,5 0,2 0,1 -
N.S. 13,2 32,5 21,5 16,1 9,8 11,4 4,5 5,9
N.C. 2,2 5,6 3,1 2,0 1,6 1,9 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 4,1 3,7 3,9 3,9 4,1 4,2 4,4 4,1
Desviación típica 1,5 1,4 1,5 1,5 1,5 1,6 1,5 1,7
(N) (4.996) (198) (681) (1.086) (729) (924) (1.362) (16)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP
1 Izquierda 0,3 0,3 0,3 0,5 0,1 0,4 0,3 -
2 0,2 - - 0,2 0,1 0,5 0,1 -
3 0,2 0,3 0,2 0,1 - 0,5 0,1 -
4 0,5 - 0,6 0,6 0,9 0,6 0,3 5,9
5 2,3 3,4 1,4 3,0 1,7 2,3 2,3 -
6 8,3 5,9 7,5 8,8 9,5 8,3 8,3 17,6
7 17,7 9,4 17,3 16,8 21,1 16,6 19,4 17,6
8 27,0 21,2 23,4 26,5 28,9 26,0 30,5 41,2
9 17,0 12,8 13,7 14,5 14,7 18,7 22,5 11,8
10 Derecha 11,5 8,1 11,6 11,1 11,7 13,6 11,0 5,9
N.S. 12,7 32,8 20,6 15,9 9,6 10,8 3,7 -
N.C. 2,2 5,6 3,3 1,9 1,7 1,9 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 7,9 7,9 7,9 7,8 7,9 8,0 8,0 7,5
Desviación típica 1,4 1,5 1,4 1,5 1,3 1,5 1,3 1,4
(N) (5.026) (197) (687) (1.090) (730) (930) (1.375) (17)

CIS
Estudio nº3261. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2019 Septiembre 2019

Pág 119



Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ciudadanos
1 Izquierda 0,3 0,3 0,4 0,5 0,1 0,3 0,3 -
2 0,2 - 0,1 0,2 0,1 0,6 0,1 -
3 0,5 0,3 0,6 0,7 0,5 0,7 0,1 -
4 1,4 1,6 2,0 1,8 1,5 1,1 1,0 -
5 12,5 14,1 9,3 14,5 15,7 13,5 9,7 17,6
6 16,8 8,4 16,1 17,0 18,1 15,3 19,4 23,5
7 17,3 11,2 14,7 16,7 19,7 16,2 19,9 35,3
8 13,9 5,6 11,7 12,2 13,1 14,6 18,7 11,8
9 9,5 2,2 6,3 7,5 8,6 11,1 14,5 5,9
10 Derecha 8,6 4,1 6,9 7,5 8,9 11,7 9,1 5,9
N.S. 16,5 46,6 28,5 19,3 11,9 13,0 5,4 -
N.C. 2,3 5,6 3,4 2,0 1,8 2,0 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 7,1 6,5 7,0 6,9 7,0 7,2 7,3 6,8
Desviación típica 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,8 1,6 1,4
(N) (4.793) (153) (615) (1.043) (710) (906) (1.349) (17)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Podemos
1 Izquierda 28,2 23,1 27,1 30,8 31,2 27,7 26,0 41,2
2 23,9 13,1 19,8 21,0 23,8 23,5 32,1 11,8
3 17,6 8,1 14,0 16,5 20,8 17,8 20,9 29,4
4 7,3 3,4 6,0 5,8 6,9 8,8 9,4 11,8
5 3,7 2,2 1,7 3,8 3,0 5,3 4,3 5,9
6 0,7 0,3 0,7 0,6 0,2 1,1 0,8 -
7 0,3 - - 0,3 0,5 0,6 0,3 -
8 0,3 - 0,1 0,2 0,2 0,6 0,3 -
9 0,1 - 0,1 - - 0,2 0,2 -
10 Derecha 0,2 - 0,2 0,4 0,1 0,2 0,2 -
N.S. 15,4 44,1 27,1 18,5 11,1 12,3 4,0 -
N.C. 2,3 5,6 3,2 2,1 2,1 2,0 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,3 2,0 2,1 2,2 2,2 2,4 2,4 2,3
Desviación típica 1,3 1,2 1,3 1,4 1,3 1,5 1,3 1,3
(N) (4.858) (161) (629) (1.053) (715) (913) (1.370) (17)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

IU
1 Izquierda 30,7 23,4 29,0 31,3 35,5 29,4 30,7 47,1
2 25,9 15,9 21,0 24,4 25,3 25,4 33,2 29,4
3 15,6 6,2 12,6 14,2 18,0 16,9 18,7 5,9
4 5,2 3,1 3,7 3,5 5,0 6,9 7,1 5,9
5 2,3 0,6 1,2 2,4 1,8 3,7 2,3 -
6 0,3 - 0,2 0,2 - 0,4 0,3 5,9
7 0,2 - - 0,2 0,1 0,5 0,1 -
8 0,1 - - 0,2 0,1 0,3 0,1 -
9 0,1 - - - 0,1 0,1 0,2 -
10 Derecha 0,2 0,3 - 0,4 0,1 - 0,1 -
N.S. 17,2 44,4 29,0 21,1 12,2 14,5 5,3 5,9
N.C. 2,3 5,9 3,2 2,1 1,8 2,1 1,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,1 1,9 1,9 2,0 2,0 2,2 2,2 1,9
Desviación típica 1,2 1,2 1,0 1,2 1,1 1,3 1,2 1,4
(N) (4.752) (159) (612) (1.018) (708) (889) (1.350) (16)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

VOX
1 Izquierda 1,0 0,9 1,2 1,0 0,5 1,3 0,8 -
2 0,3 - 0,3 0,5 0,1 0,3 0,2 -
3 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,3 0,3 -
4 0,3 0,3 0,3 0,5 0,1 0,3 0,1 -
5 0,7 0,3 0,4 1,1 1,1 0,6 0,4 -
6 0,8 0,6 0,6 1,1 0,9 1,0 0,4 -
7 1,7 0,9 1,4 1,8 2,4 1,7 1,7 5,9
8 6,6 2,8 5,4 6,9 7,5 7,0 7,2 -
9 12,9 5,9 11,0 13,4 12,3 13,1 15,4 23,5
10 Derecha 56,5 31,9 47,2 52,0 60,9 59,3 66,9 70,6
N.S. 16,7 49,1 28,8 19,8 12,2 13,1 4,8 -
N.C. 2,4 6,9 3,2 2,0 1,9 2,0 1,8 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 9,4 9,3 9,3 9,3 9,4 9,3 9,5 9,6
Desviación típica 1,4 1,7 1,6 1,6 1,2 1,5 1,3 0,8
(N) (4.776) (141) (614) (1.037) (707) (904) (1.356) (17)
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Pregunta 29
Y a los líderes de los principales partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez
1 Izquierda 4,1 6,6 4,5 5,1 3,9 4,5 2,1 5,9
2 5,3 5,0 4,5 4,8 6,4 6,8 4,7 5,9
3 15,0 12,2 15,6 15,2 15,9 13,3 15,6 23,5
4 23,3 18,4 23,1 23,2 24,8 23,3 23,8 41,2
5 19,6 7,2 16,3 18,8 21,6 19,7 24,0 -
6 7,1 3,1 2,4 5,4 7,7 7,3 12,3 -
7 3,4 0,3 1,2 2,1 2,9 4,7 5,6 11,8
8 1,4 0,6 1,2 1,1 1,2 1,9 1,9 -
9 0,5 - 0,4 0,5 0,4 0,7 0,8 -
10 Derecha 0,5 0,6 0,2 0,7 0,6 0,5 0,3 -
N.S. 16,8 40,6 26,5 20,6 12,3 14,5 6,5 11,8
N.C. 3,0 5,3 3,9 2,9 2,3 2,9 2,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 4,2 3,6 3,9 4,1 4,2 4,3 4,5 3,8
Desviación típica 1,6 1,6 1,5 1,6 1,5 1,7 1,5 1,6
(N) (4.736) (173) (629) (1.015) (703) (880) (1.321) (15)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Casado
1 Izquierda 0,3 1,2 0,3 0,4 0,2 0,4 0,1 -
2 0,2 - 0,2 0,5 0,1 0,3 0,1 -
3 0,2 - 0,1 0,2 0,1 0,3 0,3 -
4 0,5 0,3 0,8 0,6 0,4 0,8 0,1 -
5 2,8 1,9 2,8 3,9 2,6 2,1 2,6 -
6 8,1 4,1 7,1 7,8 8,9 8,8 8,9 17,6
7 17,0 9,4 14,8 17,1 20,8 17,2 17,6 11,8
8 23,8 20,6 21,5 22,2 25,6 23,8 26,2 29,4
9 16,2 10,0 11,3 13,6 15,6 16,5 22,9 29,4
10 Derecha 11,5 5,9 10,7 9,8 11,3 13,5 13,5 5,9
N.S. 16,4 40,6 26,4 20,7 12,3 13,5 5,4 5,9
N.C. 3,0 5,9 4,0 3,1 2,2 2,9 2,4 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 7,9 7,8 7,8 7,7 7,9 7,9 8,0 7,9
Desviación típica 1,5 1,6 1,5 1,6 1,4 1,5 1,4 1,2
(N) (4.760) (171) (629) (1.011) (704) (890) (1.339) (16)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Albert Rivera
1 Izquierda 0,4 1,2 0,6 0,6 0,1 0,5 0,2 -
2 0,3 - 0,2 0,5 0,4 0,3 0,1 -
3 0,4 - 0,9 0,3 0,4 0,5 0,3 -
4 1,4 1,2 1,7 1,7 1,3 1,4 1,1 -
5 11,1 11,9 9,2 13,1 12,6 11,6 8,7 23,5
6 16,8 10,0 13,4 17,6 18,3 16,8 18,7 17,6
7 16,3 8,8 14,3 15,2 20,0 16,1 17,9 41,2
8 12,9 5,6 9,5 10,8 12,0 13,4 18,9 -
9 9,1 2,2 6,2 7,0 8,5 10,4 13,8 5,9
10 Derecha 9,3 3,4 7,3 7,9 10,3 11,5 11,2 5,9
N.S. 18,8 49,4 32,4 22,2 13,7 14,6 6,7 5,9
N.C. 3,1 6,2 4,3 3,1 2,2 3,0 2,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 7,1 6,4 7,0 6,9 7,1 7,2 7,4 6,6
Desviación típica 1,7 1,8 1,8 1,8 1,7 1,8 1,6 1,4
(N) (4.608) (142) (571) (990) (692) (878) (1.319) (16)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Iglesias
1 Izquierda 29,1 24,7 28,3 31,8 32,8 27,8 26,9 41,2
2 21,8 10,3 17,2 19,2 22,2 21,2 29,7 17,6
3 16,6 7,8 12,4 14,0 19,1 17,9 21,0 23,5
4 6,8 3,1 5,4 5,7 6,9 8,2 8,3 5,9
5 3,2 1,2 1,7 3,0 2,7 4,1 4,5 -
6 0,9 - 0,7 0,4 0,5 2,0 1,2 5,9
7 0,4 - 0,3 0,5 0,5 0,8 0,2 -
8 0,3 0,6 0,2 0,2 0,1 0,5 0,3 -
9 0,1 0,3 - 0,2 - 0,3 - -
10 Derecha 0,2 - 0,2 0,5 0,1 0,3 0,1 -
N.S. 17,4 45,9 29,3 21,5 12,6 14,1 5,2 5,9
N.C. 3,2 5,9 4,2 3,2 2,4 2,9 2,5 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,3 2,0 2,1 2,2 2,2 2,5 2,4 2,2
Desviación típica 1,4 1,4 1,3 1,4 1,3 1,5 1,3 1,4
(N) (4.691) (154) (600) (998) (699) (884) (1.340) (16)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Alberto Garzón
1 Izquierda 26,1 17,8 22,5 25,9 30,3 25,9 27,9 52,9
2 22,7 11,9 17,7 20,9 22,1 22,5 30,3 11,8
3 14,7 7,2 11,6 12,5 15,8 15,6 19,1 5,9
4 4,5 1,6 3,2 3,2 4,6 6,0 5,8 5,9
5 2,2 0,3 1,3 2,2 1,7 3,0 2,8 5,9
6 0,4 - 0,4 0,4 0,2 0,4 0,3 5,9
7 0,3 - 0,1 0,5 0,1 0,7 0,2 -
8 0,2 - - 0,2 0,1 0,4 0,3 -
9 0,1 - - 0,2 0,2 0,1 - -
10 Derecha 0,2 - 0,2 0,3 0,2 0,1 0,1 -
N.S. 25,6 55,3 38,8 30,7 22,0 22,4 10,5 11,8
N.C. 3,2 5,9 4,1 3,1 2,6 2,9 2,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 2,1 1,8 2,1 2,1 2,1 2,3 2,2 2,1
Desviación típica 1,3 0,9 1,2 1,3 1,3 1,3 1,2 1,7
(N) (4.209) (124) (516) (878) (621) (795) (1.260) (15)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Santiago Abascal
1 Izquierda 1,1 1,6 1,9 1,1 0,1 1,7 0,6 -
2 0,3 0,3 0,4 0,2 0,2 0,4 0,3 -
3 0,2 0,3 0,3 0,2 0,5 0,1 0,1 -
4 0,2 - 0,3 0,3 0,1 0,2 0,1 -
5 0,6 0,3 0,3 0,6 1,0 0,6 0,6 -
6 0,5 0,6 0,1 0,9 0,2 0,8 0,4 -
7 1,6 0,9 1,4 1,7 2,3 1,6 1,2 5,9
8 6,6 2,5 6,0 6,8 6,7 7,0 7,4 -
9 11,5 5,6 10,3 10,5 12,3 11,6 13,8 11,8
10 Derecha 53,5 29,4 40,3 49,7 59,1 55,8 65,4 82,4
N.S. 20,6 51,6 34,6 24,7 15,2 17,2 7,3 -
N.C. 3,2 6,9 4,0 3,2 2,3 3,0 2,7 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
Media 9,3 9,1 9,1 9,3 9,4 9,3 9,5 9,7
Desviación típica 1,5 2,0 1,9 1,6 1,2 1,6 1,2 0,8
(N) (4.496) (133) (555) (955) (679) (850) (1.307) (17)
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Pregunta 30
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido o,
según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Votan siempre por el mismo partido 24,2 44,1 41,3 24,4 19,6 18,8 15,8 17,6
Por lo general suelen votar por el mismo
partido

26,9 26,9 25,9 26,4 26,5 27,9 27,3 29,4

Según lo que más les convenza en ese
momento, votan por un partido u otro, o
no votan

40,2 20,6 24,1 37,9 41,3 45,3 52,3 47,1

(NO LEER) Votan en blanco o nulo 0,9 - 0,1 1,4 1,0 0,8 1,3 -
(NO LEER) No suelen votar 5,4 7,5 7,1 7,3 4,7 5,6 2,3 -
(NO LEER) Es la primera vez que votan 1,6 - 0,2 2,0 6,2 1,0 0,3 -
No recuerda/N.S. 0,2 0,6 0,6 0,2 - 0,1 - -
N.C. 0,6 0,3 0,7 0,4 0,7 0,6 0,6 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 31
¿Me podría decir si en las elecciones generales del pasado 28 de abril de 2019…?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Fue a votar y votó 86,3 85,0 85,2 81,1 85,3 86,9 92,1 82,4
No tenía edad para votar 0,6 - 0,1 0,9 1,7 0,5 0,4 -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 - 0,4 0,5 0,1 - 0,1 -
No fue a votar porque no pudo 2,5 2,8 2,3 3,1 2,4 2,6 1,9 5,9
Prefirió no votar 9,7 10,9 10,9 13,3 10,0 9,6 5,2 11,8
No tenía derecho a voto 0,2 - 0,2 0,4 0,1 0,1 0,1 -
No recuerda 0,2 0,6 0,4 0,2 0,1 0,2 0,1 -
N.C. 0,3 0,6 0,4 0,5 0,2 0,1 0,2 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 en P31)
(N=5.096)

Pregunta 31aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).  (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 35,7 49,6 46,4 40,4 33,0 30,3 28,3 21,4
PP 13,2 22,8 20,7 13,2 11,8 9,4 10,3 21,4
Ciudadanos 11,3 6,6 5,9 11,4 13,1 13,2 13,1 14,3
Unidas Podemos 9,7 3,3 3,8 8,9 9,8 12,0 13,0 28,6
VOX 5,1 2,6 2,5 7,2 6,4 5,2 4,6 -
ERC 4,0 1,1 3,4 2,3 3,0 6,3 5,3 -
En Comú Podem 2,3 0,7 0,3 1,8 4,4 3,7 2,1 -
JxCat 1,7 - 2,5 0,7 1,9 1,5 2,5 -
EAJ-PNV 1,1 0,4 1,3 0,4 0,6 1,3 1,8 -
EH Bildu 1,2 - 0,8 0,6 1,1 1,4 1,9 -
CC-PNC 0,1 - - 0,1 0,3 0,3 0,1 -
NA+ 0,2 - 0,1 0,4 0,1 - 0,3 -
Compromís 0,6 0,7 0,1 0,2 0,6 0,5 1,2 -
PRC 0,1 - 0,1 0,3 - - 0,1 -
BNG 0,3 - - 0,3 0,3 0,3 0,7 -
Otros partidos 1,7 0,4 0,5 1,7 2,1 2,9 1,8 -
En blanco 1,6 1,5 1,3 2,2 1,7 1,2 1,7 -
Voto nulo 0,8 - 0,3 0,5 0,7 1,3 1,0 7,1
No recuerda 1,6 3,7 1,6 1,9 1,4 1,7 1,0 -
N.C. 7,6 6,6 8,6 5,7 7,5 7,5 9,0 7,1
(N) (5.096) (272) (769) (1.076) (702) (926) (1.337) (14)
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Pregunta 31aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 30,8 42,2 39,5 32,8 28,2 26,4 26,0 17,6
PP 11,4 19,4 17,6 10,7 10,1 8,2 9,5 17,6
C's 9,8 5,6 5,0 9,3 11,2 11,5 12,1 11,8
Unidas Podemos 8,3 2,8 3,2 7,2 8,4 10,4 12,0 23,5
VOX 4,4 2,2 2,1 5,9 5,5 4,5 4,3 -
ERC 3,5 0,9 2,9 1,9 2,6 5,4 4,9 -
En Comú Podem 2,0 0,6 0,2 1,4 3,8 3,2 1,9 -
JxCat 1,5 - 2,1 0,5 1,6 1,3 2,3 -
EAJ-PNV 0,9 0,3 1,1 0,3 0,5 1,1 1,7 -
EH Bildu 1,0 - 0,7 0,5 1,0 1,2 1,8 -
CC-PNC 0,1 - - 0,1 0,2 0,3 0,1 -
NA+ 0,2 - 0,1 0,3 0,1 - 0,3 -
Compromís 0,5 0,6 0,1 0,2 0,5 0,5 1,1 -
PRC 0,1 - 0,1 0,2 - - 0,1 -
BNG 0,3 - - 0,2 0,2 0,3 0,6 -
Otros partidos 1,5 0,3 0,4 1,4 1,8 2,5 1,7 -
En blanco 1,4 1,2 1,1 1,8 1,5 1,0 1,6 -
Nulo 0,7 - 0,2 0,4 0,6 1,1 1,0 5,9
No tenía edad 0,6 - 0,1 0,9 1,7 0,5 0,4 -
No votó 12,4 13,8 13,6 16,9 12,5 12,2 7,1 17,6
No tenía derecho a voto 0,2 - 0,2 0,4 0,1 0,1 0,1 -
No recuerda 1,6 3,8 1,8 1,7 1,3 1,7 1,0 -
N.C. 6,9 6,2 7,8 5,1 6,7 6,6 8,5 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 32R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 26,9 40,0 35,0 31,1 24,4 22,3 20,2 17,6
PP 10,4 17,2 16,5 10,6 8,9 6,8 8,5 17,6
Ciudadanos 8,1 4,7 3,1 7,8 11,1 9,6 9,4 11,8
Podemos 5,9 1,9 1,9 5,4 7,5 7,3 7,8 23,5
IU 2,3 0,9 0,8 1,8 1,6 2,7 4,3 -
VOX 3,7 2,8 1,9 5,3 4,5 4,0 3,0 -
ERC 2,7 0,9 2,0 1,5 2,2 4,0 4,1 -
En Comú Podem 0,4 0,3 0,1 0,2 0,6 0,5 0,5 -
JxCat 1,3 0,3 1,7 0,6 1,1 1,9 1,7 5,9
EAJ-PNV 1,0 0,3 1,3 0,3 0,5 1,2 1,7 -
EH Bildu 1,0 0,3 0,6 0,5 1,0 1,2 2,0 -
CC-PNC 0,2 0,3 - 0,2 0,2 0,2 0,1 -
UPN 0,1 - 0,1 - 0,1 - 0,1 -
Compromís 0,5 0,6 0,1 0,2 0,2 0,4 1,3 -
PRC 0,1 - 0,1 0,2 - - 0,1 -
PACMA 1,0 - 0,4 0,9 1,2 1,7 0,9 -
Unidas Podemos 1,6 0,3 0,8 1,7 1,7 1,6 2,1 -
BNG 0,3 - - 0,1 0,4 0,3 0,6 -
Otro partido 0,6 - - 0,5 0,6 1,1 1,0 -
Ninguno 25,7 21,2 26,6 26,5 26,7 27,2 24,0 11,8
N.S. 2,4 2,8 2,9 1,7 1,8 2,8 2,5 -
N.C. 3,8 5,0 4,2 3,1 3,6 3,1 4,3 11,8
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 33
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Hombre 48,2 42,2 44,3 51,4 48,2 53,1 45,3 52,9
Mujer 51,8 57,8 55,7 48,5 51,8 46,9 54,7 47,1
N.C. 0,0 - - 0,1 - - - -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 34
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

De 18 a 24 años 7,6 0,3 1,7 5,8 21,5 10,5 4,5 -
De 25 a 34 años 13,2 1,6 3,0 12,4 11,1 19,1 19,9 -
De 35 a 44 años 18,6 1,9 2,8 20,4 16,8 24,5 27,0 29,4
De 45 a 54 años 19,0 4,4 6,8 24,6 20,3 23,0 20,9 23,5
De 55 a 64 años 16,7 9,4 16,8 21,9 18,5 12,5 15,8 11,8
65 y más años 24,9 82,5 69,0 14,9 11,9 10,4 11,8 35,3
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 36
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Católico/a practicante 23,3 43,1 43,1 21,3 18,3 13,1 18,8 29,4
Católico/a no practicante 45,9 47,8 44,5 54,8 45,1 46,3 38,7 29,4
Creyente de otra religión 2,2 3,4 2,3 2,4 2,6 1,9 1,5 17,6
Agnóstico/a 7,3 0,9 1,9 3,8 9,1 8,6 13,0 11,8
Indiferente, no creyente 8,0 2,8 4,7 8,3 8,6 11,0 8,3 11,8
Ateo/a 12,3 1,6 3,3 8,4 15,1 17,3 18,7 -
N.C. 1,0 0,3 0,2 0,9 1,2 1,8 1,0 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en P36)

(N=4.221)

Pregunta 36a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Nunca 31,9 21,9 26,5 33,7 35,2 38,4 31,7 -
Casi nunca 27,9 26,8 21,9 30,7 29,1 30,0 28,1 30,8
Varias veces al año 17,4 18,5 17,2 19,1 17,7 14,5 16,7 30,8
Dos o tres veces al mes 6,9 8,9 9,4 5,0 6,4 5,8 7,2 23,1
Todos los domingos y festivos 11,0 17,9 18,2 6,4 7,9 7,4 12,3 -
Varias veces a la semana 1,7 2,3 3,1 1,6 1,1 0,3 1,3 15,4
N.C. 3,2 3,6 3,7 3,4 2,6 3,5 2,7 -
(N) (4.221) (302) (812) (1.041) (543) (653) (857) (13)

Pregunta 37
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Casado/a 53,3 60,3 59,9 58,1 45,8 48,1 51,0 58,8
Soltero/a 30,8 6,6 10,6 28,4 41,9 39,8 38,3 23,5
Viudo/a 7,8 30,6 22,4 4,3 3,2 3,8 2,3 5,9
Separado/a 2,5 1,2 2,1 3,4 2,9 2,9 1,6 -
Divorciado/a 5,6 0,9 4,8 5,7 5,8 5,4 6,8 11,8
N.C. 0,1 0,3 0,2 0,1 0,4 - - -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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 SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P37)

(N=2.754)

Pregunta 37a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene pareja 55,3 88,9 79,7 52,3 57,3 45,8 45,6 42,9
Tiene pareja pero no comparten la
misma vivienda

15,7 1,6 3,6 14,3 21,0 20,3 18,6 14,3

Tiene pareja y comparten la misma
vivienda

23,9 1,6 9,2 28,7 18,3 28,6 31,4 28,6

N.C. 5,1 7,9 7,5 4,7 3,4 5,4 4,5 14,3
(N) (2.754) (126) (360) (554) (443) (553) (711) (7)

Pregunta 38
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La persona entrevistada 50,0 65,9 62,5 45,9 40,1 46,5 50,4 70,6
Otra persona 36,1 27,2 29,3 41,5 47,0 38,7 29,5 23,5
(NO LEER) La persona entrevistada y
otra casi a partes iguales

13,3 5,9 7,8 12,5 12,5 14,1 19,0 5,9

N.C. 0,6 0,9 0,4 0,2 0,4 0,8 1,0 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 39
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Trabaja 48,3 6,9 13,2 47,3 48,8 62,1 69,8 52,9
Jubilado/a o pensionista (anteriormente
ha trabajado)

24,7 60,6 57,1 19,2 14,9 13,1 15,4 41,2

Pensionista (anteriormente no ha
trabajado)

3,3 15,6 10,6 2,1 0,7 0,8 0,2 -

En paro y ha trabajado antes 12,6 4,4 7,5 20,1 12,3 15,7 8,7 5,9
En paro y busca su primer empleo 0,5 0,3 0,3 0,5 0,5 0,5 0,5 -
Estudiante 4,5 - 0,1 2,2 16,5 4,2 3,7 -
Trabajo doméstico no remunerado 5,4 11,6 10,5 7,5 5,6 2,3 1,2 -
Otra situación 0,7 0,6 0,6 1,0 0,5 1,1 0,5 -
N.C. 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 0,1 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 40
¿Cuál es la ocupación o trabajo que tiene Ud. actualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directores/as y gerentes 5,1 2,8 1,4 3,2 5,2 5,0 9,6 11,8
Profesionales científicos/as e
intelectuales

7,8 0,3 0,6 0,3 2,9 1,8 28,0 23,5

Técnicos/as y profesionales de nivel
medio

17,2 3,8 5,6 6,3 16,9 22,0 34,0 5,9

Personal de apoyo administrativo 7,9 2,5 3,1 4,8 14,1 12,5 8,3 5,9
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

18,6 7,8 18,1 26,5 25,5 21,4 8,4 -

Agricultores/as y trabajadores/as
cualificados/as agropecuarios/as,
forestales y pesqueros/as

6,2 24,1 13,4 7,8 2,4 2,7 1,0 5,9

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as
de artes mecánicas y de otros oficios

13,4 19,1 24,1 18,7 9,7 14,4 2,1 5,9

Operadores/as de instalaciones y
máquinas y ensambladores/as

3,8 5,0 7,2 5,1 2,9 4,2 0,6 -

Ocupaciones elementales 12,2 23,8 17,7 20,7 9,1 9,4 2,1 17,6
Ocupaciones militares y cuerpos
policiales

1,8 0,9 1,9 1,4 4,4 1,2 1,3 -

Otra/o 4,1 5,0 4,1 4,1 4,7 4,4 3,2 5,9
N.C. 1,8 5,0 2,8 1,1 2,1 1,0 1,5 17,6
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 41
¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión,
jornal, etc. con carácter fijo)

62,9 49,1 63,6 51,7 67,9 63,5 72,1 88,2

Asalariado/a eventual o interino/a (a
sueldo, comisión, jornal, etc. con
carácter temporal o interino)

21,2 30,0 15,2 31,6 15,7 23,8 14,7 11,8

Empresario/a o profesional con
asalariados/as

3,7 3,1 3,9 3,6 4,5 4,0 3,3 -

Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

10,9 15,9 15,3 11,7 10,4 7,4 9,1 -

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio
de un/a familiar)

0,3 0,9 0,6 0,3 0,5 0,2 - -

Miembro de una cooperativa 0,1 - - 0,2 - 0,3 0,1 -
Otra situación 0,2 0,6 0,3 0,2 0,2 0,2 0,1 -
N.C. 0,7 0,3 1,2 0,8 0,7 0,6 0,6 -
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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 SÓLO A QUIENES ESTÁN ASALARIADOS/AS
(1 o 2 en P41)

(N=4.963)

Pregunta 41a
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública,
en una empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Administración Pública 15,8 5,5 7,0 7,2 16,9 10,8 33,8 -
Empresa pública 4,1 4,3 4,5 2,7 3,5 4,6 4,7 17,6
Empresa privada 77,7 86,6 84,7 87,0 78,2 82,4 60,0 82,4
Organización sin fines de lucro 0,6 0,4 0,3 0,5 0,3 0,8 1,0 -
Servicio doméstico 1,1 2,8 2,7 1,7 0,7 0,5 0,1 -
Otros 0,2 0,4 - 0,2 - 0,4 0,2 -
N.C. 0,5 - 0,8 0,7 0,4 0,5 0,2 -
(N) (4.963) (253) (711) (1.104) (688) (930) (1.260) (17)

Pregunta 42
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos al
hogar) trabaja/ba?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Agricultura 8,7 33,4 16,2 11,1 3,4 4,2 2,6 -
Industria 11,9 10,3 17,5 12,5 9,6 16,3 6,5 5,9
Construcción 7,3 13,4 12,1 10,9 4,5 3,9 3,7 23,5
Servicios 70,3 40,3 52,3 64,3 80,3 73,9 85,5 64,7
N.C. 1,7 2,5 2,0 1,1 2,2 1,6 1,7 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 43
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 0,6 0,3 0,3 0,2 0,3 0,1 -
Menos o igual a 300 € 0,1 - 0,1 0,2 0,1 0,2 - -
De 301 a 600 € 3,3 13,1 6,5 3,9 1,8 1,4 0,7 5,9
De 601 a 900 € 8,7 32,2 19,3 9,6 4,6 4,8 1,4 -
De 901 a 1.200 € 10,7 14,7 17,3 15,1 7,8 9,7 4,0 5,9
De 1.201 a 1.800 € 14,3 11,6 16,3 18,7 13,4 15,4 9,3 11,8
De 1.801 a 2.400 € 11,1 1,9 5,2 11,2 13,2 16,3 11,7 11,8
De 2.401 a 3.000 € 7,3 1,2 1,8 6,0 6,9 9,0 12,4 5,9
De 3.001 a 4.500 € 5,1 0,6 0,2 1,7 3,5 3,7 14,2 5,9
De 4.501 a 6.000 € 1,3 - 0,1 - 1,0 0,8 4,0 -
Más de 6.000 € 0,6 - - 0,2 0,5 0,3 1,8 5,9
N.S. 8,4 4,1 5,0 9,0 15,4 9,4 6,3 11,8
N.C. 28,9 20,0 27,9 24,2 31,5 28,7 34,2 35,3
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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Pregunta 44
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene ingresos de ningún tipo 12,9 13,8 10,9 16,2 20,9 11,1 7,7 5,9
Menos o igual a 300 € 1,2 0,9 0,9 1,7 2,1 1,0 0,6 -
De 301 a 600 € 8,3 16,9 12,1 11,5 7,0 6,9 2,9 5,9
De 601 a 900 € 13,2 32,5 25,8 15,0 8,5 11,6 3,6 -
De 901 a 1.200 € 14,0 9,1 14,4 16,7 12,9 18,7 9,4 17,6
De 1.201 a 1.800 € 13,5 4,7 6,6 12,1 13,0 16,6 18,9 5,9
De 1.801 a 2.400 € 6,2 0,6 1,0 2,1 4,5 5,1 16,3 5,9
De 2.401 a 3.000 € 2,1 0,3 0,2 0,8 1,5 1,7 5,5 11,8
De 3.001 a 4.500 € 0,6 - 0,1 - 0,2 - 1,9 11,8
De 4.501 a 6.000 € 0,2 - - - 0,1 0,1 0,5 -
Más de 6.000 € 0,1 - - - 0,1 0,1 0,4 -
N.C. 27,8 21,2 28,0 23,9 29,2 27,0 32,4 35,3
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)

Pregunta 45
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Clase alta 0,2 0,3 - 0,2 - 0,1 0,4 -
Clase media-alta 4,2 0,6 1,4 1,7 4,9 2,3 9,8 11,8
Clase media-media 43,8 16,6 29,2 34,3 49,1 45,8 62,8 47,1
Clase media-baja 17,6 16,6 20,4 20,7 18,2 19,2 11,8 23,5
Clase trabajadora/obrera 24,6 41,9 34,2 32,2 20,3 25,2 10,1 11,8
Clase pobre 2,7 8,8 4,3 3,5 1,9 1,7 0,7 -
Proletariado 0,1 - 0,1 - 0,1 0,2 0,1 -
A los de abajo 0,6 1,2 0,3 1,3 0,1 0,8 0,3 -
Excluidos/as 0,0 - - 0,1 0,1 - - -
A la gente común 0,4 0,3 0,4 0,5 0,4 0,4 0,2 -
Otra 1,6 1,9 2,2 2,1 1,2 1,9 0,9 -
No cree en las clases 1,0 0,3 0,6 1,1 1,8 0,8 1,2 -
No sabe/duda 2,4 9,4 6,0 1,9 1,1 1,3 0,6 -
N.C. 0,8 2,2 0,8 0,6 0,7 0,4 1,1 5,9
(N) (5.906) (320) (903) (1.326) (823) (1.065) (1.452) (17)
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